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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI ACQUIRENTI

CHE è POSSIBILE RICEVERE IL CATALGO

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO CHE è POSSI-
BILE RICEVERE PER PDF ELENCHI DEI SEGUENTI ARGOMENTI: Archeo-
logia-Etruscologia, Architettura, Arte, Bibliografia, Biblioteca Collection 
Budè Belles Lettres latini e greci, Biblioteca, Cultura Storica Einaudi, Bo-
doniana, Classici Italiani Mondadori, Classici italiani Ricciardi, Classici 
italiani Utet, Classici Rizzoli, Collezione Universale Laterza. Dantesca, 
Dizionari Vocabolari Enciclopedie, Edizioni di Banche, Edizioni Carabba, 
Edizioni del ‘500, Barbera Diamante, Esplorazioni Viaggi, Filologia clas-
sica, Letteratura inglese, Letteratura per ragazzi, Linguistica, Manuali 
Hoepli, Manzoniana, Medicina, Millenni, Musica, Napoleonica. Opuscoli 
religiosi, Pleiade, Per nozze, Pittura ‘800, Prime edizioni dell’800, Prime 
edizioni francesi, Prime edizioni del ‘900, Religione, Risorgimento Italia-
no, Saggi Einaudi, Scrittori d’Italia Laterza, Storia locale Roma, Storia e 
società, Collezione storica “Laterza”, Strenne Utet, Vite dei Santi

ARCHITETTURA - Arte - Bibliografia
1	 (Pistoia Biblioteche) AGOSTINI A. La Fabro-

niana di Pistoia storia di una, biblioteca e del suo 
fondatore. Firenze, Polistampa, 2011. In-4. Pp. 239. 
Con moltiss. splendide ill. n. t. a col. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo.	 € 30,00

2	 (Ill. ‘800) ALBUM MICHELANGIOLESCO dei 
Disegni Originali riprodotti in fotolitografia. Fi-
renze, Smorti, 1875. In-4 oblungo. Front. e 30 tav. 
a p. pag. di finissime riproduz. su carta di cina 
applicate al foglio. Disegni, schizzi prospettici 
e progetti del grande artista. Tela edit. tit. oro al 
piatto ant.	 € 45,00

3	 (Architettura Roma) ANDERSON W. SPIERS P. 
R. The Architecture, of ancient Tome an account of 
its historic development being the second part of 
the Architecture’ of, Grece and Tome, revised and 
rewritten by T. Ashby. London, Batsford, 1927. In-
8. Pp. 216. Con 94 tav. f. t. 34 fig. n.t. e 2 carte f. 
t. Con note. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Cerniere usurate.	 € 30,00

4	 (Architettura Gardella) ARGAN C.G. Ignazio 
Gardella saggio introduttivo di Giulio Carlo A. Mi-
lano, Comunità, 1959. In-8. Pp. 202. Oltre 200 ill. 
n.t. anche a col. Tela edit. Come nuovo.	 € 50,00
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5	 (Architett. Toscana) AA.VV. Alla scoperta della 

Toscana lorense l’architettura di G. e A. Manetti 
e C. Reishammer a cura di L. Zangheri. Firenze, 
Edam, 1984. In-8. Carrè., Pp. 146. Con 129 ill. f.t. 
anche a col.	 € 24,00

6	 (Palladio) AA. VV. Andrea Palladio il testo, l’im-
magine, la città, bibliografia e iconografia palla-
diane, cartografia vicentina Palladio accacemico 
olimpico catalogo delle mostre a cura di L. Puppi. 
Vicenza, Electa, 1980. In-8 carré. Pp. 210. Con 276 
ill. n. t. Come nuovo. 	 € 20,00

7	 AA.VV. Arti del Medio Evo e del Rinascimento 
Omaggio ai Carrand 1889-1989. Firenze, Museo 
Nazionale del Bargello mar. giu. 1989. Firenze, 
SPES, 1989. In-4 gr. Pp. 521. Con 16 tav. a col. f. t. e 
centinaia di ill. in nero n. t. Opera non comune.		
	 € 60,00

8	 AA.VV. Catalogo della Sezione italiana organizzata 
dal sindacato nazionale fascista degli artisti. Barcel-
lona, Commissariato generale italiano esposizione 
Barcellona. 1929. In-8. Pp. 66. Con 69 tav. f. t. a 
p. pag. Cart. rigido edit. Come nuovo. Mancini, 
Carrà, Marini, Griselli, Messina, Casorati, Sartorio, 
etc.	 € 80,00

9	 (Codici miniati) AA. VV. Il Codice Miniato rap-
porti tra Codice, Testo e Figurazione. Atti del III 
Congresso si Storia della Miniatura. Con una nota 
sul restauro dei codici della Biblioteca Comunale e 
dell’Accad. Etrusca esposti in occasione del Conve-
gno a cura di M. Ceccanti e M. C. Caetelli. Firenze, 
Olschki, 1992. In-4 gr. Pp. XIV, 484. Con 332 ill. n. 
t. in ero e 16 tav. f. t. a col. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo. Presso Olschki, € 218,00	 € 120,00

10	 (De Chirico) AA. VV. De Chirico nel centenario 
della nascita. Venezia, Museo Correr Ala Napoleo-
nica, ott. gen. Milano-Roma, Mondadori, De Luca, 
1988. In-4. Pp. 237. Con 102 ill. in nero e 109 tav. 
a col. a p. pag. scritti di: Calvesi, Romanelli, Ales-
sandrini, Monferrini, etc. Come nuovo.	 € 25,00

11	 (Le Sidaner) AA.VV. Henri Le Sidaner 1862-
1939. Paris, Musée Marmontan, 1989. In-4. Pp. 
120. Con 74 ill. in nero e 46 a col. Come nuovo.		
	 € 18,00

12	 (Macchiaioli) AA. VV. I macchiaioli di Renato 
Fucini a cura di Elisabetta Matucci e P. Barbado-
ri Lande testi critici di R. Monti e G. Pampaloni. 
Firenze, Pananti, 1985. In-4. Pp. 179. Con 146 ill. 
anche a col. n. t. Come nuovo.	 € 24,00

13	 AA.VV. Mostra di codici romanzi delle bibliote-
che fiorentine. Firenze, Sansoni, 1957. In-8. Pp. 
234. Con 24 tavv. f. t. in nero e 3 a col. e ill. n. t. 
Come nuovo.	 € 24,00

14	 AA. VV. Museo di Fisica e storia Naturale di Firen-
ze: Catalogo della Biblioteca  Mediceo Lorenese a 
cura di G. Di Pietro, M. L. Righini Bonelli. Firenze, 
Olschki, 1970. In-8. Pp. 578. Esaurito come nuovo. 
1768 opere descritte.	 € 42,00

15	 (‘800) AA. VV. Ottocento in salotto cultura, vita 
privata e affari tra Genova e Napoli a cura di C. 
Olcese Spingardi. Firenze, Maschietto, 2006. In-4. 
Pp. 260. Centinaia di ill. anche a col. Come nuo-
vo.	 € 20,00

16	 (Architettura) AA. VV. Per un itinerario risorgi-
mentale dell’Architettura italiana. Firenze, Clusf, 
1974. In-8. Pp. 298. Con 59. ill. f. t. Con note. 
Scritti di Cresti, Banti, Fei, Moretti, Monticchio, 
Orefice. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

17	 (Macchiaioli) BALDINI U. Meriti e momenti del-
la pittura toscana dell’ottocento. Firenze, La Stan-
zina, 1973. In-8. Pp. 26 nn. Con 33 ill. a col. f. t.	 	
	 € 20,00

18	 (Architettura) BARGELLINI P. FREYRIE E. 
Nascita e vita dell’Architettura moderna. Firenze, 
Arnaud, 1947. In-8. Pp. 243. Con 153 ill. n. t. cart. 
edit. Sovracc. con picc. mancanze. Prima edizio-
ne.	 € 24,00

19	 (Batoni) BELLI BARSALI I. e AA.VV. Mostra di 
Pompeo Batoni. Catalogo in appendice il carteg-
gio del Batoni dell’Archivio di Stato di Lucca. Luc-
ca, Prov. di Lucca, 1967. In-8. Pp. 340. Con 93 ill. 
n. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Ex libris. Come nuovo.	 € 30,00

20	 (Pitt. Veneta) BERENSON B. Pitture italiane del 
rinascimento elenco dei principali artisti e del-
le loro opere con un indice dei luoghi: La Scuola 
Veneta. London-Firenze, Phaidon-Sansoni, 1958. 
2 voll. In-8 gr. Pp. 232; 45. 1334 ill. in nero f. t. e 
2 a col. Tela edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. Celebre e fondamentale opera.	 	
	 € 150,00

21	 (Messina) BAZIN G. Francesco Messina. Milano, 
Fabbri, 1966. In-4. Pp. 22. Con 193 tav anche a 
col. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia in tela 
edit.	 € 40,00

22	 (Legature) BIBLIOTHEQUE Raphael Esmerian 
Première partie Manuscrits a peintures livres des 
XVe et XVIe siècles. reliures ornées et mosaiquées. 
certaines aux armes de François Ier. Henr. II. Ca-
therine De Médicis. Diane de Poitbers, Charles IX, 
Henri III. Henru IV. J. Grolier. J. A. De Thou. T. 
Mahieu, M. Fugger. P. Duodo. J. P. Grimaldi prince 
de Monaco. etc. Avant propos de M. J. Guignard. 
Paris. Blaizot. 1972. In-4. Pp. 200. Con 125 belle 
ill. molte a col. quasi tutte di legature. Tela edit. 
tit. oro al piatto ant. Ott. esempl.	 € 50,00

23	 (Piero D. Francesca) BORRA P. Piero Della Fran-
cesca. Milano, IEI, 1950. Folio. Pp. 76. Con 2 tav. 
a col. /n. t. e 137 tav. f. t. in nero e a col. a p. pag. 
Tela edit. tit. oro. Testo bilingue Ital. e Franc. Bel-
lissime le tav.	 € 28,00

24	 (Natura morta) BRISSONI A. La natura morta 
italiana contemporanea. Firenze, Fiorino, 1972. 
Folio Pp. 360. Con 160 tav. anche a col. Tela edit. 
tit. oro. Ott. esempl.	 € 28,00
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25	 (Carraresi) CAPRILE P. Eugenio Carraresi. Luc-

ca, Matteoni, 1965. In-4. Pp. 28. Con 61 tav. f. t. 
anche a col. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. Ediz. 
di soli 500 esempl.	 € 50,00

26	 (Viani) CARDELLINI SIGNORINI I. Lorenzo 
Viani. Lucca, Matteini, 1978. In-4. Pp. 437. Oltre 
500 ill. anche a col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 50,00

27	 (Vagnetti) CAVALLO L. Gianni Vagnetti. Edizio-
ne d’arte Sant’Ambrogio. Milano, 1975. In, 4 gr. Pp. 
164. Con 26 ill. n. t. 51 tav. f. t. a p. pag. a col. e 
640 ill. in nero f. t. Tela edit. Sovracc. Come nuo-
vo. Bella monografia.	 € 40,00

28	 (Architettura) CHARPENTRAT P. Architettura 
Barocca: Italia ed Europa centrale. Fotogr. di P. 
Herman pref. di H. Scharoun. Milano, Parnaso, 
1964. In-8 carré. Pp. 192. Con 140 ill. n. t. e varie 
didascalie. Come nuovo.	 € 22,00

29	 (Michelangelo Ed. ‘800) CIAMPI S. Lettera di 
Michelangiolo Bonarroti per giustificarsi contro le 
calunnie degli emuli e de’ nemici suoi sul proposi-
to del sepolcro di Papa Giulio II. Con altra del su-
detto a Lorenzo Bartolini. Firenze, Passigli, 1834. 
In-16. Pp.: XVI, 47; 36. Con 2 tav. f. t. pieg. inc. in 
rame. Dorso fitt.	 € 46,00

30	 (Pitt. ‘800) COMANDUCCI A. M. I Pittori ita-
liani dell’Ottocento dizionario critico e documen-
tario. Milano, San Gottardo, 1992. In-4. Pp. 844. 
Centinaia di ill. n. t. e 80 tav. a p. pag. f. t. Tela, 
edit. tit. oro. Sovarcc. Come nuovo. (Rist. ediz. 
1934).	 € 70,00

31	 (Cecconi) DADDI G. DURBE’ D. Mostra retro-
spet:tiva di Eugenio Cecconi. Livorno, Villa Fab-
bricotti, 1974. In-8. Pp. 107. Con 115 ill. in nero e 
24 a col.	 € 40,00

32	 (Lorenzo Di Credi) DALLI REGOLI G. Lorenzo 
Di Credi. Milano, Ed. Comunità, 1966. In-8. Pp. 
234. Con 291 ill. in nero f. t. e 8 tav. a col. f. t. 
Cart. edit. Sovrac. Come nuovo.	 € 40,00

33	 (De Carolis) DANIA L. VALENTINI A. Adolfo 
De Carolis Fermo, Cassa di Risparmio, 1975, In-8. 
Pp. 168. Con 26 tav. a col. e 52 fig. n. t. Similpelle 
edit. tit. oro. Sovracc. Custodia Come nuovo.		
	 € 45,00

34	 (Bibliografia Giunti Firenze) DECIA D. DEL-
FIOL R. CAMERINI L. S. I Giunti tipografi edito-
ri di Firenze 1497-1625. Parte prima annali 1497-
1570 a cura e con un saggio introduttivo. parte Ila 
commentario agli annali giunta e correzioni con 
appendice sulle filigrane delle edizioni giuntine del 
primo trentennio. Annali inediti con un’appendice 
sui bibliografi dei Giunti. Firenze, Giunti-Barbera, 
1978-79. 2 voll. In-8. Pp. 316; 252. Con 86 ill. f. t. 
Sovracc. Come nuovi. Fondamentale repertorio 
con 940 edizioni ben descritte.	 € 85,00

35	 (Puccini) DE GRADA R. GIACOMELLI R. 
Mostra di opere di Mario Puccini Livorno. 1869 
Firenze 1920 Firenze, Il Fiorino, 1972. In-8. Pp. 

18 nn. Con 45 ill. anche a col. f. t. Come nuovo. 
Esempl. limitato e numerato.	 € 23,00

36	 (Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Dizionario degli 
Artisti Italiani Viventi, Pittori, Scultori e Architet-
ti. Firenze, Le Monnier, 1889. In-8. Pp. 640. Testo 
a 2 col. Mz. pelle con punte coeva tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Ott. esempl. Importante opera 
non comune.	 € 120,00

37	 (Rinascimento) DEL VITA A. Bizzarrie e vita 
d’artisti del Rinascimento. Arezzo, Rinascimento, 
1956. In-8. Pp. 131. Come nuovo. 	 € 18,00 

38	 (Pitt. ‘800) DINI P. Movimenti pittorici italiani 
dell’Ottocento I Macchiaioli e la scuola napoletana 
introd. di M. Borgiotti. Milano, Alfieri & Lacroix. 
sd. (C.ca 1960). In-4. Pp. 166. Con 74 tav. a p. pag. 
anche a col.	 € 34,00

39	 (Pitt ‘800) DINI P. B0RGIOTTI M. Gall. d’Arte 
Spinetti presenta Pittura toscana dell’Ottocento 
opere scelte a cura di Pietro D. prefaz. di Mario 
B. Firenze, Spinetti, 1972. In-8. Pp. 16 nn. Con 51 
tav. f. t. anche a col.	 € 25,00

40	 (Pitt. ‘800) DINI P. DURBE’ D. La Grande stagio-
ne dei macchiaioli opere scelte da Pietro D. introd. 
critica di Dario D. Firenze, Gall. Spinetti, 1973. In-
8. Pp. 14 nn. Con 50 tav. a col. f. t.	 € 28,00

41	 (Filippelli) DONZELLI F. Cafiero Filippelli 1889-
1973 con testimonianze di L. Bonetti. Bologna, 
Cappelli, 1982 In-8. Pp. 183. Con 105 ill. in nero e 
44 a col. n. t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 45,00

42	 (Labronici) DONZELLI F. Pittori livornesi 1900-
50 la scuola Labronica del Novecento interventi 
di L. Bonetti e P. Caprile. Bologna, Cappelli, 1979. 
In-8. Pp. 175. Con 143 ill. anche a col. Tela edit. 
sovracc.	 € 45,00

43	 (Ed. ‘800) FANFANI P. Spigolature Michelangio-
lescha. Pistoia, Cino, 1876. In-16. Pp. 352. Cop. 
fitt.	 € 25,00

44	 (De Chirico) FAR I. Giorgio De Chirico. Milano, 
Fabbri, 1968. In-4. Pp. 24. Con 172 tav. f. t. anche 
a col. Tela edit. tit. oro sovracc. Custodia edit. in 
tela.	 € 35,00

45	 (Ed. ‘700) FONTANINI G. Della Eloquenza Ita-
liana Libri tre Novellamente ristampati NeI I° si 
spiega l’origine, e il processo dell’Italiana favella; 
nel II° si tratta del suo ingrandimento per le opere 
scritte; nel III° si dispone una biblioteca ordinata 
d’autori singolari nelle materie più classiche, il-
lustrata di molte osservazioni. Venezia, C. Zane, 
1737. In-4. Po. XXXII, 752. Con 2 ritr. f. t. pieq. 
inc. in rame (Fontanini e Tiepolo), Test. e capill. 
inc. in rame. Front. in caratt. rossi e neri. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Cfr. Morazzoni, 230. Brunet, II, 1330. Gamba, 
2239. Cicognara, 4653.. Graesse, II, 612.	 	
	 € 250,00

46	 (Ediz. ‘700) FONTANINI G. Della Eloquenza 
Italiana ragionamento steso in una Lettera all’Ill. 
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Sig. March. G. Orsi Aggiuntovi un Catalogo del-
le opere più eccellenti, che intorno alle principali 
arti, e facoltà sono state scritte in lingua Italiana. 
Roma, Gonzaga, 1706. In-4. Pp. 159, 1 nn. Piena 
perg. coeva tit. mss. al dorso. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Rara prima edizione. Cfr. Graesse, 
II, 612. Biancardi-Francese, 195. Haym, I, 224. 
Gamba, 2238. Brunet. II, 1330.	 € 180,00

47	 (Bibliografia Barocco) FREY O. Architettura 
Barocca. Roma-Milano, Arte llustrata, s. d. (Anni 
‘20) In-8. Pp. 58. Con 182 tav. a p. pag. f. t. Mz. 
tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant	 € 25,00

48	 (Scultura ‘400) GALASSI G. La Scultura Fioren-
tina del Quattrocento. Milano Hoepli 1949. In-8. 
Pp. 282. Con 300 tav. f. t. a p. pag. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Ottimo esempl.	 € 30,00

49	 (Arazzo) GATTI GAZZINI G. L’Arazzo con pre-
faz. di A.M. Landi. Firenze, Giovacchini, 1968. In-
8. Pp. 196. Con 100 tav. f. t. di cui 6 a col. Tela 
edit. Tit. oro. Come nuovo.	 € 34,00

50	 (Pitt. ‘800) GIARDELLI M. MATTEUCCI G. 
Pittori italiani dell’Ottocento. Milano, Grand Ho-
tel, 1973. In-8. Pp. 36 nn. Con 12 tav. a col. f. t.	 	
	 € 20,00

51	 (Melozzo) GNUDI C. BEGHERUCCI L. Mostra 
di Melozzo e del quattrocento romagnolo. Forlì, 
Pal. Musei, giu. ott. Bologna, Resto del Carlino, 
1938. 2 voll. In-8. Pp. 200, 44. Con 191 ill. in 116 
tav. (Atlante doppio) Come nuovi.	 € 50,00

52	 (Barocco) HEIMBURGER RAVALLI M. Archi-
tettura scultura e arti minori nel Barocco Italia-
no ricerche nell’archivio Spada. Firenze, Olschki, 
1977. In-8. Pp. 378. Con 202 ill. f. t. Come nuovo. 
Ampie note. Prezzo Olschki € 67,00.	 € 37,00

53	 (Pitt. XIII sec.) MARCUCCI L. I Dipinti del se-
colo XIII. Scuole Bizantine e russe dal secolo XII al 
secolo XVII. Roma, Poligr. Dello Stato, 1958. In-8. 
Pp. 142. Con 141 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Sovracc. Ottimo.	 € 25,00

54	 (Architettura) MASSOBRIO G. PORTOGHE-
SI P. Album degli anni Cinquanta. Bari, Laterza, 
1977. In-8. Pp. 568. Con 657 ill. n. t. anche a col. 
Tela edit. Sovracc.	 € 20,00

55	 (Signorini) MATTEUCCI G. BORGIOTTI M. 
Omaggio a Telemaco Signorini nel prossimo set-
tantesimo anniv. della sua morte. Cortina, Centro 
Arte Dolomiti, 1970. In-8. Pp. 54. Con 28 tav. an-
che a col. Ediz. di soli 600 esempl.	 € 25,00

56	 (Macchiaioli) MATTEUCCI G. Macchiaioli e 
altri maestri dell’Ottocento italiano. Firenze, Spi-
netti, 1978. In-8. Pp. 10 nn. Con 13 tav. f. t. con 
descrizione a fronte.	 € 16,00

57	 (Fattori) MATTEUCCI G. Omaggio a Giovanni 
Fattori. Centro arte Dolomiti Cortina d’Ampezzo, 
1972. In-8. Pp. 24. Con 23 tav. f. t.	 € 20,00

58	 (Lega) MATTEUCCI G. Silvestro Lega dipinti 
noti ed inediti. Firenze, Torchio, 1977. In-8. Pp. 
35. Con 22 ill. n. t.	 18,00

59	 (Man. Hoepli) MELANI A. Scultura Italiana anti-
ca e moderna, IVa ed. rived. e arricchita di notizie 
e di nuove illustraz. (228) con un capitolo sulla 
Scultura contemporanea. Milano, Hoepli, 1928. 
In-16. Pp. 796. Tela edit. tit. al dorso e piatto ant. 
Leg. consunto.	 € 40,00

60	 (Sculture bronzee rinascimentali) MELLER 
S. Statuette in bronzo del Rinascimento tedesco, 
riduzione in italiano di G. Delogu. Milano, Pan-
theon, 1937. In-4 gr. Pp. 34. Con 125 belle ill. in 
90 tav. f. t. su cartoncino. Tela edit. Sovracc. Ex 
libris.	 € 80,00

61	 (Macchiaioli) MONTI R. TASSI R. e F. Raccolta 
di pittura toscana dell’Ottocento. Firenze, La Stan-
zina, 1990. In-4. Pp 6 nn. Con 27 tav. a col. f. t. 
Come nuovo.	 € 24,00

62	 (Toulouse-Lautrec) NERET G. Henry de Toulou-
se-Lautrec 1864-1901 a cura di I. F. Walther. Loln, 
Taschen, 1994. In-4 Pp. 200. Con 294 ill. n. t. an-
che a col. Come nunvo.	 € 25,00

63	 (Raffàello) OBERHUBER K. VITALI L. Raffaello 
il cartone per la Scuola di Atene. Milano, Silvana, 
1972. Folio max. (cm. 43, 5x31) Pp. 102. Con 32 
ill. n. t. e 70 1 tav. f. t. Mz. pelle edit. tit. oro. Piatti 
in tela. Custodia edit. in tela rigida. Edizione di 
500 esemplari.	 € 100,00

64	 (Palladio) OLIVATO L. Ottavio Bertotti Scamoz-
zi studioso di Andrea Palladio. Vicenza, Neri Poz-
za, 1976. In-4. Pp. 172. Con 108 tav. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Ampie note.	 € 30,00

65	 OTTINO DELLA CHIESA A. Gallerie e musei 
del Mondo: Accademia Carrara. Bergamo, IIAG, 
955. In-4. Pp. 218. Con 160 belle tav. in nero n. t. 
e 30 a col. f. t. Tela edit. it. oro al piatto ant. Ott. 
esempl. Bell’opera.	 € 28,00

66	 (Mantegna) PACCAGNINI G. Andrea Mantegna 
catalogo della mostra a cura di Giovanni P. con la 
collaboraz. di A. Mezzetti e M. Figlioli. Venezia, 
Neri Pozza, 1961. In-8. Pp. 266. Con 8 tav. a col. 
f. t. e 170 tav. in nero f. t. Tela edit. tit. oro. So-
vracc.	 € 27,00

67	 (Biblìogr. Casanova) POLLIO J. Bibliographie 
anecdotique et critique des Oeuvres de Jacques Ca-
sanova. Paris, Gibaud-Badin, 1926. In-8. Pp. 236. 
Ritr. in antip. 2 tav. f. t. e molti facsimili n. t. Edi-
zione di soli 680 esempl. Come nuovo.	 € 65,00

68	 (Disegni) ROLI R. SESTIERI G. I disegni italiani 
del Settecento scuole piemontese, lombarda, bolo-
gnese, toscana, romana e napoletana. La sezione 
dei disegni toscani è stata redatta da M. C. Casali. 
Treviso, Canova, 1981. In-4. Pp, LXXXVIII, 160. 
Con 211 ill. f. t. Tela edit. tìt. oro. Sovarcc. Come 
nuovo. Bell’opera.	 € 30.00

69	 (Vallombrosa bibliogr.) SALA D. T. Dizionario 
Storico Biografico di scrittori, letterati, ed artisti 
dell’ordine di Vallombrosa pubblicato per le stam-
pe dal P. Abate D. Federigo Fedele Tarani. Firenze, 
Gualandi, 1929. 2 voll. In-8. Pp. 359; 327.	 € 68,00
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70	 (Stampe) SALAMON F. La collezione di stampe. 

Guida allo studio dell’incisione antica e moder-
na con oltre 250 ill. in nero e 18 a col. Verona, 
Mondadori, 1971. In-4. Pp. 312. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 25,00

71	 (Rosai) SANTINI P. C. Rosai. Firenze, Vallecchi, 
1960. In-4 gr. Pp. 256. Con 56 tav. a col. 160 in 
nero e 313 ill. in nero n. t. Tela edit. Prima edi-
zione.	 € 65,00

72	 (Belli bibliogrfia) SANTOVITO VICHI N. Mo-
stra di Manoscritti e lettere autografe di G. G. Belli 
nel 150° anniversario della sua nascita. Catalogo. 
Roma, Bibl. Naz. Centrale 1941. In-8. Pp. 88. Con 
16 tav. f. t. 338 opere ben descritte. Come nuo-
vo.	 € 25,00

73	 (Gemito) SIVIERO C. Gemito. Napoli, Morano, 
1953. In-16. Pp. 213. Con 52 tav. a p. pag e 15 ill. 
n. t. Cart. edit. Come nuovo.	 € 40,00

74	 (Leonardo) SOLMI E. Scritti Vinciani raccolti a 
cura di A. Salmi. Firenze, “La Voce” 1924. In-8. Pp. 
416. Ampie note. Macchia in cop. Celebre e ricer-
cata opera.	 € 34,00

75	 (Macchiaioli) STIVANI P. Opere scelte dei Mac-
chiaioli prefaz. di F. Arcangeli catalogo della mo-
stra. Bologna, Gall. San Luca, 1969. Folio. Pp. 20. 
Con 22 tav. a nche a col. f. t. Come nuovo.	€ 20,00

76	 (Pitt. ‘800) STIVANI P. Opere sclelte dell’Otto-
cento pittorico italiano, catalogo della mostra. Fi-
renze, Gall. Spinetti, 1970. In-4. Pp. 8 nn. Con 45 
tav. f. t. anche a col.	 € 25,00

77	 (Architett. Gotico ill. ‘800) STREET G. E. Some 
Account of Gothic Architecture in Spain. London, 
Murray, 1869. In-8. Pp. 542. Con 25 tav. f. t. anche 
pieg. 51 tav. a p. pag. f. t. e 56 inc. n. t. di varie 
grandezze. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Con note timbro Principe Corsini. Ott. esempl.		
	 € 70,00

78	 (Architettura) STURGIS R. European Architec-
ture a historial study. New York, Macmillan 1896. 
In-8. Pp. 606. Con 256 ill. n. t. e 10 tav. f. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Con impress. a 
secco. Come nuovo.	 € 30,00

79	 TASSI R. MARCHI V. e A. Viani, Rosai, Marcucci 
prefaz. di A. Parronchi. Viareggio Navicella, 1965. 
In-4 gr. Pp. 18 nn. Con 7 ill. in nero n. t. e 44 tav. 
a p. pag. f. t. anche a col.	 € 26,00

80	 (Trecento) TOESCA P. Il Trecento. Torino, UTET, 
1951. In-8. Pp. 992. Con 791 ill. n. t. e 22 tav. f. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Ott. esempl.	
	 € 68,00

81	 (Trad. Popolari) TOSCHI P. Bibliografia delle 
Tradizioni Popolari d’Italia dal 1916 al 1940 vol. I° 
unico pubblicato. Firenze, Barbera, 1946. In-8. Pp. 
XXXII, 144. Come nuovo. 2642 opere descritte.	 	
	 € 24,00

82	 (Toscana Bibliogarfia) UCCELLI R. Contributo 
alla bibliografia della Toscana. Bologna, Forni, 
1980. In-8. pp. 478. Testo a 2 col. Tela edit. tit. oro. 

Fondamentale opera con 11388 opere descritte 
tutte di interesse toscano entro le 100 pp.	€ 39,00

83	 (Man. Hoepli) VANBIANCHI C. Raccolte e rac-
coglitori di Autografi in Italia. Milano, Hoepli, 
1901. In-16. Pp. 392. Con 102 tav. di facsimili di 
autogr. e ritr. Tela edit. ill. Mancanza al front. nel-
la parte bianca.	 € 80,00

84	 (Fattori) XXXV Riproduzioni di opere di Giovan-
ni Fattori della raccolta lasciata in eredità dall’Aut. 
a G. Malesci. Con prefaz. di A. Cecconi (T. Neal). 
Firenze, Arte della stampa, 1914. In-8. Pp. 24. Con 
45 tav. f. t. protette da velina Dedica autogr. di 
G. Malesci.	 € 60,00

PLEIADE

85	 ALAIN. Les Arts-et Les Dieux préf. par A. Bri-
doux, texte établi et prés. par G. Bénézé. (Segue) 
IDEM. Propos, texte établi et presenté par M. Sa-
vin préf. d’A. Maurois. (Segue) IDEM. Les Passions 
et la sagesse, texte établi et présenté par G. Bénézé 
préf. d’A. Bridoux. Paris, Gallimard, 1961-64. 3 
voll. In-16. Pp. 1496; 1414, 1474. Piena pelle edit. 
tit. e fregi oro ai dorsi. Sovracc. Carta india. Come 
nuovi. Custodia.	 € 70,00

86	 ALAIN. Propos texte établi et présenté par M. Sa-
vin présenté et annota par S. S. de Sacy. Préf. d’An-
dré Maurois. Paris, Gallimard, 1956-70. 2 voll. in-
16. Pp. 1414,1404. Piena pelle edit. tit. oro. Come 
nuovi.	 € 56,00

87	 APOLLINAIRE. Oeuvres poétiques, texte établi 
et annoté par M. Adéma et M. Déchaudin, préf. 
d’ A. Billy. Paris, Gallimard, 1956. In-16. Pp. 1300. 
Con ill. n. t. Pelle edit. tit. e fregi oro. Sovracc. 
Come nuovo 	 € 34,00

88	 AA. VV. Anthologie bilingue de la poésie anglaise 
préf. de B. Brugière édit. établie par P. Bensimon, 
B. Brugière, F. Piquet et M. Remy. Paris, Gallillàrd, 
2005. In-16. Pp. 2095. Pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorso. Custodia edit. Come nuovo.	 € 34,00

89	 AA.VV. Encyclopédie de la Pléiade Histoire uni-
verselle des origines a nos jours. Publié sous la di-
rect de R. Grousset et E. Léonard. Paris Gallimard, 
1956-58. 3 voll. In-16. Pp. 1853; 2102; 2340. Piena 
pelle edit. tit. e ricchi fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. Carta india. Esaurito	 € 75,00

90	 AA.VV. Géologie: I° la composition de la terre. II° 
L’Evolution de la terre. Encyclopedie de la Pléiade 
sous la direction de J. Goguel. Paris, Gallimard, 
1972-73. 2 voll. In-16. Pp. 1234; 1216. Con ill. n. 
t. Piena pelle edit. tit, e fregi oro ai dorsi. Sovracc. 
Come nuovi. Carta india.	 € 60,00

91	 AA.VV. Histoire de la Musique II° vol. (manca 
il I°) du XVIIIe. siècle a nos jours. Publié sous la 
direct. de Roland-Manuel, Paris, Gallimard, 1963. 
In-16. Pp. 1896. Piena pelle edit. tit. e fregi oro 
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al dorso. Sovracc. Ottimo esemplare.  Con molta 
musica n. t.	 € 25,00

92	 AA. VV. Histoire de la science publié sous la direc-
tion de M. Daumas. Paris, Gallimard, 1957. In-16. 
Pp 1960. Con ill. n. t. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Esaurito	 € 32,00

93	 AA.VV. Un siècle iconographie choisie et com-
menté par F. Nourissier. Paris, Gallimard, 2000. 
In-16. Pp. 374. Con 326 ill. n. t. anche a col. Pie-
na pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia. 
Come nuovo. Esaurito.	 € 32,00

94	 BAUDELAIRE C. Oeuvres, texte établi et annoté 
par Y. G. Le Dantec. Argenteuil, Coulouma, 1931-
32. 2 voll. In-16. Pp. 663; 818. Pelle edit. tit. e fregi 
oro ai dorsi. Custodia. Come nuovi.	 € 54,00

95	 BAUDELAIRE C. Correspondance 1832-66, texte 
établi et annote annoté par C. Pichois avec la col-
laboration de J. Ziegler. Paris, Gallimard, 1973. 2 
voll. In-16. Pp. 1204; 1149. Pelle  edit. tit. e fregi 
oro. Sovracc. Custodia come muovo.	 € 64,00

96	 LA BIBLE Ancient Testament, édit publiée sous la 
direction d’E. Dhorme. Paris, Gallimard, 1956-59. 
2 voll. In-16. Pp. 1858; 2162. Piena pelle edit. tit. e 
fregi oro ai dorsi. Sovracc. Ottimi esempl. Ampie 
note.	 € 60,00

97	 La Bible L’Ancien testament. Ed. publiée sous la di-
rection d’Ed. Dhorme. Paris, Gallimard, 1966-67. 
2 voll. In-16. Pp. CXXVIII, 1730; CXC, 1971. Mol-
to ampie le note. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Sovracc. Custodie. Come nuovi.	 € 60,00

98	 CHAR R. Oeuvres complètes introduct. de J. Rou-
daut. Paris, Gallimard, 1983. In-16. Pp; 1452; Pel-
le, edit. tit. e fregi oro al dorso. Custodia ill. Come 
nuovo.	 € 30,00

99	 CHENIER A. Oeuvres complètes taxte établi et 
annoté par G. Walter. Bruges, S. Catherine, 1940. 
In-16. Pp. 973. Pelle Edit. tit. e fregi oro. Come 
nuovo.	 € 34,00

100	 CHENIER E. Oeuvres complètes, texte établli 
et commenté par G. Walter. Paris, Flammarion, 
1958 In-16 Pp 1113. Pelle edit tit. e fregi oro al 
dorso sovracc. Come nuovo.	 € 32,00

101	 FAULKNER W. Oeuvres romanesque: I° texte 
traduits par M. E. Coidreau, H. Delgove, R. N. 
Raimbault, revus par M. Gresset, édition présen-
téé et annotée par M. Gresset. Paris, Gallimard, 
1977. In-16. Pp. 1759. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia. Come nuovo.	  € 30,00

102	 FAULKNER W. Oeuvres romanesques III° édit. 
établie par A. Bleikasten M. Greaset et F. Pita-
vy. Paris, Gallimard, 2000. In-16. Pp. 1212. Pelle 
edit. tit. oro al dorso con fregi. Custodia. Come 
nuovo.	 € 30,00

103	 GIDE A. Anthologie de la poésie française. Pa-
ris, Gallimard, 1949. In-16. Pp. 844. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. Dedica al foglio di guardia.	 € 30,00

	 Altro esempl. 1956.	 € 30,00

104	 GIDE A. Journal 1889-1939. Paris, Gallimard, 
1940. In-16. Pp. 1356. Piena pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Ott. esempl.	 € 34,00

105	 GIDE A. Journal 1889-1939, Journal 1939-49 
Souvenirs, avec un index des noms et des oeu-
vres cités. Paris, Gallimard, 1951-54. 2 voll. In-16 
Pp 1378; 1280 Pelle edit. tit e fregi oro ai dorsi. 
Sovracc. Come nuovi.	 € 64,00

106	 HEMINGWAY E. Oeuvres romantiques poè-
mes de Guerre et d’après guerre. Reportage de 
guerre poèmes à marry. 2dit. présentée établie 
et annotée par R. Asselineau. Paris, Gallimard, 
1965--59. 2 vol In-16. Pp. 1556; 1782. Piena pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Custodie edit. Come 
nuovi. 	 € 65,00

107	 JIN PING MEI C. Fleur en Fiole d Or préf. par 
Etiemble, introd. par A. Lévy texte traduit, pré-
senté et annoté par A. Lévy. Paris, GaÌlimard, 
1985. 2 voll. In-16. Pp. 1422, 1543. Piena pelle 
edit. tit. e fregi oro ai dorsi, sovracc. Custodia 
edit. Come nuovi. 	 € 65,00

108	 KIPLING R. Oeuvres :III et IV vol. édit. pu-
bliée sous la direct. de P. Coustillas avec, pour 
ce volume la collaboration de J. P. Amalric et J. P. 
Hulin, D. Nury, J. Raimond et J. Van Heerswin-
ghels. Paris, Gallimard, 1996-2001. 2 voll. In-16. 
Pp. 1570; 1518, Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai 
dorsi. Custodie edit. Come nuovi. Ognuno 		
	 € 30,00

109	 LAUTREAMONT G N. Oeuvres complètes tex-
tes établis, présentés et t annotés par P O Walzer 
Paris, Gallimard, 1970. In-16 Pp. 1448. Pelle edit. 
tit. e fregi oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo 		
	 € 34,00

110	 MACHIAVEL N. Oeuvres complètes, introduct. 
par J. Giono texte prédenté et annoté par E. Ba-
rincou. Paris, Gallimard, 1952. In-16. Pp. 1661. 
Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 34,00

111	 MALLARME’ S. Oeuvres complètes, texte établi 
et annoté par H. Mondor et G. Jean-Aubry Paris, 
Gallimard, 1965 In-16. Pp. 1687 Pelle edit. tit. e 
fregi oro. Sovracc. Custodia. Come nuovo.		
	 € 32,00

112	 MELVILLE H. Taipi, Omou, Mardi. Oeuvres, 
édit. publiée sous la. direction de P. Jaworski 
avec la collaboration de M. Imbert, D. Marçais, 
M. Niemeyer, H. Parker, et J. Urbas. Paris, Galli-
mard, 1997. In-16. Pp. 1474 Pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

113	 MOLIERE. Oeuvres complètes, texte établi et 
annoté par M. Rat. Paris, Gaillimard, 1951. 2 
voll; In-l6; Pp. 859; 959. Pelle edit. tit. e fregi oro 
Sovracc. Custodia. Come nuovi.	 € 64,00

114	 MUSSET A. DE. Oeuvres complètes en prose, 
texte établi et annoté par M. Allem. Paris, Impr. 
Unio, 1938. In-16. Pp. 1102. Pelle edit. tit. e fregi 
oro al dorso. Come nuovo.	 € 35,00
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115	 NERVAL G DE. Oeuvres complètes edit. publié 

sous la direct. de J. Guillaume et de C. Pichois. 
Paris, Gallimard, 1989. In-16. Pp. 2118. Piena 
pelle tit. e fregi oro. Sovracc Custodia. Come 
nuovo. Solo I° vol.	 € 30,00

116	 PASCAL B. Oeuvres complètes texte établi et 
annoté par J. Chevalier. Paris, Gallimard, 1954. 
In-16 Pp 1558. Pelle edit. tit. e fregi oro. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia 	 € 32,00

117	 PROUST M. Contre Sainte-Beuve présenté de 
Pastiches et mélanges et suivi de Essais et articles 
édition établie par P. Clarac avec la collaboration 
d’Y. Sandre. Paris, Gallimard, 1971. In-16. Pp. 
1032. Pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Sovracc. 
Custodia. Come nuovo.	 € 32,00

118	 PROUST M. A la recherche du temps perdu 
Tome I, II, III Texte établi et presenté par P. Cla-
rac et A. Ferré. Paris, Gallimard, 1954. 3 voll. 
In-16. Pp. 1050; 1224; 1330. Piena pelle edit. tit. 
e fregi oro ai dorsi. Sovracc. Come nuovi. Ognu-
no	 € 34,00

119	 SAINTE-BElNE Port-Royal, texte présenté et 
annoté par M. Leroy. Paris, Gallimard, 1952-55. 
3 voll. In-16 Pp 3702. Pelle edit. tit. e fregi oro. 
Sovracc. Custodie. Come nuovi.	 € 90,00

120	 STEVENSON. L’Ile au trésor. Dr Jekyll et M. 
Hyde. Oeuvre, I édit. publiée sous la direction 
de C. Ballarin avec, pour ce volume, la colla-
boration de L. Bury, P. Hersant, M. Porée et M. 
Rolland. Paris, Gallimard, 2001. In-16. Pp., 1286. 
Piena. pelle edit. tit. e fregi oro al dorso. Custo-
dia. Come nuovo.	 € 34,00

121	 VALERY P. Oeuvres, edition érabli et annotés 
par J. Hytier Paris, Gallimard, 1957-00; 2 voll. 
In-l6; Pp. 1807; 1695. Pelle edit. tit. e fregi oro al 
dorsi. Sovracc. Custodia. Come nuovo.	 € 62,00

122	 VIGNY A. DE. Oeuvres complètes, texte pré-
senté et commenté par F. Baldensperger. Dijon, 
Darantiere, 1948. 2 voll. in-16. Pp. 1020; 1398. 
Pelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Come nuovi.		
	 € 64,00

FILOLOGIA CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

123	 (Ed. ‘700) AESCHYLUS. Tragoediarum reli-
quiae quas, ad Londinensis quidem Editionis 
fIdem, sed exhibitarum in caeteris Editionibus, 
nec non in quibusdam manuscriptis Exempla-
ribus, lectionum varietate diligenter ponderata, 
recensuit, notis illustravit, ac denuò edit. Fr. Joa. 
Ga. De La Porte Du Theil. Parisiis, Reipublicae, 
1794. 2 voll. In-8. Pp. 4 nn, XXVI, 2 nn, 514; 2 
nn, 434. Con 8 belle tav. f. t. inc. in rame da 
dis. di Anglette et Gautier inc. da Cunèdo e 

F.ne Jourdan. Esempl. in carta distinta in barbe 
ad ampi margini. Testo greco e francese a fronte. 
Mz. pelle coeva lievi abrsioni marginali tit. e fre-
gi oro ai dorsi con lieve mancanza al marg. sup. 
Ott. esempl. Pregiata opera. Cfr. Cohen-Ricci , 
4/5. Graesse, I, 29. Sander, 7. Querard, III, 32.		
	 € 200,00

124	 (Ed. ‘800) ALFIERI V. Vita di Vittorio Alfieri da 
Asti. Italia, Didot, 1817. In-16. Pp. 430. In barbe 
assai fresco. Lievi mende al dorso. Manca al Bu-
stico.	 € 40,00

125	 ALIGHIERI D. Di Mondo in Mondo florilegio 
dantesco colla traduzione tedesca di contro per 
B. A. Betzinger. Friburgo, Herder, 1896. In-16 
oblungo. Pp. 320. Tela edit. tit. a secco al piatto 
ant. Custodia. Come nuovo.	 € 54,00

126	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Comne-
dia con note di P. Costa. Milano, Pagnoni. S.d. 3 
voll. In-16; pp. 300; 356; 346. Con Ritr. di Dante 
prefront. inc. e antip. inoltre molte altre tav. f. 
t. a p. pag. Ampie note. Mz. tela mod. tit. oro 
ai dorsi su tass. in pelle conservate le cop. orig. 
ant. e post. illustrate. Cfr. Mambelli, 329. Fiske 
I, 29.	 € 70,00

127	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. La Divina Commedia 
di Dante A. giusta la lezione del Codice’ Barto-
liniano. Udine, Matiuzzi, 1823. 2 voll. In-8. Pp. 
42 nn, LXXIV, 330; 2nn, 272; 265, 3 nn. cartone 
marmorizz. coevo rigido tit. e fregi oro ai dorsi. 
Esempl. assai freschi. Ampio il commento. Con 1 
facsimile di “Caratteri dai Codici” ed una bella 
inc. in rame a p. pag.: “Dante alla grotta di Tol-
mino” inc. da F. Lose. Importantissima edizio-
ne. Cfr. Mambelli, 136: “Questa ediz. fu ricava-
ta da Quirico Viviani dal Codice Bartoliniano 
del sec. XIV col riscontro di 65 testi a penna 
e delle prime ediz. dantine. Il Viviani si servì 
delle varianti dei tre codici della Div. Comm. 
della Palatina di Parma.. Il Witte, scrivendo d. 
esso, affermava che il testo bartoliniano ‘’po-
trebbe essere benissimo; se non i più autenti-
co di tutti, almeno uno dei migliori” A questa 
ediz. udinese sono aggiunti gli argomenti tolti 
per la prima volta, dal Cod. Trivulziano, scrit-
to nel 1337, e vari frammenti in versi esametri 
latini, dell’ “Infermo” tolti dal Cod. Fontanini. 
Le lezioni a piè di pag. sono quelle del testo 
approvato dagli Accad. della Crusca. I primi 2 
val. contengono le 3 Cantiche, il III diviso in 
due parti. contiene: Ragionamenti sopra Dan-
te di F. Torti. Il secolo di Dante Commento 
storico di Ferd. Arrivabene. Dizionario etimo-
logico dantesco con le parole volgari usate da 
D. e le corrispondenze dei vari dialetti italiani, 
specialmente dell’Italia settentrionale e gli in-
dici. (Qui manca il vol. III in due parti). Fiske, 
I, 17. Brunet, II, 508. Graesse, II, 331. Gamba, 
406, 406. De Batines, I, 157. Rara opera solo i 



� �
primi 2 voll. su 3 con il poema completo.Picc. 
mancanza al front. sup. b.co al I° vol.	 € 300,00

128	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Qpere Minori prece-
dute da Discorso filologico-critico di P. Fraticelli 
e con note e dichiarazioni dello stesso, del Tri-
vulzio, del Pederzini, del Quadrio, etc. Napoli, 
Rossi-Romano, 1855. In-8. Pp. 650. Ritr. di D. 
inc. in antip. Testo a 2 col. Cop. con mancanza al 
piatto ant. Esempl. assai fresco. Ampie note. Pre-
giata ediz. Cfr. Fiske, I, 69. Mambelli, 1039.	 	
	 € 65,00

129	 ALIGHIERI D. Le Rime a cura di D, De Ro-
bertis: Vol. I e II I Documenti, vol. III e IV In-
troduzione, vol. V Testi. (Edizione nazionale a 
cura della Società Dante’sca Italiana) Firenze, 
Le Lettere, 2002. 5 voll. In-8. Pp. LX, 991; 1237; 
595. Estremamente ampie le note. Importante 
opera Come nuovi. Frutto dello studio di oltre 
50 anni attraverso l’analisi di 520 manoscrit-
ti, una decina di stampe antiche risultato del-
l’esplorazione nelle biblioteche di tutto il mon-
do. Opera esaurita presso l’editore.	 € 220,00

130	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Rime di Dante Ali-
ghieri e di Giannozzo Sacchetti messe ora in luce 
sopra codici palatini da Francesco Palermo. Fi-
renze, Cellini, 1857. In-4. Pp. 4 nn, CXLII, 59. 
Fiorit. Ampi note. (Unito) PALERMO F. Appen-
dice al libro intitolato Rime di Dante Alighieri 
e di Giannozzo Sacchetti sull’autenticità di esse 
rime e sul codice CLXXX Palatino scoperto au-
tografo del Petrarca. Firenze, Galileiana, 1858. 
In-8. Pp. XIV, 256, 4 nn. Con 3 tav. f. t. inc. e 
pieg. più volte. Cfr. Fiske, II, 358. Le due opere 
in mz. tela e cart. coevi. La prima opera scono-
sciuta la Fiske è stampata in soli 100 esemplari. 
Cfr. Mambelli, 1040.	 € 180,00

131	 ALIGHIERI D. The Vision or hell, purgatory, 
and Paradise (the Divine Comedy) translated by 
H. F. Cary. Florence. Fattorusso, 1930 In-8. Pp 
544 Con 879 ill. n. t. Tela edit. tit. oro al dorso 
con fregi, tit oro al piatto ant. con effige di Dante 
in rilievo. Perfetto esempl.	 € 80,00

132	 (Ed. ‘800) ALIGHIERI D. Vita Nova secondo la 
lezione di un Codice inedito del secolo XV colle 
varianti dell’edizioni più accreditate. Pesaro, No-
bili, 1829. In-8. Pp. 86. Medaglione in rame al 
front. con ritr. di D. Esempl. in barbe ad ampi 
marg. Alone d’umido al marg. int. Cfr. Mambel-
li, 679. Fiske, I, 83. Gamba, 416 nota. Graesse, 
II, 334. Brunet, II, 517.	 €  65,00

133	 AMBROGETTI M. Ma II “Cancion Real” del 
geronimita Adrian Del Prado (sec. XVII) Pisa, 
Cursi, 1982. In-8. Pp. 184. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 17,00

134	 (Marche) ANTONGINI C. Scrittori Marchigia-
ni del Novecento: Vol. I° Narratori. Vol II° poeti, 
prefaz. di C. Bo. Ancona, Baglioni, 1971. 2 voll. 
In-8. Pp. 692; 554. Similpelle edit. tit. e fregi oro 

ai dorsi. Custodia. Come nuovi. Importante 
opera di riferimento in materia.	 € 60,00

135	 ARETINO P. Teatro a cura di G. Petrocchi. Mila-
no, Mondadori, 1971. In-16. Pp. 920. Piena pelle 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo.		
	 € 40,00

136	 (Barbera Diamante scompleto) ARIOSTO L. 
Orlando Furioso. Firenze, Barbera, 1858. 2 voll. 
In-24. (manca il I°) Pp. 551; 558. Mz. marocch. 
coevo tit. oro ai dorsi a 3 nervi. Conserv. le cop. 
orig.	 € 30,00

137	 (Alfieri) AA.VV. Alfieri in Toscana. Atti del 
Convegno Internazionale di Studi. Firenze, 19-
21 ott. 2000 a cura di G. Tellini e R. Turchi. Fi-
renze, Olschki, 2002. 2 voll. In-8. Pp. 844. Con 
11 fig. n. t. e 14 tav. f. t. di cui 10 a col. Ampie 
note sovracc. Come nuovi.	 € 45,00

138	 (Bellezze Lett. Ital. ‘800) AA.VV. Bellezze di Ri-
cordano Malispini, D. Compagni, G. Villani, M. 
Villani, F. Villani e dell’Anonimo aut. delle Istorie 
Pistolesi. Firenze, Bellezze, 1825. In-24. Pp. 317. 
Antip. e front. inc. in rame. (Unito) FIOREN-
TINO G. SACCHETTI F. Bellezze delle Cento 
Novelle Antiche del Pecorone di G. F. e delle 
Novelle di F. S. Firenze, Idem, Pp. 313. Antip. e 
front. inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e ricche 
decoraz. oro al dorso. Ott. esempl.	 € 59,00

139	 (Giubbe Rosse) AA. VV. Firenze: dalle “Giubbe 
Rosse” “all’Antico Fattore’’ con pagine dell’inedi-
to “Giornale di bordo” di A. Loria a cura di M. 
Vannucci. Firenze, Le Monnier, 1973. In-8. Pp. 
168. Con 49 ill. anche a col. f. t. Similpelle edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

140	 (Ed. ‘800) AA. VV. Florilegio di eloquenza ita-
liana. Pistoia, Cino, 1839. 2 voll. In-8. Pp. 334; 
224. Velature d’umido. In barbe. cartoncino mar-
morizz. mod. Contiene 21 elogi scritti da vari 
autori su illustri e noti personaggi: Niccolini, 
L. B. Alberti, Cicognara, Canova, Romagnosi, 
Gioja, Pellegrini, Segato, etc.	 € 60,00

141	 (Lett. barocca) AA.VV. Instabilità e metamor-
fosi dei generi neila letteratura barocca. Atti del 
Convegno di studi Genova Auditorium di Pal. 
Rosso 5/7 ott. 2006 a cura di S. Morando. Vene-
zia, Marsilio, 2007. In-8. Pp. 310. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 18,00

142	 AA.VV. Nevrosi e follia nella letteratura moder-
na a cura di A. Dolfi. Atti di seminario trenta 
mag. 1992. Roma, Bulzoni, 1993. In-8. pp. 664 . 
Ampie note. Come nuovo.	 € 30,00

143	 (Palazzeschi) AA.VV. Palazzeschi oggi. Atti 
dei Convegno Firenze 6/8 nov. 1976, acura di 
L. Caretti. Milano, Saggiatore, 1978. In-8. Pp. 
372. Ampie note. Scritti di: Montale, De Maria, 
Sanguinetti, Barilli, Forti, Asor Rosa, Pampaloni, 
Guglielminetti, Baldacci, Luzi.	 € 23,00

144	 AA.VV. Papiri milanesi (P. Med.) I. nn 13-87 a 
cura di S. Daris. Milano, Vita e Pensiero, 1966. 
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In-8. Pp. 192. Con 27 tav. pieg. f. t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 24,00

145	 (Piemonte) AA.VV. Poemetti didascalici pie-
montesi del primo Ottocento, introd. testi e 
glossario a cura di C. Brero. Torino, Centro St. 
Piemontesi, 1970. In-8. Pp. 92.	 € 16,00

146	 (Pola) AA.VV. Poesia dialettale e poesia in lin-
gua nel Novecento intorno all’opera di M. Pola a 
cura di A. Dolfi. Atti del Semin. Trento ott. 1993. 
Milano, Ins. Pesce d’Oro, 1994. In-8. Pp. 248. 
Come nuovo.	 € 18,00

147	 (Ed. ‘800) AA.VV. Saggio di rime di Diversi 
Buoni autori che fiorirono dal XIV fino al XVIII 
secolo. Firenze, Ronchi, 1825. In-8. Pp. 368. Am-
pie note al fine. Cart. rigido coevo. Con 2 ex li-
bris nobiliari. Ott. esempl.	 € 70,00

148	 AA.VV. Scritti sulla Nouvelle France nel Sei-
cento, prefaz. di M. Lemire. Bari. Adritica, 1984. 
In-8. Pp. 324. Con 7 tav. f. t. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 23,00

149	 (Teatro) AA.VV. La Semiotica e il doppio tea-
trale a cura di G. Ferroni. Napoli, Liguori, 1981. 
In-8. Pp. 375. Ampie note come nuovo.	 € 19,00

150	 AA.VV. Sociologia della letteartura a cura di G. 
Pagliano Ungari. Bologna, Mulino, 1972. In-8. 
Pp. 435. Come nuovo Ampie note.	 € 23,00

151	 (Schiaffini) AA.VV. Studi in onore di Alfredo 
Schiaffini. Dirett. Ettore Paratore. Rtvista di Cul-
tura Classica e Medioevale. Roma, Ateneo, 1965. 
2 voll. In-8. Pp. 1203. Con 5 tav. f. t. Ampie 
note.	 € 30,00

152	 (Teatro ed ‘800) AA.VV. Teatro tragico italiano. 
Firenze, Passigli, 1830-31 In-8. Pp. 782. Con 4 
ritr. e 4 front. inc. di. Alfieri, Monti, Manzoni, 
Niccolini. Mz. pelle coeva tit e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Testo a 2 col. Scritti di: Alfieri, 
Maffei, Monti, Manzoni, Pindemonte, Varano, 
Foscolo, Granelli, Bettinelli, Pellico, Benedetti, 
Della Valle, Niccolini. Testo inqudrato da corni-
ce tipogr.	 € 50,00

153	 (Tasso) AA.VV. Torquato Tasso e l’Università a 
cura di W. Moretti e L, Pepe. Firenze, Olschki, 
1997. In-8. Pp. 556. Con 8 fig. n.t. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc. Prezzo Olschki 70,00.		
	 € 35,00

154	 AA.VV. Tradizione classica e letteratura umani-
stica Per Alessandro Perosa a cura di R. Cardi-
ni, E. Garin, L. Cesarini Martinelli, G. Pascucci. 
Roma, Bulloni. 1985. 2 voll. In-8. Pp. 840. Con 
16 tav. f. t. Ampie note come nuovo.	 € 48,00

155	 (Vitt. Rossi) AA.VV. Un Cinquantennio di Stu-
di sulla letteratura italiana (1886-1936). Saggi 
raccolti a cura della Soc. Filologica Romana e 
dedicati a Vittorio Rossi. Firenze, Sansoni, 1937. 
2 voll. In-8. Pp. 414, 275. Intonsi. Ampie note. 
Come nuovi.	 € 40,00

156	 AA. VV. Upanisad antiche e medie, introd. tra-
duz. e note di P. Filippani-Ronconi. Torino, Bo-

ringhieri, 1960. In-8. Pp. 720. Tela mod. Come 
nuovo.	 € 45,00

157	 (Ed. ‘700) BALDOVINI F. Il Lamento di Cec-
co da Varlungo con note d’O. Marrini. Firenze, 
Mouckiana, 1755. In-4. Pp. LII, 220. Vignetta 
inc. in rame al front. in caratt. rossi e neri. 
Ritr. a p. pag. inc. in rame dell’Aut. Esempl. 
con aloni d’umido. Cart. coevo con abrasioni. 
Celebre edizione. Cfr: Gamba, 1768. Graesse, 
I, 280. Moreni, I, 69, “Raro”, Bnmet, I, 623. Ti-
raboschi, VI. II, 435.	 € 140,00

158	 BALZAC H. Monographie de la Presse Parisien-
ne précédé de l’histoire véridique de Canard par 
G. De Nerval. Vignettes et gravures de Bertall 
et Daumier. Paris, Aubry, 1943. In-16. Pp. 206. 
Con 17 vignette n.t. e 3 tav. a p. pag. Come nuo-
vo.	 € 20,00

159	 (Ed. ‘700) BAMBAGLIONI GRAZIOLI. lA-
TINI B. BONICHI B. PETRARCA F. Il Trat-
tato delle virtù morali di Roberto Re di Geru-
salemme, Il Tesoretto di Ser Brunetto. Quattro 
canzoni di Bindo B. da Siena. Con alcune rime di 
M. Francesco P. Estratte da un suo Originale. To-
rino, Reale, 1750. In-8. Pp. 24 nn, 216. In barbe. 
Firma di appart. al front. Mz. pelle ‘800 con pun-
te. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr, Gamba, 
753 nota. Fiske, Cat. Petrarch Collection, 116.		
	 € 140,00

160	 (Duse) BANDINI F. (a cura) Divina Eleono-
ra Eleonora Duse nella vita e nell’arte. Venezia, 
Marsilio, 2001. In-4. Pp. 197. Con 150 ill. n. t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

161	 (Filologia) BARBI M. La nuova filologia e l’edi-
zione dei nostri scrittori tia Dante al Manzoni. 
Firenze, Sansoni, 1938. In-8. Pp. 306. Con 4 tav. 
f. t. Intonso Ampie note come nuovo.	 € 40,00

162	 BARTOLINI L. L’Orso ed altri amorosi capito-
li. Firenze, Vallecchi, 1933. In-8. Pp. 287. Come 
nuovo. Prima edizione.	 € 68,00

163	 BARTOLINI L. Pianete. Firenze, Vallecchi, 1953. 
In-16. Pp. 281. Tela edit. tit. oro. Come nuovo.		
	 € 19,00

164	 BARTOLlNI L. Signora malata di cuore. Firen-
ze, Vallecchi, 1954. In-l5. Pp. 408. Come nuovo. 
Sovrecc. Prima edizione.	 € 40,00

165	 BAUDELAIRE C. Les Fleurs du mal édit. inté-
grale revue sur les textes originaux préfacée et 
annotée par M. E. Raynaud. Paris, Garnier, 1921. 
In-8. Pp. LVIII, 351. Ritr. in antip. In barbe. 
Esempl. 147 di 1000 sur Papeteries Lafuma. 
Come nuovo.	 € 48,00

166	 BAUDELAIRE C. Journaux intimes Fusées, 
Mon coeur mis a nu, Carnet, édit. critique éta-
blie par J. Crépet et G. Blin. Paris, Corti, 1949. 
In-8. Pp. 479. Intonso ampie note. Come nuovo.		
	 € 25,00

167	 (Ed. 800) BERANGER. Cento canzoni versione 
italiana di E. Michelozzi--Giacomini. Firenze, 
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Gazz. d’Italia, 1882. In-16. Pp. 564. Ritr. in an-
tip. Con note. Ott. esempl.	 € 30,00

168	 (Ill. ‘800 Grandville) BERANGER P. J. DE. Oe-
vres complètes illustrations de Grandville. Bru-
xelles, Riga, 1844. In-8. Pp. 499. Front. a p. pag. 
f.t. inc. ritr, a p. pag. f.t. e 40 a p. pag. f.t. Mz. 
tela coeva tit. oro al dorso, piatti marmorizz. Qc. 
fiorit. Celebre opera.	 € 120,00

169	 (Ill. ‘800) BERNARD T. La Lisette de Béranger 
souvenirs intimes. Paris, Bachelin Deflorenne, 
1864. In-16. Pp. 128. Con 1 acquaforte inc. in 
antip. di G. Staal. Ott. esempl. in barbe. Front. 
in carat. rossi e neri. Cfr. Vicaire, II, 487. Car-
teret., I, 175.	 € 40,00

170	 (Ed. ‘700) BERNI F. Poesie Burlesche raccolte 
per la prima volta in un sol volume, e arricchite 
della vita dell’Aut. e di varie note. Amsterdam, 
(ma Firenze) 1770. In-8. Pp. 222.  Bel. Ritr. inc. 
in rame a p. pag. in antip. Inc. da G. B. Bet-
ti. Cart. rigido mod. Esempl. in barbe ad ampi 
margini, fresco. Cfr. Gamba, 157: “la poco nota 
ediz. di Firenze, 1770, colla data di Amster-
dam, ne abbiam tratto quella lezione, che a no-
stro parere, è la più consentanea al genere del 
componimento, non trascurando però riortar 
nelle note le varianti di maggior considerazio-
ne.	 € 100,00

171	 BERTONI G. La “Chanson de Roland” introd. 
testo, versione, note glossario (15 facsimili) Fi-
renze, Olschki, 1955. In-8. Pp. 503. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 68,00

172	 BILINSKI B. L’Agonistica sportiva nella Gre-
cia antica aspetti sociali e ispirazioni letterarie. 
Roma, Signorelli, 1961. In-8. Pp. 140. Come 
nuovo. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 22,00

173	 (Verga) BIGAZZI R. Su Verga novelliere. Pisa, 
Nistri-Lischi, 1975. In-8. Pp. 234. Ampie note 
Come nuovo.	 € 17,00

174	 (Giornalismo inglese) BIGNAMI M. Le origini 
del giornalismo inglese. Bari, Adriatica, 1968. In-
8. Pp. 350. Intonso come nuovo. Sovracc. Ampie 
note.	 € 20,00

175	 BINNI W. Classicismo e Neoclassicismo nella 
letteratura del Settecento. Firenze, Nuova Italia, 
1967. In-8. Pp. 394. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 24,00

176	 BINNI W. Critici e poeti dal Cinquecento al 
Novecento. Firenze, Nuova Italia, 1963. In-8. Pp. 
326 . Ampie note. Come nuovo.	 € 24,00

177	 BINNI W. Due studi critici: Ariosto e Fosco-
lo. Roma, Bulzoni, 1878. In-8. Pp. 146. Ampie 
note.	 € 17,00

178	 BINNI W. Poetica, critica e storia letteraria e al-
tri scritti di metodologia. Firenze, Lettere, 1993. 
In-8. pp. 270. Sovracc. Come nuovo.	 € 22,00

179	 (Yourcenar) BIONDI C. Voyage et connoissan-
ce dans l’oeuvre de Marguerite Yourcenar. Pisa, 

Goliardica, 1988. In-8. Pp. 288. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 20,00

180	 BOCCACCIO G. Decameron con le illustrazio-
ni dell’Aut. e di grandi artisti fra Tre e Quattro-
cento a cura di V. Branca. Firenze, Lettere, 1999. 
Folio. Pp. 709. Centinaia di belle ill. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Custodia edit. ill. in 
tela Come nuovo. Bell’opera.	 € 100,00

181	 (Manzoni) BONGHI R. Studi manzoniani a 
cura di F. Torraca. Milano, Mondadori, 1933. In-
8. Pp. 424. Ampie note. Come nuovo.	 € 28,00

182	 (Dante) BOYDE P. L’uomo nel cosmo filosofia 
della natura e poesia in Dante, Bologna, Mulino, 
l984. In-8 pp 485. Cart. edit. Ampie note. Cone 
nuovo.	 € 42,00

183	 (Ed. ‘800) BRACCIOLINI F. Lo Scherno degli 
Dei poema piacevole. Livorno, Masi, 1821. 2 
tomi in unico vol. In-16. Pp. 252; 232. Ritr. inc. 
in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Firma di appartenenza all’oc-
chietto.	 € 40,00

184	 BRAGAGLIA A. G. La bella danzante. Roma, 
Nuova Europa, 1936. In-8. Pp. 184. Con 50 ill. n. 
t. Dedica autogr. dell’Aut. Prima rara edizione. 
Dorso liev. abraso.	 € 120,00

185	 BRAGAGLIA A. G. Il Segreto di Tabarrino. Fi-
renze, Vallecchi, 1933. In-8. Pp. 267. Ott. esempl. 
Prima edizione.	 € 38,00

186	 (Ed. ‘800) BRANCIA F. Antologia italiana. Pa-
rigi, Didot, 1823. In-8. Pp. XV, 657. Esempl. in 
barbe fiorit. Rinforzo al dorso con mancanze 
marginali alle coperte. Opera non comune nata 
dichiaratamente in competizione con la cre-
stomazia del Leopardi. Prima edizione.	€ 95,00

187	 (Dantesca) CAPASSO I. L’Astronomia nella Di-
vina Conmedia. Pisa, Domus Galileiana, 1967 
In-8. Pp. 211. Con 41 ill. n. t Come nuovo.	
	 € 39,00

188	 (Sacchetti) CARETTI L. Saggio sul Sacchetti. 
Bari, Laterza, 1951. In-8. Pp. 209. lntonso ampie 
note.	 € 23,00

189	 (Teatro) CARLSON. M. Teorie del panorama 
storico e critico. Bologna, Mulino, 1988. In-8. 
Pp. 568. Con note. Come nuovo.	 € 20,00

190	 (Ed. ‘800 Veuillot) CASOLI P. B. Di Luigi 
Veuillot. Modena, Soliani, 1884. In-16. Pp. 160. 
Ampie note.	 € 23,00

191	 (Testi di Lingua Ed. 700) CASOTTI A. (Ar-
dano Ascetti) La Celidora ovvero il Governo di 
Malmenatile composto, e diviso in otto giornate 
coll’aggiunta di tre capitoli dello stesso autore 
(Panegirico dell’inverno, il Pentimento ovvero 
le State, Il Fico). Firenze, G. Manni, 1734, In-8. 
Pp. XVI, 325, 3 nn. Cart. edit. tit. mss. al dorso. 
Esempl. fresco. Pregiata prima ediz. Cfr. Gam-
ba, 1854. Razzolino-Bacchi, 97 Brunet, 14902. 
Lancetta, 30. Rara edizione.	 € 200,00
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192	 (Teatro Arlecchino) CECCHI U. L’Alrecchino 

del re Sole, la vita e il teatro di Evaristo Cherardi. 
Prato, Cassa Risp. e Depositi, 1986. In-8. Pp. 216. 
Con 22 tav. f. t. e ill. n. t. Cart. edit. tit. oro. Piat-
ti marmorizz. Sovracc. Custodia ill. rigida edit. 
Come nuovo.	 € 30,00

193	 (Ed. ‘800) CELLINI B. La vita scritta da lui me-
desimo restituita esattamente alla lezione origi-
nale, con osservazioni filologiche e brevi note 
dichiarative ad uso dei non toscani per cura di B. 
Bianchi. Con vari documenti in fine concernenti 
la vita e le opere dell’Aut. Firenze, Le Monnier, 
1886. In-16. Pp. 632. Tela edit.	 € 22.00

194	 CHIAPPELLI A. Nove lustri di opera scientifica 
e letteraria (1879-1924) Pistoia, Pacinotti, 1924. 
In-8. Pp. 31. Come nuovo.	 € 17,00

195	 (Boiardo) CHIMENZ. S. A. La rappresentazio-
ne dell’Amore nel poema del  Bojardo. Roma, 
Ausonia 1931. In-6. Pp. 179. Come nuovo.		
	 € 22,00

196	 CICOGNANI B. Il Figulinaio e le figurine. Fi-
renze, Vallecchi, 1920. In-16. Pp. 182. In barbe. 
Dorso con abrasioni. Prima edizione.	 € 20,00

197	 CICOGNANI B. Il museo delle figure viventi. 
Milano, Treves, 1928. In-16. Pp. 280. Prima edi-
zione.	 € 20,00

198	 CICOGNANI B. Strada facendo. Milano, Tre-
ves, 1931. In-16. Pp. 198.	 € 18,00

199	 (Ed. ‘800) CINO DA PISTOIA. Poesie raccolte 
ed illustrate da S. Ciampi. Pistoia, Manfredini, 
1826. In-8. Pp. 361. Front. in fotocopia. In bare. 
cart. marmorizz. mod. Fiorit.	 € 30,00

200	 CIONE E. Revisioni critiche. Napoli, Mazzoni, 
1931. In-16. Pp. 313. Come nuovo. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Ampie note.	 € 28,00

201	 DA “Le Città del Silenzio” di Gabriele D’Annun-
zio. I Sonetti su, Prato e Pistoia nel commento di 
Lorenzo Borri. Pistoia, Niccolai, 1923. In-8. Pp. 
55. Varese mod. Conserv. le cop. orig.	 € 24,00

202	 (Ed. ‘700 Lucca Nuptialia) CITTADELLA CA-
STRUCCI F. Poesie. Lucca, Bertini, 1815. In-8. 
Pp. 102. Pubblicaz. per nozze Cittadella Castruc-
ci/Maria Burlamacchi. Esempl. assai fresco. Per-
fetto marginoso. Tagli marmorizz.	 € 68,00

203	 (Galante) CLELAND J. L’Oeuvre de John C. Mé-
moires de Fanny Hill. Ferrme de Plaisir avec des 
documents sur la vie à Londres au XVIIIe siècle 
et notamment la vie galante d’après les Sérails de 
Londres, introd. et essai bibliographique par G. 
Apollinaire. Paris, Bibl. Curieux, 1933. In-8. Pp. 
272. Con 6 tav. f. t. Ott. esempl.	 € 26,00

204	 (Bettinelli) COLAGROSSO F. Saverio Bettinelli 
e il teatro gesuitico, IIa ediz. corretta ed accre-
sciuta. Firenze, Sansoni, 1901. In-8. Pp. 164. Am-
pie note.	 € 19,00

205	 COLLODI C. Le Avventure dì Pinocchio illu-
strato con 309 xilografie di S. Bartolini, introd. 
di L. Volpicelli. Pescia, Fondaz. Collodi-CRDP, 

1983. Folio. Pp. 373. Moltiss. ill. anche a col. 
Tela edit. Sovr. Custodia. Come nuovo.	 € 130,00

206	 (Testi di Lingua ‘800) COLUMNA. GUIDO 
DE. Storia della guerra di Troia volgarizzamento 
del buon secolo testo di lingua ora ridotto a mi-
glior lezione secondo il Codice Zannone citato 
dai nuovi accademici della Crusca, e conferito 
col testo latino per cura di M. Dello Russo. Na-
poli, Ferrante, 1869. In-8. Pp. 596. Mz. pelle coe-
va tit, e fregi oro al dorso. Ampie note. Frullone 
Crusca. Legg. aloni.	 € 130,00

207	 (Mitologia Ill. ‘600) COMITIS N. Mytholo-
giae sive explicationis fabularum libri decem, in 
quibus omnia prope naturalis  et Moralis phi-
losophiae dogmata in veterum fabulis contenta 
fuisse perspicué demonstrantur: Opus cuiusuis 
facultatis studiosis perutile ac propè necessarium. 
Accessit. G. Linocerii Musarum mythologia, & 
anonimi observationum in totam de dijs gentium 
narrationem Libellus. Adiectae sunt in super no-
vissimae huic, post Germanica et Gallicam, edi-
tioni elegantissimae Deorum imagines, et erudi-
tissimae mythologia M. Antonij Tritone Utinensis 
Omnia summo studio, & exquisito labore emen-
data. Patavii, Tozzium, 1616. In-4. Pp. 44 nn, 614 
nn, 60. Front in caratt. rossi e neri. Con 105 bel-
le inc. in legno di varie grandezze n.t. manca la 
tav. pieg. f.t. allegata in fotocopia. Piena perg. 
coeva. tagli spruzzati. Testo a 2 colonne. Esempl. 
di rara freschezza. Con 2 ex libris nobiliari. Fregi 
tipogr. rara prima edizione illustrata assai rara 
di quest’opera che ha influenzatto tutta la mito-
logia del tardo Rinascimento al pieno Barocco. 
Molta iconografia barocca e molte delle alle-
gorie del ‘700 sono tratte da quest’opera assai, 
influente. Cfr. Brunet, II, 185. Olschki, Choix, 
11811. British M. Cat. XVIII, It. Books, I, 256. 
Timbro di appart.	 € 500,00

208	 (Proverbi Vittoriesi) CONSOLINO G. Prover-
bi e modi di dire vittoriesi. Pisa, Giardini, 1988. 
In-8. Pp. 746. Come nuovo.	 € 44,00

209	 (Dantesca) CORTESE G. Delle ragioni per-
chè Dante Alighieri scrisse in italiano la Divina 
Commedia. Con testo e versione della corri-
spondenza poetica fra D. Alighieri e Giovanni 
del Virgilio. Roma, Signorelli, 1920. In-16. Pp. 
288. In barbe con note. Come nuovo. Cfr. Fiske 
additions, 51.	 € 25,00

210	 (Dantesca) COSMO U. L’Ultima ascesa intro-
duz. alla lettura del Paradiso. Bari Laterza, 1936. 
In-8. Pp. 428. Come nuovo.	 € 23,00

211	 CROCE B. Ariosto. Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp. 
103. Come nuovo.	 € 18,00

212	 CROCE B. Alessandro Manzoni saggi e discus-
sioni. Bari, Laterza, 1930. In-8. Pp. 112. Ott. 
esempl. Prima edizione.	 € 24,00

213	 CROCE. E. La letteratura della nuova Italia saggi 
critici IIIa ediz. rived. dall’Autore. Bari Laterza, 
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1929. 4 voll. In-2 tomi. In-8 Pp. 422; 392; 405; 
363. Esempl. perfetti in barbe. Mz. perg. coeva 
tit. oro su tass. In pelle.	 € 90,00

214	 (Ariosto) CROCE B. Ludovico Ariosto. Bari, 
Laterza, 1957. In-8. Pp. 103.Come nuovo.		
	 € 20,00

215	 CUSTINE A. DE. Lettres a Varnhagen d’Ense 
présentation de R. Pierrot. Paris, Genève, Res-
sources, 1979. In-8. Pp. 511. Come nuovo.		
	 € 20,00

216	 (Ed. ‘700) DATI C. A. Prose fiorentine raccol-
te dallo smarrito accad. Della Crusca. Venezia, 
Occhi, 1735-43. 6 tomi in 5 voll. In-4. Pp. 2324. 
Marca edit. inc. in rame ai 6 front. Fregi tipo-
gr. Piena perg. coeva tit. mss ai dorsi. Qc. man-
canza ai dorsi di 3 vol. Esempl. freschi. Vol. I° 
Orazioni II° Orazioni e Cicalate. III° Lezioni. IV° 
Lezioni e orazioni. V° Lettere VI° Cose giocose. 
Cfr. Gamba, 788 nota. 	 € 240,00

217	 (Ill. ‘800) DAUDET A. Tartarin Sulle Alpi nuo-
ve prodezze dell’Eroe Tarasconese con illustra-
zioni di. Aranda, de Beaumont, Monténard 
de Mybach Rossi, trad. di Yorick. Milano, Du-
molard, 1887. In-8. Pp. 296. Con ritr. in antip. 
16 tav. a col. f. t. a col. e 136 ill. n. t. (Segue) 
DE. AMICIS E. Gli amici ediz. ridotta e riveduta 
dall’autore e illustrata da Amato, Colantoni Fa-
rina, Paolucci, Ximenes, Pennasilico. Milano, 
Treves, 1889. Pp. 316. Con ritr. in antip. e 181 
ill. n. t. Ott. esempl. Le due opere in unico vol. 
Mz. tela coeva piatti marmorizz.	 € 90,00

218	 (Ed. ‘800) D’AZEGLIO M. Niccolò de Lapi ov-
vero i Palleschi e Piagnoni. Milano, Borroni e 
Scotti, 1841. 2 voll. In-16. Pp. 921. Con 4 inc. a 
p. pag. f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. Piatti 
marmorizz. Fiorit. Prima edizione Cfr. Parenti, 
43. Biancardi-Francese, 36. Parenti, rarità bi-
bliogr. dell’Ottocento, 209/11.	 € 120,00

219	 DE AMICIS E. Nel Regno dell’Amore. Milano, 
Treves, 1907. In-16. Pp. 384, 2 nn. Mz. perg. coe-
va con punte tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. 
Prima edizione III migliaio. Cfr. Parenti, 194. 
Biancardi-Francese, 167. Firma di appart. Al 
front.	 € 60,00

220	 DE BOSIS A. Amori ac silenzio e le rime sparse. 
Milano, St. Edit. Lombardo, 1914. In-8. Pp. 228. 
In barbe. Mz. tela edit. Ott. esempl. Prima edi-
zione.	 € 45,00

221	 (Manzoni Ed. ‘800) DE GUBERNATIS A. Ales-
sandro Manzoni studio biografico, letture fatte 
alla Taylorian Institution di Oxford nel maggio 
dell’anno 1878 notevolmente ampliate. Firenze, 
Le Monnier, 1879. In-16. Pp. 299. Ampie note. 
Fiorit. Cop. fitt. Cfr. Salveraglio, 514.	 € 42,00

222	 (D’Annunzio) DEL GUZZO G. Gabriele d’An-
nunzio senza segreti. Verbania, Airoldi, 1940. 
In-8. Pp. 274. Con 37 tav. e facsimili f. t. Ott. 
esempl.	 € 30,00

223	 (Dantesca) DELMAY B. I Personaggi della Di-
vina Commedia classificazione e regesto. Firen-
ze, Olschki, 1986. In-8. Pp. 472. Tela edit. Come 
nuovo. 882 personaggi descritti. Prezzo Olschki 
€ 63,00	 € 38,00

224	 (Dostoevskij) DEL SANTO L. (a cura) Dostoe-
vskij inedito quaderni e taccuin. Firenze, Vallec-
chi, 1981. In-8. Pp. 706. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 24,00

225	 DE SANCTIS F. La Giovinezza frammento au-
tobiografico con intr. e note di L. Russo. Firenze, 
Le Monnier, 1941. In-8. Pp. 314. Ampie note. 
Come nuovo. Dedica aut. di Russo.	 € 24,00

226	 DE SANCTIS F. Lettere a Virginia edite da B. 
Croce. Bari, Laterza, 1917. In-8. Pp. 154. Con 2 
tav. f. t.	 € 24,00

227	 DEVOTO G. Itinerario stilistico con un’intro-
duzione critico-bibliografica di G. A. Papini. Fi-
renze, Le Monnier, 1975. In-16. Pp. 347. Come 
nuovo.	 € 25,00

228	 DI GIACOMO S. A San Francesco. Con 2 ill. di 
V. Mìglìaro. Napoli, Pierro, 1895. In-8. Pp. 14 nn. 
Con 1 tav. f. t. altra ill. in sanguigna n. t. a p. 
pag. e cop. ill. riprod. in zincotipia. Prima rara 
edizione. Biancardi-Francese, 169. Schlitzer, 
627. Rara opera.	 € 160,00

229	 (Deledda) DOLFI A. Grazia Deledda. Milano, 
Mursia, 1979.In-8. Pp. 200. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 18,00

230	 (Ed. ‘800 rara opera) DONI A.F.  Novelle colle 
notizie sulla vita dell’Aut. raccolte da S. Bongi. 
Lucca, Fontana, 1852. In-8 pp. CX, 2 b.che 178, 
2 nn. Edizione di soli 150 esempl. in ns. 73. 
Esempl. marginoso in barbe ampie note. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Passano, I, 280/1: Alla dedicatoria seguitano 
le notizie intorno all’Aut. lavoro degno di un 
vecchio letterato, anziché di un giovane, ed alle 
notizie il catalogo delle opere di lui, compilato 
con grande accuratezza, del quale ci giovam-
mo per molte notizie letterarie, o descrizioni 
bibliografiche, da noi inserite in questi artico-
li. Ottimo divisamento fu quelloi dell’egregio 
editore di darci questa racolta delle Novelle 
di quel fertilissimo autore; assai più completa 
della predetta, fatta dal Gamba, che contiene 
40 novelle, ammodernate, come sopra accen-
nammo, mentre queste, oltre contenerne 49, 
è avvantaggiata per correzione e conformità 
sugli originali da cui furono ricopiate” Brunet, 
II, 814. Papanti, I, 141, “Publicaz. Diretta al-
l’Ill. Cav. Comm. F. Zambrini”	 € 170,00

231	 DOSTOEVSKIJ Inedito quaderni e taccuini 
1800--81 a cura di L. Dal Santo. Firenzze, Vallec-
chi, 1981. In-8. Pp. 706. Con 4 tav. f. t. Cart. edit. 
Sovracc. Come nuovo.	 € 25,00

232	 (Cinquecentina Veneta) ERIZZO S. Le Sei 
Giornate mandate in luce da M. Lodovico Dolce, 
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All’Ill. S. Fed. Gonzaga March. di Gazuolo. Vene-
tia, G. Varisco e Comp. 1567. In-4. Pp. 14 nn, 2 b. 
che, 186, 2 nn con errata. Grande marca edit. al 
front. Capill. in xilogr. fig. Esempl. assai fresco 
in bei caratt. corsivi. Mz. perg. ‘800 con punte tit. 
e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Firma cas-
sata al retro front. Pregevole opera assai rara. Cfr. 
Parenti, 217. British, 237. Adans, E 923. Gam-
ba, 1381. Graesse, II, 498. Brunet I, 146. Fonta-
nini, 93/3. Prima edizione. L’Aut. imaagina che 
sei scolari dello “Studio Padovano’ raccontino 
ogni giorno una novella. Gamba, Nouvelle, 
112. Haym, pag. 93 n° 3. Negley., 1271.	€ 500,00

233	 ESCHILO. Tragedie con incisioni di A. De Ca-
rolis. Trad. di E. Romagnoli. Bologna, Zanichelli, 
1922. 2 voll. In-8. Pp. XL, 318; 278. Esempl. nu-
merati. In barbe perfetti.	 € 50,00

234	 (Cinquecentina veneta Giolito) EQUICOLA 
M. Di natura d’amore di nuovo ricorretto, et con 
somma diligentia riformato per Tomaso Porcac-
chi. Vinegia, Giolito de’ Ferrari, 1562. In-8. Pp. 
40 nn, 408. Marca edit. al front. Capill. orn. e 
fig. Macchie d’umido al marg. inf. est. Ang. della 
pag. 89/90 con restauro e perdita di 3 lettere di 
una parola. Perg. ‘700 tit. oro al dorso. Velature 
ai piatti. Cfr. Bongi. II, 124. Manca al British 
e Adams. Gamba, 1377 nota. Graesse, II, 493. 
Brunet, lI, 1034.	 € 350,00

235	 (Ed. ‘800) FANFANI P. Il Filo d’Arianna nel la-
birinto delle apologie dinesche. Firenze, Vocabo-
lario, 1875. In-8. Pp. 36. Ott. esempl.	 € 20,00

236	 (Ed. ‘800) FANFANI P. Novelle apologhi e rac-
conti editi ed inediti. Milano, Carrara, 1881. In-
16. Pp. 300. Con 7 tav. a p. pag. inc. in legno f. t. 
Cart. mod. marmorizz.	 € 28,00

237	 FARINELLI A. Il Romanticismo in Germania, 
IIIa ediz. rived. e raddoppiata nella parte biblio-
grafica. Milano, Bocca, 1945. In-8. Pp. 236. In 
barbe come nuovo.	 € 20,00

238	 FOSCOLO BENEDETTO L. Il Cantico di Frate 
Sole. Firenze, Sansoni, 1941. In-8. Pp. 264. Con 
tav. f. t.	 € 27,00

239	 FOSCOLO U. Lettere inedite a Marzia Marti-
nengo a cura di A. Marpicati con un saggio sul 
Foscolo a Brescia. Firenze, Le Monnier, 1939. In-
398. Con 24 tav. f. t. Ampie note come nuovo. 
Dedica autogr. del Marpicati.	 € 50,00

240	 (Bibliografia dantesca) FRATI C. I Codici dan-
teschi della biblioteca universitaria di Bologna 
con IV appendici e XIV facsimili. Firenze, Ol-
schki, 1923. In-8. Pp. 196. Ampie le note. Dedica 
autogr. dell’Aut. Con 2 carte f. t. e 12 facsimili. 
Esaurito.	 € 40,00

241	 (Ed. ‘800) GATTI C. Figurine e scarabocchi 
campestri. Firenze, Arte della Stampa, 1882. In-
16. Pp. 134. Ott. esempl.	 € 23,00

242	 (Aut. pistoiesi ‘700 scompleto) GHIRLANDI 
F. Poesie morali, e sacre di Ferdinando G. da Pi-

stoia composte in tempi diversi ad istanza di varj 
amici. Firenze, Nestenus, 1723. In-12. Pp. 418, 
31. Bella antìp. interam. inc. in rame. Fregi ti-
pogr. Mancano le pp. 339/40 e 358/59. Esempl. 
freschiss. perfetto. Pelle coeva fregi oro al dorso 
a 4 nervi.	 € 50,00

243	 (Vassallo) GINELLA CAPINI A. Carissimo Ar-
naldo lettere a Luigi Arnaldo Vassallo Gandolin 
premessa di C. Viazzi. Genova, Brigati, 1996. In-
8. Pp. 214. Ampie note. Come nuovo.	 € 18,00

244	 (Ed. ‘800) GIORDANI P. Scritti sceltti e anno-
tati da G. Chiarini. Firenze, Sansoni, 1890. 454. 
Tela mod. tit. oro. Come nuovo.	 € 25,00

245	 GIUSTI G. Epistolario raccolto ordinato e anno-
tato da F. Martini con XXI appendici illustrative 
nuova ediz. con l’aggiunta di 62 lettere e di altre 
due appendici. Firenze, Le Monnier, 1932. 3 voll. 
In-16. Pp. 585; 592; 398. Intonsi. Come nuovi. 
(Manca il IV vol.) 	 € 45,00

246	 (Ill. ‘800) GIUSTI G. Poesie illustrate con vi-
gnette da A. Matarelli (Mata) e commentate da 
un condiscepolo dell’Aut. Firenze, Carnesecchi, 
1868. Folio. Pp. 542. Centinaia di inc. in legno 
n. t. Mz. tela mod. con punte piatti marmorizz. 
Qc. fiorit. iniz. e finale.	 € . 90,00

247	 (Tavola rotonda) GOODRICH N. L. Il mito 
della tavola rotonda. Milano, Rusconi, 1989. In-8 
Pp. 504. Tela edit. tit. oro. Sovracc. come nuovo.		
	 € 20,00

248	 GRAF A. Attraverso il Cinquecento: Petrarchi-
smo ed antipetrarchismo, un processo a P. Areti-
no, i pedanti, una cortigiana fra mille: Veronica 
Franco, un buffone di Leone X. Torino, Chianto-
re, 1926. In-8. Pp. 319. Ampie note come nuovo.		
	 € 25,00

249	 GRAZZINI A F. La Strega a cura e con una in-
troduz. di M. Vannucci. Firenze, Leon Da Vinci, 
s. d. In-8. Pp. 112. Con 4 tav. f. t. Sovracc. Corne 
nuovo. Ediz. fuori commercio.	 € 18,00

250	 (Ed. ‘800) GUASTI C. Letteratura, storia, criti-
ca. Prato, Vestri, 1898-99. 2 voll. In 8. Pp. 932. 
Ampie note. Come nuovi.	 € 50,00

251	 (Shakespeare) GULLI’ PUGLIATTI P. l Segni 
latenti scrititura come virtualità scenica in King 
Lear. Messina, D’. Anna, 1978. In-8. Pp. 280. In-
tonso sovracc. Come nuovo. Con note.	 € 20,00

252	 GUZZO A. Scritti critici e studi d’arte religiosa. 
Torino. Ediz. Filosofia, 1959. In-8. Pp. 268. Am-
pie note intonso ott. esempl. debole il marg. est. 
delle pp.	 € 22,00

253	 (Mistica dantesca) JALLONGHI E. Il Mistici-
smo bonaventuriano nella Divina Commedia. 
Opera postuma edita a cura del P. D. Scaramuzzi. 
Città di Castello, L Da Vinci, 1935. In-8. Pp. 268. 
Intonso ampie note come nuovo. 	 € 20,00

254	 (Teatro) JARRO (G. Piccini) Vita anedottica di 
Tommaso Salvini e ricordi degli Attori del suo 
tempo. Firenze, Bemporad, 1909. In-16. Pp. 410. 



15 15
Con 10 tav. f.t. Tela con piatti orig. applicati. Ott. 
esempl.	 € 24,00

255	 JOZZELLI J. Raccolta di prose e poesie edite ed 
inedite. Pistoia, Cacialli, 1896. In-16. Pp. 198. 
Ritr. in antip. Firma di apaprt. Prima edizione. 
Dorso abraso.	 € 26,00

256	 KAFKA F. America, trad. di A. Spaini. Torino, 
Einaudi, 1945. In-8. Pp. 220. Intonso. Sovr Come 
nuovo. Ritr. in ant. Prima ediz italiana.	 € 25,00 

257	 (Ed. ‘700) KNIGHT E. C. Dinarba, novella mo-
rale portata dall’jnglese in lingua italiana (da Eri-
tisco Pilenejo Giuseppe Pagnini). Pistoja, Braca-
li, 1791. In-8. Pp,. 4 nn, 175. Esempl. in barbe 
assai fresco splendido. Cartoncino marmorizz. 
mod. Cfr. Lancetti, 95.	 € 85,00

258	 I LAI Di Maria di Francia traduz. di F. Neri. To-
rino, Chiantore, 1946. In-8. Pp. 457. Con tav. f. 
t. a p. pag. anche a col. e inc. n. t.	 € 27,00

259	 (Medioevo) LES LAIS DE MARIE De France 
publié par J Rychner. Paris, Champion, 1969. In-
16. Pp. 336. Intonso. Come nuovo. Esaurito.		
	 € 25,00

260	 (Class. Commentati ‘800) LIVIO T. Opera quae 
exstant omnia ex recensione G. Alex Ruberti 
cum svpplementis Freinshemii. Taurini., Pomba, 
1825/26. 14 voll. In-8. Pp. 7724. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Ampie note in barbe marginosi. Ritr. inc. 
in rame in antip. Pregiata ediz. Cfr. Graesse, 
IV, 231. Brunet, III, 1109.	 € 240,00

261 (Ed. ‘800) MAFFEI A. Raccolta di traduzioni ita-
liane. Pistoia, Cino, 1837. In-24. Pp. 112.	€ 18,00

262	 (Manzoniana ‘800) MAGENTA C. Monsignor 
Luigi Tosi e Alessandro Manzoni Notizie e Do-
cumenti Inediti raccolti e pubblicati da Carlo 
M. Paris, Bizzoni, 1876. In-8. pp. 144. In carta 
grave qc, fiorit. Cart. rigido. Con note. Cfr. Sal-
veraglio, 531. Grecchi, 97. Parenti, Bibl. Ed. a 
stampa delle lettere, 145.	 € 68,00

263	 (Dantesca) MAGGINI F. Due letture dantesche 
inedite e altri scritti poco noti con una bibliogra-
fia ragionata a cura di A Di Preta e un ricordo 
biografico di G. Nencioni. Firenze, Le Monnier, 
1965. In-16. Pp 235. Come nuovo.	 € 19,00

264	 MANZONI A. Brani inediti dei Promessi Spo-
si per cura di G. Sforza. Milano, Hoepli, 1905. 
2 parti in un vol. In-16. Pp. 966. Mz. perg. con 
punte edit. tit. a secco. Come nuovo.	 € 50,00

265	 MANZONI A. Lettere a cura di C. Arieti. Mi-
lano, Mondadori, 1970. 3 voll. In-16. Pp. 1028; 
1018; 1198. Piena pelle edit. tit. e fregi oro ai dor-
si e piatti ant. Sovracc. Custodia edit. in tela ill. 
Come nuovi.	 € 70,00

266	 MANZONI A. Tutte le opere con prefaz. indici, 
ritratti e autografi a cura di. Lesca. Firenze, Bar-
bera, 1923. In-16. Pp. 1190. Ritr. e tav. f. t. Mz. 
perg. tit. a china al dorso piatti marmorizz. Testo 
a 2 col. 	 € 28,00

267	 MARVAL - BERTHOIN A. Chants du Hoggar. 
Paris, Piazza, 1924. In-16. Pp. 192. Testo inqua-
drato da ampia comice tipogr. verde. 1 tav. a p. 
pag. a col. di M. Ackein. Perfetto.	 € 25,00

268	 (Ed. ‘800) MARTINI V. Commedie edite ed 
inedite pubblic. Per cura del figlio Ferdinando. 
Firenze, Le Monnier, 1875. In-16. Pp. IIL, 472. 
Timbro di appart.	 € 29,00

269	 (Shakespeare) MARTINO M. Il Problema del 
tempo nei sonetti di Shakespeare. Roma. Bulzo-
ni, 1985. In-8. Pp. 172. Dedica. autogr. dell’Aut. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 17,00

270	 venduto
271	 (Ed. ‘800) MAZZONI G. In biblioteca appun-

ti. Roma, Sommaruga, 1883. In-16. Pp. 186. ott 
esempl. Prima edizione II migliaio. Picc. man-
canza al piatto ant. sup.	 € 30,00

272	 (Dante) MENGALDO P. V. Linguistica e reto-
rica di Dante. Pisa, Nistri-Lischi, 1978 In-8. Pp. 
320 Ampie note come nuovo.	 € 25,00

273	 MERIGGI B. La preghiera slava pagana. Firenze, 
Olschki, 1961. In-8. Pp. 59. Intonso come nuovo 
ampie note. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 22,00

274	 MICHELET J. Le Peuple, édit. orig, publiée avec 
notes et variantes par L. Reforu. Paris, Didier, 
1946. In-16. Pp. 380. Ampie note. Come nuovo. 
Ampio commento.	 € 24,00

275	 (Ed. ‘800 dantesca) MISSIRINI M. Delle Memo-
rie di Dante in Firenze e della gratitudine de’ Fio-
rentini verso il Divino Poeta Ila ediz. con impor-
tantissime note ed aggiunte. Firenze, Calasanzia-
na, 1830. In-8. Pp. 80. In antip. doppio medaglione 
inc. in rame da G. P. Lasinio. In barbe. Cfr. Fiske, 
II, 352. Opera pubblicata in occasione dell’ere-
zione del monumento a Dante nella chiesa di S. 
Croce: a Firenze. Al fine elenco dei soggetti che 
hanno concorso alla spesa per l’erez. del Monu-
mento di Dante. Lozzi, 1887.	 € 50,00

276	 MONTALE E. Ossi di seppia 1920-27. Milano, 
Mondadori, 1954. In-16. Pp. 146.	 € 20,00

277	 (Ed. ‘800) MONTI V. Tragedie. Ila ediz. di que-
sta bibl. scelta eseguita sulla Ia rivista e corretta 
dall’Autore Milano, Silvestri, 1822. In-16. Pp. 
335. Ritr. inc. in rame in antiporta di Rados. 
Timbro di appart. Ex libris. Mz. pelle coeva tit. 
oro e fregi. Piatti marmorizz. Cfr. Bustico, 64.	 	
	 € 50,00

278	 MORELLI A. Poesia e critica poetica d’oltre ma-
nica. Padova, Cedam, 1958. In-8. Pp. 127. Inton-
so. Come nuovo.	 € 17,00

279	 MUZIO G. Lettere (Rist. anastatica dell’ediz. 
Sermartelli 1590) a cura di L. Borsetto. Bologna, 
Fomi, 1985. In-8. Pp. 386.	 € 24,00

280	 NICASTRO L. Itinerari critici. Milano, Hoepli, 
1936. In-8. Pp. 316. Ampie note in barbe. Come 
nuovo. Esemplare 100 di soli 600 stampati.	 	
	 € 30,00
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281	 (Dantesca) NICOSIA P. Alla ricerca della coe-

renza saggi d’esegèsi dantesca. Messina, D’Anna, 
1967. In-8; Pp. 347. Ampie note come nuovo.		
	 € 24,00

282	 (Cinguecentina Bolognese) NOBILI F. Tratta-
to dell’Amore Humano. con alcuni discorsi Del 
medesimo sopra le più importanti Quistioni in 
materia d’Honore. Da i quali si vede come un 
vero Cavagliero si debba regolare Nelle sue at-
tioni. Bologna, P. Bonardo, 1580. In-4. Pp. 4 nn, 
106, 2 nn, 54, 6 nn. Grandi capill. in xilogr. fig. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Esempl. in 
bei caratt. corsivi. Qc. alone e gora. Mz. perg. 
‘900 con tit. oro su tass. Pregiata IIa ediz. più 
completa ed ampia. Cfr. Brunet, N, 84. Gam-
ba, 1537. Graesse, DI, 681. Manca all ‘Adams 
e al British. Fiske, Cat. of Petrarch Collection, 
383. Gay- Le Monnier, III, 1238.	 € 450,00

283	 OMERO Iliade con incisioni di A. De Carolis, 
trad. di E. Romagnoli. Bologna, Zanichelli, 1924. 
2 voll. In-8. Pp. LVI, 294; 314. Intonsi in barbe. 
Perfetti. Esempl. 36 firmato dal traduttore.	 	
	 € 50,00

284	 OMERO Odissea con incisioni di A. De Carolis. 
Bologna, Zanichelli, 1923. 2 voll. In-8. Pp. LXIV, 
248; 244. Esempl. in barbe. Perfetti. Trad. di E. 
Romagnoli. Esempl. 32 firmato dal traduttore 		
	 € 50,00

285	 (Ill. ‘800) OMERO Odissea tradotta da Ippoli-
to Pindemonte ed illustrata dai primari artisti. 
Milano, Tip. Ed. Lombarda, 1878. In-4. Pp. 223. 
Con molte inc. in legno anche a p. pag. Mz. tela 
edit. Ott. esempl. intonso.	 € 48,00

286	 (Ill. ‘800) ONGARO A. L’Alceo favola pescato-
ria. Firenze, Conti, 1819. In-16. Pp. 178. Front. 
inc. in rame con ritr. dell’Aut. inoltre 5 inc. in 
rame a p. pag. f. t. Varese mod. Cfr. Vedova II, 
18: “Un’ultima impress. con qualche eleganza 
ne fece in Firenze N. Conti nel 1819”.	 € 60,00

287	 (lll. ‘700) OVIDIO P. N. Epistole Eroiche trad. 
da Remigio Fiorentino. Parigi, Duran, 1762. In-
8. Pp. XII, 323. Ritr. di Ovidio inc. in rame a p. 
pag. f. t. Front. interam. inc. in rarne, 8 culs-
de-lampe inc. in rame da Gregori da dis. dello 
Zocchi. Piena perg. coeva tit. oro su tass. in pel-
le al dorso. Laceraz. al piatto ant. inf. est. Tagli 
rnannorizz. Picc. macchiolina marg. est. d’olio 
alle prime 7 cc. Pregiata opera. Cfr. Cohen-Ric-
ci 774. Gamba, 1559. Graesse, V 93. Brunet IV, 
295. Razzolini-Bacchi, 252.	 € 160,00

288	 (Ed ‘800) PACCHIANI F. Poesie. Pistoia, Braca-
li, 1883. In-4. Pp. 36. Ritr. in antp. In carta forte. 
Edizione di soli 50 esemplari.	 € 38,00

289	 (Proust) PAINTER G. D. Marcel Proust. Mila-
no, Feltrinelli, 1965. In-8. Pp. 769. Ampie note. 
Come nuovo. Sovracc.	 € 20,00

290	 (Ed. ‘800) PANDOLFINI A. Trattato del gover-
no della famiglia testo di lingua ediz. conforme 
alla fiorentina del 1734. Pistoia, Bracali, 1827. In-

16. Pp. 232. In barbe.	 € 30,00
291	 PAPINI G. Passato Remoto (1885-1914). Firen-

ze, Arco, 1948. In-16. Pp. 279. Cop. ill. Prima 
edizione.	 € 25,00

292	 PAPINI M. C. Il Sorriso della Gioconda, la scrit-
tura tra immaginario e reale. Roma, Bulzoni, 
1989. In-8. Pp. 288. Come nuovo ampie note.	
	 € 20,00

293	 (Carducci) PARODI T. Giosue Carducci e la let-
teratura della nuova Italia, saggi e raccolti da F. 
Antonicelli. Torino, Einaudi, 1939. In-8. Pp. 180. 
Come nuovo. Dedica autogr. di Antonicelli.		
	 € 24,00

294	 PASCOLI G. Myricae, quinta ediz. accresciu-
ta illustrata dai pittori Antonio Antony, Attilio 
Pratella, Adolfo Tommasi. Livorno, Giusti, 1900. 
In-16. Pp. XX, 206. Con ill. n. t. Mz. perg. coeva 
con punte tit. e fregi oro al dorso. Fioriture. In 
carta pesante. Edizione definitiva. Non comu-
ne.	 € 150,00

295	 (De Staël) PELLEGRINI C. Madame De Staël il 
gruppo cosmopolita di Coppet l’influenza delle 
sue idee critiche con appendice di documenti. 
Firenze, Le Monnier, 1938. In-8. Pp. 223. Ampie 
note.	 € 22,00

296	 (Ed. ‘800) PELOSINI N. F. Liriche. Pisa, Nistri, 
1862. In-16. Pp. XII, 204. Ritr. in antip. a p. pag. 
Prima edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 346. 
Pagliaini, III, 87. Picc. mancanza ang. inf. est. di 
cop.	 € 50,00

297	 (Ed. ‘800) PEPOLI C. Prose e versi. Ginevra, Vi-
gnier, 1833. In-16. Pp. 6 nn, 306. Inc. in litogr. di 
Engelmann. In barbe fiorit. Dorso fitt. Solo vol. 
I°.	 € 70,00

298	 (Ed. ‘800 scompleto) PETRARCA F. Le Rime 
secondo l’ediz. di Marsand. Firenze, Pagni, 1826. 
3 voll. In-24. Pp. 212; 228; 289. Con 7 tav. a p. 
pag. inc. in rame f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Manca il vol. IV.		
	 € 40,00

299	 PETROLINI E. Chicchignola commedia in tre 
atti. Bologna, Cappelli, 1934. Ln-16. Pp. 175. 
Con tav. f. t. Cart. edit. Rinforzo. Ott. esempl.	
	 € 25,00

300	 (Ed. ‘800) PIGNOTTI L. Favole e novelle. Fi-
renze, Ins. di Pallade, 1817. In-16. Pp. 436. Ritr. 
inc. in top. In barbe. Allentato.	 € 40,00

301	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. Le Poesie Origina-
li pubblic. per cura di A. Torri con un discorso di 
P. Dal Rio. Firenze, Barbera, 1858. In-16. Pp. 580. 
Tela mod. Conserv. le cop. orig. In barbe. Ott. 
esempl. Ediz. più completa d’ogni. altra.	 	
	 € 45,00

302	 PIOVANO ARLOTTO. Scelta di Facezie e burle 
con prefaz. di L. Bracaloni e disegni di G. Gian-
nini Junior. Firenze, Giannini, 1936. In-8. Pp. 
126. Molte ill. n. t. Pergamino edit. Ott. esempl.	
	 € 22,00
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303	 PORTA C. Le Poesie edizione critica integrale a 

cura di D. Isella. Firenze, Nuova Italia, 1954. 2 
voll. In-8. Pp. 492; 321. Con 12 tav. f. t. Intonsi. 
Come nuovi.	 € 45,00

304	 (Ed. ‘800) PROCACCI G. Vecchiumi piccolo 
canzoniere. Pistoia, Bracali, 1879. In-16. Pp. XII, 
145. Front. in caratt. rossi e neri. Carta forte. 
Mz. tela coeva tit. oro Piatti marmorizz. Prima 
edizione.	 € 29,00

305	 (Ed. ‘800) PRUDHOMME S. Oeuvres: Poésies 
1865-88. Paris, Lemerre, s. d. (1888). 5 voll. In-
16. Pp. 326; 250; 278; 288; 392. Mz pelle coe-
va con punte tit. e fregi oro ai dorsi, a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Ex libris. Conservate le 
cop. orig. ant. e post. 2 piatti staccati allo spigolo. 
Picc. mancanza al dorso sup. al Il° vol.	 € 120,00

306	 RABIZZANI G. Poesie Pauca paucis. Pistoia, 
Sinibuldiana, 1905. In-8. Pp. 31. Con capill. orn. 
e cop. ill. da U. Volpini. In carta forte. Prima 
edizione dedica autogr. dell’Aut.	 € 30,00

307	 RACINE J. Théatre religieux Esther et Athalie 
suivi des Poésies sacrées, text annoté avec une 
notice par G. Truc orné, en gravures originales 
au burin, d’un frontespice par Gandon et d’un 
portrait par Ouvré. Paris, Bossard, 1925. In-16. 
Pp. 236. Bel ritr. inc. in rame. Come nuovo. 
Ediz. numerata sur “Velin de fil Lafuma”.	 	
	 € 30,00

308	 (Ed. ‘800) RAYNOUARD F. J. I Templari tra-
gedia. Italia, 1805. In-8. Pp. 4 nn, LII, 92 4mn. 
Front. inc. in rame e tav. in antip. inc. in rame: 
“Gran Maestro dei Templari. In barbe assai 
fresco. Brochure edit. colorata con mancanza al 
parte del dorso. Rara opera.	 € 150,00

309	 (Celebri romanzieri inglesi ‘700) RICHARD-
SON S. Pamela, ou la vertù récompensée tra-
duit de l’anglois par M. l’Abbé Prevost. Genève, 
Nouffer de Rodonn 1783. 4 tomi in 2 voll. In-12. 
Pp. 270; 278; 267 266. Mz. tela ‘800 tit. oro. Piatti 
marmorizz. Esempl. assai freschi. Cfr. Brunet IV 
1285. Celebre opera considerata come il primo 
romanzo di costume borghese e la sua forma 
epistolare fu imitata da Rousseau., Goethe e 
Foscolo, Carlo Goldoni si ispirò a quest’opera 
per due commedie. Qc. fioritura.	 € 120,00

310	 (Cinquecentina Lionese erudizione) RHODI-
GINUS C.C.L. (RICCHIERI Lud.) Lectionum 
Antiquarum libri XXX. Tam varia inexhaustàque 
abstrusarum ac reconditiorum rerum & vocum 
explicatione referti, tantòque usiri graeci Lati-
nisq e sermonis futuri, ut Thesaurus utriusque 
linguae publicus iure dici possit. Qui magno 
omnium coccodo in tres Tomos sunt dispertiti. 
Lugduni, Hered. Iac. Iuntae, 1560. 3 voll. In-8. 
Pp. 64 nn, 748, 130 nn; 48 nn, 779, 165 nn; 47 nn, 
l b. ca, 715, 148 nn. Marca edit. ai front. Fregi 
tipogr. Perg. coeva tigida tit. oro su tass. in pelle 
ai dorsi a 4 nervi. Firma coeva cassata ai front. 

Importante ediz. contenente le correzioni e le 
aggiunte apportatevi dal Rodigino dopo il suo 
ritorno a Rovigo, che avevano accresciuto l’ope-
ra di ben 14 libri pubblicata postuma a cura 
del nipote Camillo in seguiti alla prematura 
scomparsa del R. avvenuta nel 1525. L’opera 
che porta ancora, come le precedenti edizioni, 
la dedica al Governatore di Milano J. Grollier, 
suo protettore, è un monumento di erudizio-
ne umanistica. Essa raccoglie i frutti delle sue 
innumerevoli letture e delle osservazioni sui 
testi da lui studiati e commentati soprattutto 
nella Accad. di Milano, dove nel quinquennio 
1511-16, per interessamento di Francesco I, gli 
venne assegnata la cattedra di “Greca e latina 
eloquenza”. Cfr. Olschki, Choix, 11328 30: “On 
y trouve 10 chapitres rélatifs à la musique des 
Grecs et des Romains” Fetis, VII, 240. Passigli, 
IV, 821.	 € 580,00

311	 (Pasolini) RINALDI R. L’Irriconoscibile Paso-
lini. Rovigo, Marra, 1990. In-8. Pp. 284. Ampie 
note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 24,00

312	 ROLLAND R. Jean-Christophe nouvelle édit. 
I° L’Aube, Le Matin, L’Adolescent. Il° La, Révol-
te, La Foire sur la place. III° Antoniette, Dans la 
Maison, Les Amies. IV° La Buisson ardent, La 
Nouvelle journée. Paris, Ollendorff, 1926. 4 voll. 
In-8. Pp. 400; 538; 493; 417. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro ai dorsi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ant. Ott. esempl. Taglio 
sup. oro.	 € 70,00

313	 RONCONI A. Orazio Satiro saggio introdutt. e 
versione. Bari, Laterza, 1946. In-8. Pp. 163. Am-
pie note. Come nuovo.	 € 20,00

314	 (Ill. ‘800) ROSNY J. H. La Tentatrice illustration 
de A. Calbet. Paris, Borel, 1897. In-16. Pp. 110. 
Con 8 ill. n. t. e 5 tav. a p. pag. a col. Mz. pelle 
tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi.	 € 24,00

315	 (Ed. ‘800 Dantesca) ROSSETTI D. DE. Perché 
Divina Commedia si appelli il poema di Dante 
dissertazione di un italiano. Milano, Class. Italia-
ni, 1819. In-8. Pp. 62. Esempl. ad ampi margini 
in barbe. Cfr. Fiske, II, 428. Cartonc. edit. Tim-
bro di appart. Ottimo esempl. De Beatines, II, 
455.	 € 50,00

316	 RUSSO L. Abba e la letteratura garibaldina dal 
Carducci al D’Annunzio. Palermo, Ciuni, 1933. 
In-8. Pp. 182. Ampie note come nuovo.	 € 20,00

317	 RUSSO L. Ritratti e disegni storici da Macchia-
velli a Carducci. Bari, Laterza, 1937. In-8. Pp. 
493. Come nuovo.	 € 25,00

318	 (Ed. 700) SACCHETTI F. Novelle cento scelte 
ad uso De’ Modesti Giovani Studiosi della lin-
gua Toscana. Venezia, Occhi, 1770. In-8. Pp. 16, 
276. Fregi tipogr. (Unito) L’Amico del viaggiato-
re. Raccolta di aneddoti, novellette e cronologie 
per scacciare la noia de’ viaggi. Livorno, Rossi, 
1865. Pp. 256. Per la Ia opera Cfr. Passano, II, 
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658. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Con scritte coeve al verso del front. 
cassate.	 € 80,00

319	 SACCHETTI F. Il Trecentonovelle a cura di V. 
Pernicone. Firenze, Sansoni, 1946. In-8. Pp. 642. 
Ampie note. Come nuovo.	 € 28,00

320	 (Ill. ‘700) SALIGNAC F. DE LA MOTTE F. Les 
Avantures de Telemaque fils d’Ulisse. Rotter-
darn, Beman, 1741. In-12. Pp. LXXII, 480, 46 nn. 
Front. in caratt. rossi e neri con 1 grande carta 
pieg. inc. in rame f. t. e 10 tav. f. t. a p. pgg. inc. 
in rame. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso 
piatti marmorizz. Front. rinforz. Legg. brunito.		
	 € 100,00

321	 SANMINIATELLI B. Bocca Mariana. Firenze, 
Vallecchi, 1927. In-16. Pp. 206, 2 nn. Picc. man-
canza al dorso. Prima edizione	 € 20,00

322	 (Cinquecentina Veneta) SANSOVINO F. In 
Materia dell’arte libri tre, ne quali si contien l’or-
dine delle cose che si ricercano all’Oratore. Ve-
netia, Sansovino, 1561. In-4. Pp. 96. Marca edit. 
al frontespizio. Fregi tipogr. Legg. macchia a 6 
cc. Bei caratt. corsivi. Mz. perg. ‘700 tit. mss. al 
dorso. Piatti marmorizz. Rarissima prima edi-
zione. Manca al British. Adams, S.  360.	 	
	 € 500,00

323	 SANTELLI A. L’adunata della poesia. Arezzo, 
Edit. Ital. Contemporanea, 1929. In-8. Pp. 590. 
Moltiss. ritr. f.t. Intonso. Dedica autogr. del-
l’aut. Interessante raccolta di C.ca 200 autori 
minori del primo Novecento. Cop. con xilogr. 
a col.	 € 60,00

324	 SANTI SACCENTI G. Rime. Firenze, Fraticelli, 
1845. 2 voll. In-16. Pp. 256; 256. In barbe Ott. 
esempl.	 € 45,00

325	 (Aut. Pistoiesi ‘800) SCAPUCCI L. Versi. Pi-
stoia, Niccolai. 1879. In-16. Pp. 169. Prima edi-
zione.	 € 30,00

326	 (Cinquecentina Argentorati Legatura) SCHO-
RUS A. ‘Thesaurus Ciceronianus linguae latinae 
usum et gratiam studiosae iuventutis olim col-
lectus Antonium S. nunc vero pro maiore uten-
tium commoditate ad paginas & versus aditio-
num Ciceronis, ex emendatione Sturmii & lam-
bini, summo studio ac fide applicatus: Accessit in 
gratiam iuniorum, germanica praeciporum Vo-
cabulorum et phrasium interpretatio diligens et 
copiosa: una cum Germanico indice locupletis-
simo. Argentorati, Io. Rihelli, 1587. In-8. Pp. 16 
nn, 992, 92 nn. Marca edit. al front. ed al fine. 
Testo a 2 col. Ottimo e fresco esempl. Bellissima 
leg. coeva in piena pelle di scrofa con impressio-
ni a secco ai piatti dorso a 4 nervi. Tracce di anti-
chi legacci in stoffa. Minima perdita al marg. est. 
del piatto ant. (2 cm.) Importante opera. Cfr. 
Adams, S. 716. l’Autore, Grammatico, nativo 
d’Hooghstrate nel Brabante, abbracciò la reli-
gione protestante, e morì a Losanna nel 1552. 

Alle sue opere grammaticali attinsero molti 
umanisti. Nessun esempl. censito nell’ICCU.	
	 € 300,00

327	 (Ed. ‘800) SESTINI E. Poesie precedute dalle 
notizie biografiche del poeta raccolte da Atto 
Vannucci. Firenze, Le Monnier, 1855. In-16. Pp. 
364. Cart. rigido marmorizz. Tit. oro su tass. al 
dorso. Ex libris.	 € 35,00

328	 (Ill. ‘900) SHAKESPEARE W. Hamlet Prinz 
von Danemark, mit zwolf kupfern von Danièl 
Chodowiecki. Berlin. Eigenbrödler, s. d. In-16. 
Pp. 214. Con 12 tav. f. t. a p. pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. in barbe in 
carta forte. Esempl. 595 di 1000 stampati.	 	
	 € 28,00

329	 (Ill. ‘800) SILVESTRE A. Cronique du temps 
passé. Le Conte de l’Archer, acquarelles de A. 
Poirson gravées par Gillot Impression chro-
motypographique par A. Lahure Paris, Lahure-
Rouveyre & Blond, 1883. In-8. Pp. 206.  Con 
front. in caratt. rossi e neri, 46 ill. a col. n.t. 
Bella leg. coeva in mz, marocch. Con punte 
verde. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
e sguardie marmorizz. Ott. esempl. in barbe. 
Tirage a petit nombre. Cfr. Vicaire, II, 758/9  e 
VII, 514. Carteret, IV, 363: “ Cet ouvrage est 
la première réalisation di grillotage en coleurs, 
qui valut, à l’éediteur-imprimeur Lahure, la 
médaille d’or de l’Exposition du Livre” Filety.	
	 € 160,00

330	 SOFFICI A. La Ritirata del Friuli note di un uf-
ficiale della seconda armata. Firenze, Vallecchi, 
1919. In-16. Pp. 261. Mz. tela mod. tit. oro. Ott. 
esempl. Prima edizione.	 € 80,00

331	 (Tragedia) SPERA F. Metamorfosi del linguag-
gio tragico dalla tragedia classica al dramma 
romantico. Roma. Marra, 1990. In-8. Pp. 164. 
Ampie note tela edit. sovracc. Come nuovo.	
	 € 18,00

332	 (Ed. ‘700) TASSO T. Aminta favola Boscharec-
cia. Londra si vende a Livorno, Masi, 1780. In-
12. Pp. 261. Front. interam. inc. in rame, con 
5 tav. f. t. inc. in rame a p. pag. da I. Lapi. Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti e sguardie marmorizz.	 € 120,00

333	 (Ill’800) TASSO T. La Gerusalemme Liberata. 
Firenze, Galletti, 1828. 2 tomi in un vol. In-8. Pp. 
XXVI, 250; 288. Ritr. inc. in rame a p. pag. f. t. 
e 20 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame da Verico, 
Zignani e C. Lasinio. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso un po abraso. Qc. fiorit. Cfr. Graes-
se, VI, 34.	 € 160,00

334	 (Ed. ‘800 scompleto) TASSO T. La Gerusa-
lemme liberata pubblicata da A. Buttura. Parigi, 
Baudry, 1840. 3 voll. (manca il IV) In-24. Pp. 
240; 256; 256. Ritr. inc. in rame al I° vol. Mz. 
marocc. coevo tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi 
tagli oro. Ott. esempl.	 € 40,00
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335	 TASSO T. Intrighi d’amore commedia in cinque 

atti con uno studio introduttivo il nuovo volto 
del Tasso e Commento di F. Pedrina. Milano, 
Trevisini, s. d. (195?). In-8. Pp. 287. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 25,00

336	 TASSO T. Il mondo Creato ediz. critica con in-
troduz. e note di G. Petrocchi. Firenze, Le mon-
nier, 1951. In-8. Pp. L, 340. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 28,00

337	 (Ed. ‘700) TASSONI A. La Secchia Rapita. Lon-
dra, Livorno, Masi, 1770. In-12. Pp. XXU-V, 330, 
2 nn. Ritr. inc. in rame in antip. f. t. da Lapi, 
front. interam. inc. in rame. Piena pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatto ant. fortemente 
consunto. Interno assai fresco. Sguardie marmo-
rizz.	 € 85,00

338	 TECCHI B. Le Fiabe di E. T. A. Hoffmann. 
Firenze, Sansoni, 1962. In-8. Pp. 228. Intonso 
come nuovo. Prima edizione.	 € 24,00

339	 (Ed. ‘600) TEXTOR J.T. Ephitetorum Opus ab-
solutissimum: post. varias editiones, ipsiuque 
auctoris recognitionem, & doctissimorum viro-
rum emendationes aplificatum & ab innumeris 
propemodum quibus scatebat mendis quam dili-
genter repurgatum. Accesserunt de Prosodia Lib. 
IIII. Venetiis, Sarzinam, 1625. In-8. Pp. 8 nn. 96, 
896. Fornt in caratt. rossi e neri. Marca edit. 
al front. Fregi tipogr. Piena perg. molle coeva, 
rinforzo al dorso cin picc. mancanza. Legg. alo-
ne al fine. Esempl. fresco. Interessante opera 
che elenca i principali lemmi latini presenti in 
opere di poeti e prosatori, ebbe enorme succes-
so e fu ristampata più volte. 	 € 150,00

340	 TILGHER A. Studi di poetica. Roma, Lib. Scien-
ze e Lettere, 1934. In-8. Pp. 282. Come nuovo. 
Prima edizione.	 € 25,00

341	 TOMMASEO N. Canti illirici a cura di D. Bul-
feretti. Milano, Lib. Ed. Milanese, 1913. In-8. Pp. 
405. Ampie note. Ott. esempl.	 € 30,00

342	 TOMMASEO N. Diario intimo a cura di R. 
Ciampini. Torino, Einaudi, 1938. In-8. Pp. 366. 
Ampie note come nuovo.	 € 28,00

343	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Ispirazione e Arte 
o lo scrittore educato dalla società e educatore 
studi. Firenze, Le Monnier, 1858. In-16. Pp. 564. 
In barbe. Ott. esempl. Prima edizione. Cfr. Tec-
chio-Poletti, 71. Parenti, 488. Biancardi-Fran-
cese, 433.	 € 60,00

344	 (Eschilo) VALGIMIGLI M. Eschilo: La trilogia 
di Prometeo (Pr Pyrforos, Pr. Desmotes, Pr. Lyo-
menos) saggio di una esposizione critica del mito 
e di una ricostruzione scientifica della trilogia. 
Bologna, Beltrami, 1912. In-8 gr. Pp. 430. Ampie 
note. Dorso fittizio. Non comune.	 € 90,00

345	 (Chaucer) VALLESE T. La poesia di Caucer. 
Napoli, Pironti, 1946. In-8. Pp. 238. Ampie note 
come nuovo.	 € 20,00

346	 (Filologia) VALMAGGI L. Manuale storico-bi-
bliografico di Filologia Classica. Torino, Clau-

sen, 1894. In-8. Pp. 368. Ampie note. Tela tit. oro. 
Dorso sup. abraso. Legg. allent.	 € 34,00

347	 (Ed. ‘700 dantesca) VANDELLI D. Lettere so-
pra la Divina Commedia di Dante Alighieri 
tradotta in versi esametri latini da Frate Matteo 
Ronto al chiariss. sig. proposto Ant. Francesco 
Gori. (Roma, 1752). In-8. Pp. 52. Varese mod. 
Ott. esempl. in barbe. Con note. Cfr. Fiske, II, 
473.	 € 60,00

348	 VASOLI C. Problemi e discussioni logiche nel 
cinquecento italiano. Cagliari, Università, 1966. 
In-8. Pp. 88. Ampie note come nuovo. Estratto. 
Dedica autogr. dell’Aut.	 € 17,00

349	 (Scrittori d’Italia) VICO G. L’Autobiografia il 
carteggio e le poesie varie a cura di B. Croce. 
Bari, Laterza, 1911. In-8. Pp. 354. Ritr. in antip. 
Come nuovo.	 € 25,00

350	 (Ed. ‘800) VIVARELLI COLONNA L. Stella. 
Pistoia, Bracali, 1882. In-16. Pp. 263. Front. in 
caratt. rossi e neri. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro. Ott. esempl. Prima edizione.	 € 25,00

351	 (Dantesca ‘800) VOLPI G. A. Indici ricchissi-
mi che spiegano tutte le cose più difficili e tutte 
l’erudizioni della Divina Commedia di Dante 
Alighieri e tengono la vece d’un intero commen-
to. Venezia, Molinari, 1819. In-16. Pp. 543. In 
barbe esempl. assai fresco. Brochure coeva dorso 
rifatto. Cfr. Fiske, II, 486.	 € 65,00

ARCHEOLOGIA - FILOSOFIA - STORIA

352	 (Napoleonica Ill. ‘800) ALMANACH de Napo-
leon 12 année 1869. Paris, Houssiaux, 1800. In-
16 carré, Pp. 128. Con 19 inc. n. t. di cui molte a 
doppia pag. cop. ill. Dorso fittizio. Con 1 carta 
dell’Italia.	 € 35,00

353	 AMENDOLA G. La democrazia italiana contro 
il fascismo 1922-24. Milano, Ricordi, 1980. In-8. 
Pp. 335. Intonso. Ritr. in antip. Come. nuovo.		
	 € 25,00

354	 ARIES P. Padri e figli nell’Europa medievale 
e moderna. Bari, Laterza, 1968. In-8. Pp. 492. 
Cart. edit. Sovr. Come nuovo con note.	 € 24,00

355	 ARIES P. L’uomo e la morte dal medioevo a oggi. 
Bari, Laterza, 1980. In-8. Pp. 772. Con 53 ill. f. t. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 28,00

356	 (Ill ‘600 Curiosa opera) ASTOLFI F. Della of-
ficina Istorica Libri IIII. Nella quale si spiegano 
Essempi notabilissimi, Antichi, & Moderni, à 
Virtù, & à Diffetto pertinenti.. Con una aggiunta 
non più stampata di Accidenti Seguiti & per ave-
re alcuni finto temeriamente la Persona altrui, 
e d’altri casi successi in diversi tempi. Venetia, 
Sessa, 1622. In-4. Pp. 28 nn, 531, 1 nn, 92. Mar-
ca edit. al front. Fregi tipogr. e 50 belle inc. in 
legno n. t. Mz. perg. ‘700 piatti con carta mar-
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morizz. antica. Esempl. molto fresco. Celebre 
raccolta di aneddoti storici con alcuni passi 
curiosi: “morti per mangiare o bere, ciechi, 
guerci, streghe, lamie, proverbi, vestali, loschi 
e monocoli, sulle femmine di mondo, donne 
lascive, donne guerriere”. Cfr. Graesse, I, 241. 
Passano, I, 33. Mazzucchelli, II, 1190, n° 39 
considera questa come prima edizione. Pian-
tanida, 3328 nota e 3329 nota. Olschki, Choix, 
435. Rara edizione. Restauro nella parte inferio-
re bianca del frontespizio. Custidia rigida.		
	 € 600,00

357	 AA.VV. Cambridge Translation of Renaissance 
Philosophical Text: I° Moral Philosophy. II° Po-
litical philosophy edited by J. Kraye. Cambridge, 
Univ. Press, 1997. 2 voll. In-8. Pp. 296; 328. Am-
pie note. Come nuovi.	 € 39,00

358	 (Ceramiche) AA.VV. Les Céramiques de la 
Grèce de l’Est et leur diffusion en Occident. 
Centre J. Bérard Institut Fraçais de Naples 6-9 
juil 1976. Paris, Ed. du Centre Nat. de la recher-
che Scient. 1978. In-4. Pp. 372. Con 151 tav. f.t. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo.	 € 30,00

359 (Etruschi numismatica) AA.VV. Contributi in-
troduttivi allo studio della monetazione etrusca. 
Atti del V convegno del centro intemaz. di Studi 
numismatici Napoli 20-24 apr. 1975. Roma, Ist. 
Ital. di Numismatica, 1976. In-8. Pp. 402. Con 48 
tav. f. t. Ampie note. Come nuovo.	 € 50,00

360	 AA.VV. Filosofia scienza politica nel Settecento 
francese. Saggi ricerche testi a cura di P. Rossi. 
Firenze, Clusf, 1978. In-8. Pp. 292. Come nuovo. 
Saggi di Abbri, Aletto, Bemabei, Brini, Savorelli, 
De Martino, etc. Ampie note 	 € 19,00

361	 (Stoici) AA. VV. I frammenti degli Stoici An-
tichi ordinati trad. e annotati da N. Festa. Vol. 
I° Zenone. Vol. II° Aristone, Apollofane, Erillo, 
Dionigi D’Eraclea, Perèo, Cleante, Sfera. Bari, 
Laterza, 1932-35. 2 voll. In-8. Pp. 140; 203. Am-
pie note come nuovi.	 € 34,00

362	 AA. VV. Lettere e Diari d’Africa 1895-96 a cura 
di F. Lemmi. Roma, Ed. Roma, 1935. In-8. Pp. 
168. Intonso. Con 6 tav. f. t. Come nuovo. Am-
pie note. Toselli, Galliano, Dabormida, Arimon-
di, Prestiriari.	 € 22,00

363	 (Pico della Mirandola) AA.VV. L’Opera e il 
pensiero di Giovanni Pico della Mirandola, nella 
storia dell’Umanesimo. Conv. internaz. (Miran-
dola 15-18 sett. 1963). I° Relazioni. II° Comu-
nicazioni. Firenze, Ist. Naz. Studi sul 1 Rinasci-
mento, 1965. 2 voll. In-8. Pp. 257; 476. Con 14 
tav. f. t. Ampie note come nuovi.	 € 60,00

364	 (Politica) AA. VV. La Politica europea, introd. 
alle istituzioni di 15 paesi a cura di J. M. Colo-
mer. Bari, Laterza, 1999. In-8. Pp. 473. Come 
nuovo.	 € 20,00

365	 (Giov. Pugliese Carratelli) AA.VV. Studi di 
storia e di filologia anatolica dedicati a Giovanni 
Pugliese Carratelli a cura di F. Imparati. Firenze, 

ELITE, 1988. In-8. Pp. 310. Ritr. in antip. Ampie 
note. Come nuovi.	 € 20,00

366	 (Faraoni) AA.VV. Il tempo delle piramidi dalla 
preistoria agli Hyksos (1560 a.C.). Milano, Riz-
zoli, 1979. In-4. Pp. 364. Con più di 400 illu-
straioni anche a col. Tela edit. Sovr Come nuo-
vo.	 € 24,00

367	 BALBO C. Sommario della Storia d’Italia dalle 
origini fino ai giorni nostri. Prima ediz. milanese 
con una prefaz. e una appendice di storia del ri-
sorgimento dal 1848 al 1922 di A. Solmi. Milano, 
Alpes, 1927. In-8. Pp. 695. Intonso. Come nuo-
vo.	 € 23,00

368	 (Ed. ‘700 Giacobinismo-società segrete) BAR-
RUEL A. Mémoires pour servir a l’histoire du 
Jacobinisme; Hamburg, Fauche, 1798 (per i 
primi 3 vol.) Londra, Boussonier 1798 per il IV 
ed ultimo vol.); In-8; Pp; XXIV, 439; XII, 491; 
XXVIII, 435; 4 nn, XIV, VI, 594, 8 nn;. Ampie 
note. Velature d’umido all’ IV con 1 tabella 
pieg. Mz. pelle coeva con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi, leggera mancanza al marg. alto al I° vol. 
Piatti in carta coeva decorata. Pregiata edizione 
rara. Cfr. Caillet, 772: “Cet ouvrage est toute-
fois le plus documenté sur les Sociétés secrètes 
au XVIIIe siècle et principalement à l’époque 
de la Révolution française: les Illuminés les 
Franç-Maçons, les Philosophes inconnus et les 
Martinistes, etc”. Quérard, I, 197. DeBacker-
Sommervogel, I, 938, 28; 	 € 400,00

369	 BAUMGARTEN A. G. Aesthetica iterum edita 
ad exemplar prioris editionis annorum MDC-
CL-LVIII spatio impressaz, praepositae sunt Me-
ditationes Philosophicae de nonnullis ad Poema 
ertinentibus ad eodem auctore editae anno 1735. 
Bari, Laterza, 1936. In-8. Pp. 560. Esempl. in 
barbe, perg. edit. con unghie tit. oro. Perfetto 
esempl. Prima edizione. Dedicata a Benedetto 
Croce per i suoi 70 anni da amici ed estimato-
ri.	 € 85,00

370	 BECATTI G. Kosmos studi sul mondo classico. 
Roma, Erma di Bretschneider, 1987. In-8. Pp. 
780. Con 102 tav. e moltiss. ill. n. t. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Corne nuovo.		
	 € 40,00

371	 (Ill. ‘800 antichi greci) BECKER. Charicles 
or illustrations of the Private life of the ancient 
greeks with notes and excursuses. London, Lon-
gnans, 1874. In-16. Pp. 534. Con molte ill. n. t. 
Ampie note. Mz. pelle edit. tit. oro.	 € 26,00

372	 (Gobetti) BERGAMI G. Guida bibliografica de-
gli scritti su Piero Gobetti 1918-75, presentaz. di 
N. Bobbio. Torino, Einaudi, 1982. In-8. Pp. 577. 
2884 opere ben descritte. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 30,00

373	 BERKELEY G. Trattato dei principi della co-
noscenza umana e tre dialoghi tra Hylas e Fi-
lonious, trad. da G. Papini. Bari, Laterza, 1925. 
In-8. Pp. 240. Come nuovo.	 € 24,00
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374	 BERNARDI M (a cura). Archeologia del Pae-

saggio IV Ciclo di lezioni sulla Ricerca applicata 
in Archeologia Certosa di Pontignano (Siena), 
14-26 gen. 1991. Firenze, Ins. del Giglio, 1992. 2 
voll. In-8. Pp. 884. Con moltiss. ill. n. t. Come 
nuovi.	 € 35,00

375	 BERTI G. I democratici e l’iniziativa meridiona-
le nel Risorgimento. Milano, Feltrinelli, 1962. In-
8. Pp. 809. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Ott. 
esempl.	 € 28,00

376	 (Riforma) BEZOLD F. VON. L’Età della Rifor-
ma IIa ediz. rived. e corretta. Venezia, Nuova Ita-
lia, 1928. In-8. Pp. 244. Come nuovo.	 € 26,00

377	 BIANCHINI A. Storia e poleografia della Re-
gione Pontina nell’antichttà Etruschi., Volsci e 
Romani nel Lazio meridionale.Roma, Signorelli, 
1939. In-8. Pp. 242. Con 7 tav. f. t. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 50,00

378	 BIANCO B. J. F. Fries rassegna storica degli stu-
di (1803-1978). Napoli, Bibliopolis, 1980. In-8. 
Pp. 34. Come nuovo. Con 2 tav. f. t.	 € 24,00

379	 (Ill. ’800) BIGOT C. Gloires et souvenirs mili-
taires. Paris, Hachryyr, 1896. In-4. Pp. 280. Te-
statine e final. ill. 23 tav. a col. n. t. riprod. de-
gli acquarelli di A. Paris, J. Le Blant, C. Delort 
et M. Orange. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso 
filetto oro ai piatti.	 € 58,00

380	 (Ed. ‘700) BLONDEL F. La Storia del Calenda-
rio romano, trad. dal francese. Roveredo, Supe-
fiori, 1747. In-4. Pp. 16, 304. Con 3 tabelle pieg. 
più volte f. t. Fregi tipogr. e tabelle n. t. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso. Esempl. in barbe assai fre-
sco. Front. in caratt. rossi e neri. Opera pregia-
ta. Cfr. Olschki, Choix, 6137. Prima edizione. 
Con inc. in legno a pag. 240 della medaglia 
recto/verso commemorativa del Po, nt. Grego-
rio XIII. Belliss. esempl.	 € 200,00

381	 (Ed. ‘800) BOTTA C. Storia dei Popoli Italia-
ni dall’anno 300 dell’Era Volgare. sino all’Anno 
1789. Livorno, Vignozzi, 1826. 3 vol. In-8. Pp. 
720; 24. tnn. Ritr. inc. in rame in antip. f. t. 
Frontespizi inc. in rame. Mz. pelle coeva-qc. 
ingiallitura.	 € 95,00

382	 (Ed. Capolago ‘800) BOTTA C. Storia d’Italia 
continuata da quella del Guicciardini sino al 
1789 (si vende con) Storia d’Italia dal 1789 al 
1814 di CV. Botta. Capolago, Elvetica, 1832-33 e 
1837. 12 + 6 voll. In-16. Pp. 4772; 2172. Ritr. inc. 
in rame in antip. al I° vol. Ott. esempl. in barbe 
in parte intonsi I vol. con piatto post. fittizio 
e 5 dorsi con lievi mancanze. Cfr. Caddeo, 46. 
Motta, Tip. Ticinesi VI, 193. Caldelari, 571 e 
586.	 € 220,00

383	 (Ill. ‘900) BOURGOGNE A. Mémoires du Ser-
gent Bourgogne. (1812-15) publiés q’après le 
manuscrit original par P. Cottin et M. Hénault. 
Paris, Hachette, 1900. In-4. Pp. XVI, 247, 5 nn. 
Con 12 tav. col. a p. pag. e varie ill. n. t. in nero. 

Bella leg. coeva edit. in mz. pelle con punte tit. 
e fregi oro al dorso e stemma tricolore al piatto 
ant. con Cappello della Giovane Guardia, angelo 
con 2 corone d’alloro in oro al piatto post. Sguar-
die marmorizz. Conserv. le cop. orig. a col.		
	 € 85,00

384	 BURZIO F. Profeti d’Oggi. Milano, Bompiani, 
1943. In-8. Pp. 250. Ott. esempl.	 € 18,00

385	 (Etrusco) CAFFARELLO N. Avviamento allo 
studio della lingua etrusca. Firenze, Olschki, 
1975. In-4. Pp. 116. Con ill. n.t. Ampie note.	
	 € 22,00

386	 (Cile, Perù, Bolivia ed. ‘800) CAIVANO T. Sto-
ria della Guerra d’America fra il Chili il Perù e la 
Bolivia. Torino, Loescher, 1882. In-16. Pp. 562. 
Ritr. in antip. Con 1 carta pieg. f. t. inc. Cfr. 
Palau, 39409. Ott. esempl.	 € 120,00

387	 (Platone) CAMBIANO G. Platone e le tecniche. 
Bari, Laterza, 1991. In-8. Pp. 262. Come nuovo 
ampie note.	 € 19,00

388	 (Croce) CARINI C. Benedetto Croce e il parti-
to politico. Firenze, Olschki, 1975. In-8. Pp. 244. 
Ampie note.	 € 24,00

389	 CARLINI A. Il mito del realismo. Firenze, San-
soni, 1936. In-8. Pp. 287. Ampie note come nuo-
vo.	 € 28,00

390	 (Fedone) CARLINI A. Studi sulla tradizione 
antica e medievale del Fedone. Roma., Atèneo, 
1972. In-8. Pp. 236. Ampie note. Come nuovo.		
	 € 24,00

391	 CAROCCI G. Storia d’Italia dall’Unità ad oggi. 
Milano, Feltrinelli, 1975. In-8. Pp. 427. Ampie 
note. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 23,00

392	 (Ed. ‘800) CARUTTI D. Il conte Umberto I e il 
Re Arduino, ricerche e documenti. Roma, Lincei, 
1888. In-8. Pp. 390. Mz. marocch. coevo tit. oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
Ex libris nobiliare in rame.	 € 80,00

393	 (Pontecagnano) CERCHIAI L. Le officine 
etrusco-corinzie di Pontecagnan. Napoli, Univ. 
Orientale, 1990. In-4. Pp. 270. Con 95 ill. n. t. 
Come nuovo.	 € 29,00

394	 CHIARUCCI P. Lanutvium. Roma, Paleani, 
1983. In-4. Pp. 268. Con 121 ill. n. t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note.	 € 30,00

395	 (Linguistica) COLI U. Saggio di Lingua Etru-
sca. Firenze, Sansoni, 1947. In-8. Pp. 380. Ampie 
note. Come nuovo.	 € 30,00

396	 (Campanella) CORSANO A. Tommaso Cam-
panella. Bari, Laterza, 1961. In-8. Pp. 248. Come 
nuovo. Con note. Sovracc.	 € 23,00

397	 CORSINI P. PORTA C. Avversi al regime, una 
famiglia comunista negli anni del fascismo. 
Roma, Ed. Riuniti, 1992. In-8. Pp. 400. Con 22 
ill. n.t. Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

398	 (ill. ‘800) CREIGHTON M. Queen Elizabeth. 
London, Paris, Edinburgh, Boussod-Valadon, 
1896. In-4. gr. Pp. IV, 202, 2 nn. Bel ritr. in an-
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tip. a col. front. in caratt. rossi e neri 21 tav. f.t. 
su cartoncino protette da velina a piena pag. 
9 testatine, capill. e finalini inc. Splendida leg. 
d’amatore in mz. marocch. Con punte verde oli-
va tit. e ricchi fregi oro al dorso a 5 nervi, duplice 
filetto oro ai piatti. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. La cop. orig. ant. perfetto.	 € 200,00

399	 CROCE B. Aesthetica in Nuce. Napoli, Sanita-
ria, 1929. In-8. Pp. 39. Prima rara edizione. In-
vio autogr. dell’Aut. In carta distinta.	 € 85,00

400	 CROCE B. Aneddoti e profili settecenteschi. Mi-
lano, Sandron, 1914. In-8. Pp. 373. Ott. esempl. 
Prima ediz, Con tav. f. t. Ampie note.	 € 40,00

401	 (Ed. ‘800) CUOCO V. Platone in Italia. IIIa ediz. 
riveduta, corretta e preceduta dalla vita dell’Aut. 
Lugano, Svizzera Italiana, 1843. 2 voll. In-16. Pp. 
392; 386. In barbe. Fiorit. Cfr. Agliati, Tip. della 
Svizz. Ital. 32. Motta, Tip. ticinesi, VII, 25. Cal-
delari, 1349.	 € 80,00

402	 (Scritt. d’Italia) CUOCO V. Saggio storico sul-
la Rivoluzione Napoletana del 1799 seguito dal 
rapporto al cittadino Carnet di F. Lomonaco a 
cura di F. Nicolini. Bari, Laterza, 1929. In-8. Pp. 
393. Come nuovo.	 € 25,00

403	 (Ed. ‘800) DE LAUGIER C. Gl’Italiani in Russia 
memorie di un ufiziale italiano per servire alla 
storia della Russia, della Polonia, e dell’Italia nel 
1812. Italia, (Firenze), 1826. 4 voll. In-8. Pp. XII, 
441; 410; 450; 468 Mz. pelle mod. tit. a china ai 
dorsi. Conservate le copertine orig. In barbe ad 
ampi margini. Esempl. perfetto. Cfr. Parenti, 
Luoghi di stampa, 217. Melzi, II, 56. Non co-
mune. Prima edizione.	 € 280,00

404	 (Viaggi Russia Ill. ‘800) DEMIDOFF A. Viaggio 
nella Russia Meridionale e nella Crimea ler l’Un-
gheria, la Moldavia e la Valachia fatto nel 1837. 
Torino, Fontana, 1841. In-8. Pp. VIII, 382. Con 
24 tav. a p. pag. f. t. e varie inc. n. t. Mz. pelle 
coeva tit. e freg oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Legg. allent. Testo inquadrato in duplice corni-
ce tipogr. Prima edizione italiana.	 € 130,00

405	 DE SANCTIS G. Storia dei Greci dalle origini 
alla fine del secolo V. Firenze, Nuova Italia, 1940. 
2 voll. In-8. Pp. 615; 596. Tela edit. tit. oro ai dor-
si e piatti Come nuovi. Esempl. 1035 di 1500 
stampati.	 € 56,00

406	 (Ed ‘700 Giansenismo, Scip. de’ Ricci) DESER-
TI S. (Guasco F. E.). Dizionario Ricciano ed Anti-
Ricciano. Sora, Palla, 1793. In-4 gr. Pp. 274. Fregi 
tipogr. in barbe freschiss. Cart. rigido coevo con 
abrasioni. L’opera è aspramente polemica circa 
le posizioni dottrinarie dei Giansenisti, ed in 
particolare contro Scipione de’ Ricci vescovo di 
Pistoia, reo dell’attacco da lui portato all’autori-
tà del Papa nel sinodo del 1786. Cfr. Fumagalli 
400. Melzi, I, 288. In carta forte.	 € 200,00

407	 DI GENNARO F. Forme di insediamento tra 
Tevere e Flora dal bronzo finale al principio del-

l’età del ferro. Firenze, Olschki, 1986. In-4. Pp. 
212. Con 56 ill. n. t. Come nuovo. Ampie note.		
	 € 25,00

408 	 DILTHEY G. L’Analisi dell’Uomo e l’Intuizione 
della Natura dal Rinascimento al secolo XVIII, 
trad. di G. Sanna. Venezia, Nuova Italia, 1927. 2 
voll. In-8. Pp. 315; 322. Come nuovi ampie note.		
	 € 38,00

409	 DIONIGI AREOPAGITA. Le Opere versione e 
interpretaz. di E. Turolla. Padova, Cedam, 1956. 
In-8. Pp. 354. Intonso ampìe note Come nuovo. 
Rara edizione.	 € 68,00

410	 (Romania) DUMITRESCU V. L’Arte preistorica 
in Romania fino all ‘inizio dell’età del ferro. Fi-
renze, Sansoni, 1972. In-4. Pp. 265. Con 98 tav. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	 € 20,00

411	 (Ed. ‘800) FAIN A. J. F. Manuscrit de l’An Trois 
(1794-95) contenant les premières transactions 
des puissances de l’Europe avec la république 
française, et le tableau des derniers événernens 
du Régime conventionel pour servir a l’histoire 
du cabinet de cette époque. Paris, Dupont, 1828. 
In-8. Pp. 470. Con 1 tav. pieg. f. t. inc. in rame. 
Esempl. in barbe fresco, ampie note, lievi fiorit. 
Prima edizione. Cfr. Querard, III, 60 Fierro, 
526: “Ses souvenirs sont d’une excellente qua-
lité”.	 € 90,00

412	 (Napoleonica ed. ‘800) FAIN A. J. F. Manu-
scrit de Mil Huit Cent Quatorze trouvé dans 
les voitures imperiales prises a Waterloo, conte-
nant l’histoire des six derniers mois du règne de 
Napolèon. Paris, Bossange, 1824. In-8. Pp. 470. 
Facsimile dell’abdicazione di Napoleone in au-
tografo e carta della Campagna del 1814 inc. 
in rame pieg. più volte f. t. Cart. coevo rigido 
marmorizz. Fiorit.	 € 110,00

413	 (Ed. ‘700) FANTUZZI M. AMATO P. Libel-
lum De Restitutione Purpurarum tertio editum, 
emendatum, et auctum Paschalis Amatius. Cae-
senae, Blasinii, 1784. In-4 Pp. VIII, CXXXII. Bel-
la inc. in rame al front. con 3 monete romane. 
Fregi tipogr. Cart. edit. tit. mss. al dorso. Esempl. 
assai fresco. Timbro nobiliare di appart. con fir-
ma coeva dello stesso. Legg. allentato con forelli-
no di tarlo al marg. inf. b.co di 8 cc.	 € 230,00

414	 (Cicerone) FEDELI P. Sul testo del “De Officiis” 
ciceroniano. (Estr. iv. “Ciceroniana” Fase. uni-
co 1961-64. In-8. Pp. 120. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 17,00

415	 FELLETTI MAJ B. M. La Tradizione Italica nel-
l’arte romana I°. Roma, Bretschneider, 1977. In-
8. Pp. 406. Con 83 tav. f. t. Sovracc. Ampie note. 
Come nuovo.	 € 30,00

416	 (Platone) FRIEDLAENDER P. Platone Eidos, 
Paideia, Dialogos, presentaz. e tradl. di D. Fauc-
ci. Firenze, Nuova Italia, 1979. Ìn-8. Pp 456. Am-
pie note. Tela edit. Come nuovo. Glosse a 10 pp.		
	 € 27,00
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417	 (Ill. ‘500. Plantin) GALLE T. Illustrium Ima-

gines ex antiquis marmoribus nomismatib et 
gemmis expressae quae exstant Romae. Maior 
pars apud Fvlvium Ursinum. Theodorus Gal-
laeus delineabat. Romae ex Archetypis incidebat 
Antuerpiae, 1598. Antuerpiae ex Off. Plantinia-
na sumpt. T. Gallaei, 1598-1606. 2 parti in 1 vol. 
In-4. Pp. 8, 4 nn. Seguono 151 splendide inc. in 
rame a p. pag. f. t. inoltre:. Appendix ad Imagi-
nes Illustium Ex Fulvii Ursini Bibliotheca, An-
tuerpiae à Th. Gallaei, 1606. Pp. 2 nn e altre 17 
splendide inc. in rame a p. pag. f. t. numerate 
A-R. Splendido front. int. inc. in rame. Piena 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Cornici oro ai 
piatti con impress. a specchio a secco al centro 
degli stessi. Tagli marmorizz. Esempl. di rara 
freschezza. Opera assai rara completa dell’ap-
pendice. Cfr. Olschki, Choix, 16987. Brunet, V, 
1019 e 30407. Graesse, VII, 230. Freytag, App. 
litt. T. II, p. 1044 sqq. Funck, p. 403.	 € 1500,00

418	 GARIN E. Cronache di Filosofia italiana (1900-
43). Bari, Laterza, 1959. In- 8. Pp. 555. Ampie 
note. Ott. esempl.	 € 26,00

419	 GARRONE G. e E. Lettere e diari di guerra 
1914-18 a cura di V. e A. Galante. Milano, Gar-
zanti, 1974. In-8. Pp. 612. Tela edit. tit. oro. So-
vracc. Dedica autogr. di A. Gal. Garrone. Come 
nuovo.	 € 23,00

420	 (Ed. ‘800) GATTI C. Un preludio a un corso 
di lezioni di storia generale Medio Evo. Pistoia, 
Carducci Bongiovanni, 1867. In-8. Pp. 49. Cart. 
rigido coevo. Fiorit. Dedica al front.	 € 20,00

421	 (Ill. Cavalleria) GAUTIER L. La Chevalerie ou-
vrage auquel l’Académie Française a décerne le 
Grand Prix Gobert. Paris, Senard et Derangeon, 
s. a.: (1883). In-4 gr. Pp. XV, 850. Con 25 tav. 
a p. pag. f. t. moltiss. testatine inc. in legno e 
152 fig. n. t. Mz marocch. bordeaux con punte 
coevo. Tit. oro al dorso a 5 nervi. Piatti marmo-
rizz. Piatto ant. staccato allo spigolo. Tagli oro. 
Interno perfetto.	 € 60,00

422	 (Napoleonica Ill. ‘800) GAYANT P. Tableau des 
Guerres de la Révolution; de 1792 a 1815 par P. 
G., ancien élève de l’école polytechnique. Paris, 
Paulin, 1838. In-8. Pp. 4 nn, XXI, 584. Con 17 
ritr. a p. pag. f. t. 20 carte pieg. f. t. al fine e 3 
tabelle di ordine di battaglia f. t. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso piatti marmorizz. Ott. 
esempl. Mancano 3 ritr.	 € 80,00

423	 (Hegel) GENTILE G. la riforma della dialettica 
hegeliana Messina, Principato, 1913. In-8. Pp. 
314. Prima edizione.	 € 29,00

424	 GENTILE G. Storia della filosofia italiana a cura 
di E. Garin. Firenze, Sansoni, 1969. 2 voll. In-8. 
Pp. 950; 797. Tela edit. Ampie note. Ott. esempl.		
	 € 48,00 

425	 (Lingua Falisca) GIACOMELLI G. La lingua 
Falisca. Firenze, Olschki, 1963. In-8 gr. Pp. 296. 

Con 10 tav. f. t. Ampie note. Esaurito. Come 
nuovo.	 € 40,00

426	 (Colonie greche) GIANNELLl G. Culti e miti 
della Magna Grecia contributo alla storia più 
antica delle colonie greche in occidente. Firenze, 
Sansoni, 1963. In-8. Pp. 302. Con 5 tav. f. t. Am-
pie note. Come nuovo.	 € 30,00

427	 (Ed. ‘800) GIANNONE P. Opere Postume 
(L’Apologia dell’Istoria Civile di Napoli, e la pro-
fessione di fede, Opuscoli di versi, La Vita. Italia, 
1821. 3 voll. In-8. Pp. 388; 273; 180. In barbe am-
pie note. Freschissimo. Mz. pelle coeva tit. oro ai 
dorsi a 4 nervi con impress. a secco. Piatti mar-
morizz.	 € 140,00

428	 (Risorgimento) GIOVAGNOLI R. I Racconti 
del Maggiore Sigismondo. Libro di lettura sulla 
storia del Risorgimento italiano (1815-50). Fi-
renze, Bemporad, 1908. In-8. Pp. 483. Ott. esem-
pl.	 € 45,00

429	 GOMPERZ T. Pensatori Greci storia della filo-
sofia antica trad. di L. Bandini. Vol.. III in 2 tomi: 
Platone. Firenze, Nuova Italia, 1944. 2 voll. In-8. 
Pp. 398; 268. Intonsi ampie note. Come nuovi. 
Esempl. 9 di 1500 stampati.	 € 70,00

430	 (Ed. ‘800) GOTTl A. Giudizio e lavoro. Cenni 
biografici di uomini insigni nelle Arti, delle Let-
tere, nelle Scienze. Firenze, Succ. Le Monnier, 
1871. In-16. Pp. 315. Ott. esempl.	 € 30,00

431	 (Ceramica) GOUDINEAU C. La Ceramique 
Aretine Lisse Paris, De Boccard, 1968. In-4. Pp 
396. Con centinaia di ill. n. t. e 10 tav. f. t. pieg. 
al fine. Ampie note. Come nuovo. (Fouille de 
l’ecole franç. de Rome a Bolsena (Poggio Mosci-
ni) 1962-67.	 € 45,00

432	 (Lutero) GRISAR H. Lutero la sua vita e le sue 
opere, trad. autorizz. a cura di. A. Arrò. Torino, 
SEI, 1934. In-8. Pp. 622. Con 13 tav. f. t. Come 
nuovo.	 € 25,00

433	 (Ed. ‘800) GUALTERIO F. A. Gli ultimi rivolgi-
menti italiani memorie storiche con documenti 
inediti. Vol. 1° parte la e Ila (in 2 voll.) Parte IIa: 
Le Riforme Vol. 1°. Documenti vol. I° Firenze, Le 
Monnier, 1850-51. 4 voll. In-8. Pp. 678; 623; 612. 
585. Belle leg. coeve in mz. pelle conti. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Come nuovi. Ampie 
note.	 € 130,00

434	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Messere Arlotto 
Mainardi Piovano di S. Cresci a Maciuoli con 
altri scritti del medesimo. Livorno, Rossi, 1863. 
In-24. Pp.: XX, 107. (Unito) Vita di Lord Byron 
trad. da F. D. Guerrazzi. Pp. 7, 173. Prima edi-
zione. Cfr. Bigazzi, 6450. Parenti, 287. Bian-
cardi-Francese, 243.	 € 65,00

435	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Prefazione alla 
Beatrice Cenci con documenti inediti. Milano, 
Guigoni, 1864. In-16. Pp. 64. In barbe perfetto. 
Prima edizione.	 € 26,00

436	 (Ed. 1600) GUICCIARDINI F. La historia d’Ita-
lia con le postille in margine delle cose notabili: 



24 24
Insieme gli quattro ultimi libri lasciati indietro, 
Con la tavola per ordine d’Alfabeto E la Vita 
dell’Autore: Di nuovo riveduta e corretta per 
Francesco Sansovino. Aggiuntovi le Considera-
zioni tanto celebrate di Gio. Battista Leoni sopra 
l’Historia del medesimo Guicciardini. (Ginevra) 
Stoer, 1645. 3 parti in un vol. In-4. Pp. 32 nn, 
604; 20 nn, 558; 102. Marca edit. al front. in ca-
ratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Esempl. un pò arrossa-
to. Cfr. Brunet, II, 1803.	 € 450,00

437	 (Scritt. d’Italia) GUICCIARDINI F. Scritti po-
litici e ricordi a cura di R. Palmarocchi. Bari, La-
terza, 1933. In-8. Pp. 331. Come nuovo.	 € 27,00

438	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Storia d’Italia 
alla miglior lezione ridotta dal prof. G. Rosini. 
Firenze, Passigli, 1835. In-8. Pp. 969. Ritr. inc. 
in antip. e 4 inc. f. t. Testo a 2 col. Qc. fiorit. Mz. 
perg. con punte coeva tit. a china al dorso. Ott. 
esempl.	 € 85,00

439	 (Giansenismo riv. francese Ed. ‘700) GUSTA F. 
Dell’Influenza de’ Giansenisti nella Rivoluzione 
di Francia aggiuntevi alcune notizie interessanti 
sul numero e qualità dei preti costituzionali. IIIa 
ediz. Corretta, ed accresciuta. Perugia, 1796. In-
8. Pp. 307. Esempl. in barbe assai fresco. Lieve 
alone al marg. int. b.co di alcune cc. Cop. fitt. 
Opera rara.	 € 200,00

440	 HEIDEGGER M. Il Principio di ragione a cura 
di F. Volpi, trad. di G. Gurisatti e F. Volpi. Mila-
no, Adelphi, 1991. In-8. pp. 275. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. Con. note.	 € 23,00

441	 HOBBES T. Leviatano ossia la materia, la forma 
e il potere di uno stato ecclesiastico e civile trad. 
da M. Vinciguerra. Bari, Laterza, 1911-12. 2 voll 
Pp. 318; 304. Con 1 tav. f. t. Come nuovo.		
	 € 42,00

442	 HUSSERL E. La crisi delle scienze europee e la 
fenomenologia: trascendentale, introduz. alla fi-
losofia fenomenologica a cura di W. Biemel, trad. 
di E. Filippini. Milano, Saggiatore, 1961. In-8. 
Pp. 548. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.	€ 25,00

443	 JAEGER W. Cristianesimo primitivo e Paideia 
greca. Con una bibliografia degli scritti di W. 
Jaeger a cura di H. Bloch. Firenze, Nuova Italia, 
1966. In-8 Pp. 174. Ampie note come nuovo.		
	 € 37,00

444	 (Orvieto) KLAKOWICZ B. L’Acrocoro orvieta-
no e la mia eishodos. Roma, Erma di Bretschnei-
der 1976. In-8 gr. Pp. 549. Con 9 piante pieg. f. 
t. e 15 ill. f. t. Ampie note.	 € 35,00

445	 (Orvieto) KLAKOWICZ B. La necropoli anu-
lare di Orvieto: I° Crocifisso del tufo le conce. 
II° Cannicella e terreni limitrofi. Roma, Erma di 
Bretschneider, 1972- 74. 2 voll. In-8 gr. Pp. 408; 
500. Con 28 tav. f. t. 13 planimetrie e 2 dis. Am-
pie note. Come nuovi.	 € 70,00

446	 LABRIOLA A. Storia di dieci anni (1899-1909). 
Milano, Viandante, 1910. In-16. Pp. 334. Prima 

ediz. di questo fondamentale ancora oggi stu-
diato ed analizzato, per la comprensione delle 
complesse vicende politiche ed economiche, 
italiane ed internazionali nel decennio di tran-
sazione tra il XIX e XX secolo. Cfr. Pagliaini, 
II, 23.	 € 50,00

447	 (Etruschi) LAMBRECHTS R. Les Inscriptions 
avec le mot “Tular” et le Bornage étrusques. Fi-
renze, Olschki, 1970. In-8. Pp. 98. Con 17 tav. f. 
t. e 12 fig. n. t. Ampie note come nuovo.	€ 20,00

448	 (Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Della Istruzio-
ne dialoghi. Firenze, Le Monnier, 1871. In-16. 
Pp. 336. In barbe. Cart. marmorizz. coevo tit. oro 
su tass. in pelle conserv. le cop. orig.	 € 25,00

449	 (Ed. ‘800) LAMBRUSCHINI R. Elogi e biogra-
fie raccolti per cura di G. Rigutini. Firenze, Le 
Monnier, 1872. In-16. Pp. 265. Cart. rigido mar-
morizz. coevo tit. oro al dorso su tass. in pelle 
conservate le cop. orig. Ott. esempl. in barbe.		
	 € 25,00

450	 (Medioevo) LE GOFF J. Il meraviglioso e il quo-
tidiano nell’Occidente Medioevale. Bari, Laterza, 
1983. In-8. Pp. 360. Tela edit. Sovracc. Ampie 
note a cura di F. Maiello.	 € 24,00

451	 LEIBNIZ G. G. Opere varie scelte e trad. da G. 
De Ruggiero. Bari, Laterza, 1913. In-8. Pp. 347. 
Ott. esempl.	 € 24,00

452	 (Ill. ‘800) LOMBROSO G. Vite dei Primarj ma-
rescialli, Ammiragli e Generali che si distinsero 
nelle guerre Napoleoniche in Europa, in Africa, 
in Asia, in America e nei marittimi conflitti acca-
duti nelle varie parti del globo dal 1789 al 1814. 
Milano, Borroni e Scotti, 1848. In-8. Pp. VIII, 
646. Con 14 tav. di ritratti a p. pag. f. t. Testo 
inquadrato da duplice cornice tipogr. Scritte a 
penna a 1 front. Mz. tela coeva piatti marmorizz. 
Ex libris nobiliare.	 € 120,00

453	 (Ed. ‘800) LONGINO C. Della Sublimità libro 
attribuito a Cassio Longino tradotto da G Can-
na. Firenze, Le Monnier, 1871. In-16. Pp. 180. 
Intonso in barbe con note.	 € 24,00

454	 (Etruschi) LOPES PEGNA M. Problemi di sto-
ria e di topografia etrusca. Firenze, Edit. Tosca-
na, 1967. In-8. Pp. 320. Con 137 ill. n. t. Ampie 
note. Sovracc. Come nuovo. Esempl. 217 di soli 
500 stampati.	 € 30,00

455	 (Legatura) LUDWIG. E. Guillaume II. Paris, 
Payot, 1930. In-8. Pp. 446. Con 16 tav. f. t. Bel-
la leg. coeva in mz. marocch. blu con punte. Tit. 
oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Conserv. le cop. orig. e il dorso.	 € 22,00

456	 LUSSU E. Marcia su Roma e dintorni. Torino. 
Einaudi. 1965. In-16. Pp. 188. Tela edit. Sovracc. 
come nuovo.	 € 18,00

457	 MACHIAVELLl N. Il Principe e Discorsi sopra 
la prima deca di Tito Livio con introd. di C. Cor-
dié. Milano, IEI, 1970. In-8. Pp. 520. Similpelle 
edit. tit. e fregi oro. Come nuovo.	 € 28,00
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458	 MACHIAVELLI N. Teoria della politica testi 

scelti da tutte le opere e illustrata da A. Pasa. Tre-
viso, Canova, 1958. In-8. Pp. 531. Ampie note 
come nuovo.	 € 23,00

459	 (India Ill. ‘800) MACPHERSON S. C. Memo-
rials of Service in India from the correspondence 
of the late political agent at gwalior during the 
mutiny and formerly employed in the suppres-
sion of human sacrifices in Orissa. Edited by 
the brothers William Machpherson. London, 
Murray, 1865. In-8. Pp. 410. Con 6 tav. f. t. a p. 
pag. ed 1 cartina pieg. f. t. al fine. Tela edit. tit. 
e fregi oro al dorso. Ott. esempl. In barbe. Con 
note. Cfr. Bruce, 4044. Riddick, 144. Sorsky, 
689. Prima edizione.	 € 100,00

460	 MALVEZZI A. L’Italia e l’Islam in Libia. Firen-
ze-Milano, Treves, 1913. In-16. Pp. 294. (Segue) 
GUTTIERES E. Del Regime Fondiario Musul-
mano in Tunisia ( Diritto Malechita e Hanafita). 
Idem, 1913, Pp. 124. (Segue) MANGANO G. 
L’Alfa in Tripolitania. Idem, 1913. Pp. 78. Con 9 
tav. a p. pag. n. t. Cart. rigido post.	 € 40,00

461	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. Critica delle rivelazioni 
mistica dottrina del pastore Gionata Heverley di 
Charleston frammenti pubblicati da Terenzo M. 
in appendice al suo libro la Religione dell’Avve-
nire. Milano, Treves, 1880. In-16. Pp. 114. Inton-
so.	 € 30,00

462	 (Ed. ‘800) MAMIANI T. D’Un nuovo Diritto Eu-
ropeo libro. Napoli, Mirelli, 1860. In-16. Pp. 338. 
Mz. pelle coeva tit. oro. Come nuovo.	 € 35,00

463	 (Garibaldi Ill. ‘800) MARIO J. W. Garibaldi 
e i suoi tempi illustrato da E. Matania. Milano, 
Treves, 1884. Folio. Pp. 6 nn 843. Con 146 ill. n. 
t. quasi tutta a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro al dorso piatti marmorizz. Qc fiorit. Con 
nota.	 € 130,00

464	 MARPICATI A. Saggi storico-Critici. Fiume, D. 
Alighieri 1921. In-8. Pp. 92. Dedica autogr. del-
l’Aut.	 € 27,00

465	 (Montanelli) MARRADI A. Giuseppe Monta-
nelli e la Toscana dal 1815 al 1862 Roma, Voghe-
ra, 1909. In-8. Pp. 254. Ritr. in antip. Facsimile 
f. t. Ampie note.	 € 36,00

466	 MARTELLI G. L. Lingua Etrusca grammatica. 
tica testi con traduzione a fronte glossario. Peru-
gia, Bertelli, 1920. In-8. Pp. 94. (Segue) IDEM La 
Lingua etrusca e la sua soluzione. Perugia, Corr-
merciale 1925. Pp. 80. cart. rigido. Cop. orig. ap-
plicate. Come nuovi 	 € 45,00

467	 (Archeoiogia Ed. ‘800 Divinità egizie) MAR-
TIN MAGRON. Le Docteuur Emest Godard 
son.. éloge, sa collection archéologique (simple 
observation) par Ollivier Beauregard. Paris, 
1863. In-8. Pp. 148. Con 3 facsimili a p. pag. f. 
t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz.. Ampie note. (112 pp. dedicate al-
l’origine e al culto delle Divinità Egiziane).		
	 € 60,00

468	 (Risorgimento ill. ‘800) MATTIGANA P. Sto-
ria del Risorgimento d’Italia dalla pace di Villa-
franca alla proclamazione del Regno d’Italia con 
narrazioni artedottiche relative alla spedizione di 
Garibaldi nelle due sicilie. Milano, Legros e Ma-
razzani, s. d (1862 c.ca) 2 voll. In-8. Pp. 544; 594. 
Con 44 tav. f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz.  Qc. fioritura. Con re-
stauro senza perdita di testo ad 1 carta.	 € 90,00

469	 (Crociate Ed. ‘800) MICHAUD J. F. Storia delle 
Crociate. Milano, Class. Italiani a spese Resnati, 
1819-26. 9 voll. In-8. Pp. 2650. Con 7 carte inc 
in rame pieg. f.t. Esempl. assai freschi. Belle leg. 
coeve in mz. pelle con punte tit. oro ai dorsi in-
teram. Decorati. Prima traduz. italiana. Al VII° 
vol. traccia di tarlo a 7 carte che tocca minima-
mente 2 lettere del testo sempre comprensibile.		
	 € 250,00

470	 (Ill. ‘800) MOLTKE H. K. B. VON. Storia del-
la Guerra Franco-Germanica del 1870-71 con 
un’appendice sul preteso Consiglio di guerra 
nelle guerre del Re Guglielmo I. Milano, Treves, 
1891. In-8. PP. 420. Con una grande carta (cm. 
84x58). Mz. pelle coeva. Piatti marmorizz.		
	 € 50,00

471	 MONTANELLI G. Introduzione ad alcuni ap-
punti storici sulla Rivoluzione d’ Itallia a cura 
di A. Alberti. Torino, Chiantore, 1945. In-8. Pp. 
377. Come nuovo. Ampie note al fine.	 € 25,00

472	 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU Esprit des Lois avec 
les notes de l’auteur et un choix des observations 
de Dupin, Crevier, Voltaire, Mably, La Harpe, 
Servan, et Paris, Firmin Didot, 1845. In-16. Pp. 
604. Ritr. inc. in antip. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso piatti marmorizz. Ampie note. Ott. 
esempl.	 € 74,00

473	 (Ed. ‘800) MONTESQUIEU C. L. Oeuvres 
complettes précédées de la vie de cet auteur Pa-
ris, Crapelet, 1816. 6 voll. In-8. Pp. 3145. Ritr. 
inc. in rame in antip. a p. pag. f. t. e 2 carte 
geogr. inc. in rame pieg. più volte f. t. In barbe. 
Alone al marg. est. a 3 voll. Qc. fiorit. Pregiata 
edizione. Cfr. Graesse, IV, 589. Quérard, VI, 
244. Brunet, III, 1859. Rahir, La Bibliothèque 
de l’amateur p. 551.	 € 170,00

474	 (Ed. ‘700) MURATORI L. A. Dissertazioni so-
pra le antichità italiane già composte e pubblicate 
in latino e da esso poscia compendiate e traspor-
tate nell’italia nafavella opera postuma data in 
luce dal Proposto Gian-Francesco Soli Muratori 
suo nipote nuova edizione Accresciuta di Pre-
fazioni, e Note opportune dall’ Abate Gaetano 
Cenni. Monaco, Olzati, 1765-66. 3 voll. In-4. Pp. 
XXVIII, 512; XII, 526, XIV, 538. Bel ritr. inc. in 
rame a p. pag. in antip. da G. Benedetti. Front. 
in caratt. 1 rossi e neri. Fregio al front. e fregi 
tipogr. Piena pelle coeva tit. e ricchi fregi oro ai 
dorsi a 5 nervi. Sguardie e tagli marmorizz. Lievi 
fiorit. Pregiata prima ediz. che contiene l’im-
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portante e accurata revisione del Cenni. Cfr. 
Sorbelli, II, 173. Graesse, IV, 626. Brunet, III, 
1949. Ex libris in rame. Lievi spellature. Opera 
ricercata. Gamba, 2361.	 € 450,00

475	 NASO A. La tomba dei denti di lupo a Cervete-
ri, con contributi di D. Briquel, K. Burkhardt e J. 
Gran-Aymerich. Firenze, Olschki, 1991. In4. Pp. 
162. Con 34 ill. e 15 tav. f. t. di cui 4 a col. Ampie 
note. Olschki f. 69,00. Come nuovo.	 € 25,00

476	 NEPPI MODONA A. Gli edifici teatrali greci 
e romani teatri, odei, anfiteatri, circhi. Firenze, 
Olschki, 1961. In-4 gr. Pp. 357. Con 111 fig. n. 
t. e 32 tav. f. t. Intonso come nuovo ampie note 
esaurito da tempo.	 € 80,00

477	 (Araldica Anastatica Belgio) NEUFFORGE J. 
DE. Armorial du Royaume des Pays-Bas. Bru-
xèlle, 1827. (Ma Milano, Orsini De Marzo 2004). 
In-4. Pp. 10. Con 693 stemmi a colori in 77 bel-
liss. tav. f. t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. Prezzo edit. € 145,00 	 € 65,00

478	 (Napoleone Ill. ‘800) NORVINS J. M. DE. Hi-
stoire de Napoléon, vignettes par Raffet. Paris, 
Fume, 1839. In-8 gr. Pp. 656. Con 267 inc. n. t. e 
81 tav. a p. pag. f. t. Bella leg. coeva in mz. pelle 
con punte tit. e fregi oro al dorso, filetto oro ai 
piatti. marmorizzati. Esempl. in barbe assai fre-
sco. Cfr. Carteret, II, 439.	 € 140,00

479	 (Ed. ‘800 Irlanda) O’CONNELL D. L’Irlande et 
les Irlandais, trad. de l’ anglais et suivi de quel-
ques notes sur l’Auteur et les institutions Irlan-
daises par M. G. de. Coutance. Lyon et Paris, 
Blanc et Hervier, 1843. In 16. Pp. 107. Ott. esem-
pl. con note. Varese mod.	 € 35,00

480	 (Napoleonica ill. ‘800) O’ MEARA, ANTO-
MARCHI, LAS CASES. Napoleone in esilio uli-
mi momenti di Napoleone, Biografie di illustri 
personaggi contemporanei di cui parlasi nelle 
opere. Continuazione al memoriale di Sant’Ele-
na. Torino, Fontana, 1844. In-8. Pp. 672. Con 78 
inc. in legno n.t. e 47 tav. f.t. a p. pag. al fine. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso piatti 
marmorizz. Ott. esempl. Testo inquadrato da 
duplice cornice tipogr.	 € 150,00

481	 (Ill. ‘800 a colori Napoleonica) Opere scelte di 
Napoleone ordinate in modo da formare la sua 
storia e racate in italiano da Ferdinando Ranalli. 
Firenze, Batelli, 1847. In-8 gr. Pp. 369. Con Ritr. 
in. antip. a p. pag. e 11 tav. f. t. acquarellate f.t. 
Mz. perg. coeva con punte piatti marmorizz. 2 
pp. leggermente abrase ai marg. b.chi.	 € 160,00

482	 ORSI P. Come fu fattà l’Italia conferenze popola-
ri sulla storia del nostro risorgimento. IIIa ediz. 
arricchita con ill. n. t. e 5 ill. a col. f. t. di L Edel. 
Torino, Sten, 1914. In-16. Pp. 234. 14 ill. n. . e 5 
tav. a col. Tela ed. tit. oro. Come nuovo.	 € 25,00

483	 (Bruno) PAPI F. Antropologia e civiltà nel pen-
siero di Giordano Bruno. Firenze, Nuova Italia, 
1968. In-8. Pp. 374. Ampie note come nuovo.		
	 € 34,00

484	 PARIBENI E. Scritti. Roma, Viella, 1985. In-8 
gr. Pp. 372. Con 120 tav. Come nuovo. Ampie 
note.	 € 20,00

485	 PARIBENI R. Le origini e il periodo regio la re-
pubblica fino alla conquista del primato in Italia. 
Bologna, Cappelli, 1954. In-8. Pp. 390. Con 30 
tav. f. t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo.	
€ 26,00

486	 (Guerra d’Africa) PARTINI F. I Nostri ufficiali 
d’Africa: Umberto Partini aiutante maggiore del 
Battaglione Indigeni (Cenni biografici e storici 
desunti dalle sue lettere). Roma, Poligraf. Ital. 
1905. In-8. Pp. 388. Con 1 tav. in antip. Intonso 
in barbe perfetto.	 € 45,00

487	 (Menandro) PERNIGOTTI C. Menandri Sen-
tentiae. Firenze, Olschki, 2008. In-8. Pp. 628. 
Ampie note come nuovo. Prezzo Olschki € 
70,00 	 € 35,00

488	 (Weil) PETREMENT S. La vita di Simone Weil 
a cura di M. C. Sala con una nota di G. Gaeta. 
Milano, Adelphi, 1994. In-8. Pp. 708. Con 37 ill. 
f.t. Ampie note come nuovo.	 € 29,00

489	 (Usa-Russia) PINZANI C. Da Roosevelt a Gor-
baciov. Storia delle relazioni fra Stati Uniti e 
Unione Sovietica nel dopoguerra. Firenze, Pon-
te alle Grazie, 1990. In-8. Pp. 542. Ampie note 
come nuovo.	 € 24,00

490	 (Ill. ‘700) PLATINA B. Le vite de’ Pontefici 
dal salvator nostro fino a Clemente XI (Unito) 
La Cronologia Ecclesiastica. Venetia, Bortoli, 
1701-03. 3 parti in 2 voll. In-4. Pp. 92 nn, 855; 
247. Con 252 ritr. inc. in legno n. t. Mz. perg. 
coeva tit. mss. al dorso. Qc. picc traccia d’uso. E’ 
questa la migliore edizione del Sec. XVII e la 
più completa, vi è conservata la biografia della 
papessa Giovanna con una “confutazione” Cfr. 
Graesse, V, 313. Piantanida, 4941.	 € 200,00

491	 (Cinquecentina Veneta) PLUTARCO. Alcuni 
opuscoletti de le cose morali del divino Plutarco 
in questa nostra lingua nuovamente tradotti. (Da 
G. Tarcagnota e A. Massa). Venetia, Tramezino, 
1549. In-8 picc. Pp. 352. Grande marca edit. al 
front. ed al fine. Lieve alone al marg. inf. est. e 
int. delle prime 10 cc. altrimenti esempl. assai fre-
sco in bei caratt. corsivi. Scritta coeva al front. inf. 
ed a una carta b.ca. Piena pelle ‘700 tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Primo tassello alto manacante. 
Pregiata ediz. Cfr. Adams, P, 1662. Graesse, V, 
371. Tinto, 92. Manca al British.	 € 380,00

492	 (Ill. ‘800) PLUTARCO. Le Vite degli uomini il-
lustri versione italiana di Girolamo Pompei con 
note di più celebri letterati ora riunite per la pri-
ma volta in quest’ediz. Milano, Sonzogno, 1824-
25. 6 voll. In-8. Pp. 3603. Con 35 tav. f. t. inc. in 
rame. Splendidi esempl. in barbe freschiss. Mz. 
pelle coeva tit. oro ai dorsi a 4 nervi con impress. 
a secco. Piatti marmorizz. Cfr. Graesse, V, 370. 
Brunet, IV, 741: “la meilleure édit. de cette 
excellente traduction”. Gamba, 2496. 	 € 260,00
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493	 POHLENZ M. La Storia di un movimento spiri-

tuale, presentaz. di V. E.N. Alfìeri. Firenze, Nuo-
va Italia, 1967. 2 voll. In-8. Pp. 612; 450. Ampie 
note. Tela edit. Come nuovi.	 € . 60,00

494 	 (Savoia Ill. ‘800) PREDARI F. Storia politica, 
civile e militare della dinastia di Savoja da Be-
roldo Primo conte di Savoja e Moriana a Vittorio 
Emanuele II Primo Re d’Italia opera illustrata 
dalle effigie disegnate dal gran medagliere dina-
stico Milano, Bernardoni, 1865. Folio. Pp. XII, 
576. Con 89 inc. di monete nel recto e nel verso 
n. t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Piatti in tela rigida. Qc. legg. abrasione. 
Prima edizione non comune. Cfr. Manno-Pro-
mis, I, 89. Amoie note.	 € 250,00

495	 (Ed, ‘800) PUCCINOTTI F. Il Boezio ed altri 
scritti storici e filosofici. Firenze, Le Monnier, 
1864. In-16. Pp. 460. Ampie note. In barbe. Ott. 
esempl.	 € 10,00

496	 (Arabi) QUADRI G. La filosofia degli arabi 
nel suo fiore: I° Dalle origini fino al Averroé. 
II Il pensiero filosofico di Averré. appendice: la 
dottrina psicologica di Avicenna interpretata da 
Ugo da Siena Medico e Filosofo (1370-1439). Fi-
renze, Nuova Italia, 1939. 2 voll. In-8. Pp. 279; 
203. Amppie note come nuovo.	 € 60,00

497	 (Sesto Fiorentino) RAGIONIERI E. Un comu-
ne socialista Sesto Fiorentino. Roma, Rinascita, 
1953. In-8 Pp. 242. Ampie note.	 € 20,00

498	 (Sismondi) RAMAT R. Sismondi e il mito di 
Ginevra. Introduzione alla “Histoire des Répub-
bliques Italiennes” . Firenze, Sansoni, 1936. In-8 
Pp. 194. Ritr. in antip. Ampie note. Come nuo-
vo. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 30,00

499	 (Musulmani Ed. ‘800) RAMPOLDI G. B. An-
nali Musulmani. Milano, Rusconi, 1822-26. 12 
voll. In-8. Pp. 6238. Esempl. assai fersco intonsi 
ed in barbe. Cfr. Graesse, VI, 21. Brunet, IV, 
1097. Importantissima opera che percorre nei 
minimi particolari la storia dei Musulmani 
fino alla presa di Costantinopoli. Unica opera 
del genere in italiano. Qc. picc. strappo e man-
canza minima ai dorsi peraltro in ottimo esem-
plare.	 € 1,400,00

500	 (Risorgimento satira) RE L. La satira patriottica 
nelle scritte murali del Risorgimento. Frizzi, ar-
guzie, motti e botte. Brescia, Vannini, 1933. In-8. 
Pp. 240. Con 23 tav. f. t. Cop. ill. Ott. esempl.		
	 € 28,00

501	 (Ed. ‘800 Imp. Joséphine) REGNAULT-WA-
RIN J. B. Mémoire, et Correspondance de l’im-
pératrice Joséphine. Paris, Plancher, 1820. In-8. 
Pp. 280. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al d. Piatti 
marmorizz. Es. fresco. Ex Libris Landau.	€ 90,00

502	 (Ceramica) RELLINI U. La più antica cerami-
ca dipinta in Italia. Roma, Collez. Meridionale, 
1934. In-4. Pp. 112. Con 66 ill. n. t. e 3 tav. a col. 
f.t. Come nuovo.	 € 30,00

503	 ROMANO S. F. Il concetto di storia nella filo-
sofia di Benedetto Croce. Palermo, Trimarchi, 
1933. In-8. Pp. 112. Ampie note. Ott. esempl.	
	 € 30,00

504	 (Marx Engels) ROMANO S. F. (a cura) Il pen-
siero di C. Marx e F. Engels, antologia di scritti. 
Firenze, Sansoni, 1931. In-8. Pp. 390. Picc. strap-
po al marg. int. sup. di cop. altrimenti come nuo-
vo.	 € 25,00

505	 ROMMEL E. Fanterie all’attacco esperienze 
vissute, trad. di G. Cuzzelli. Milano, Longanesi, 
1972. In-8. Pp. 372. Con 82 cartine e schizzi n. 
t. dis. dall’Aut. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 23,00

506	 (Ed. ‘800) ROSCOE W. The Life and Pontificate 
of Leo The Tenth, fifth edition, revised by his son 
Thomas Roscoe. London, Bohn, 1846. 2 voll. In-
16. Pp. 534; 540. Con 3 ritr. inc. in rame a p. 
pag. f. t. Tela edit. tit. oro e impress. a secco ai 
piatti. Ott. esemplare. Cfr. Graesse, VI 163.	 	
	 € 50 00

507	 RUSSO L. Vita e disciplina militare con prefaz. 
di G. Gentile. Firenze, Le Monnier, 1934. In-16. 
Pp, 183. Come nuovo in carta forte. Dedica au-
togr. dell’Aut.	 € 28,00 

508	 (Napoleonica) SALVEMINI G. La Rivoluzione 
Francese (1788-92). Bari, Laterza, 1954. In-8. Pp. 
417. Cartina pieg. f. t. e molte tav. f. t. Tela edit. 
Sovracc.	 € 24,00

509	 SARTORIO G. G. Memorie pagine scelte a cura 
e con prefaz. di G. Stuparich. Trieste, Zibaldone, 
1949. In-16. Pp. 154. Edizione di sole 350 co-
pie.	 € 40,00

510	 (Ed. ‘800) SASSETTI F. Vita di Francesco Fer-
rucci con 120 lettere del Ferrucci al magistrato 
de’ dieci ed altre illustrate con annotazioni e pre-
ceduta da un discorso di C. Monzani. S. l. n. edit. 
(Estr. da Arch. Storico T. IV parte 2). c. ca. 1853. 
In-8. Pp. da 426 a 708. Con albero genealogico 
pieg. f. t. Esempl. con macchie d’umido. Cop. 
fitt. marmorizz. Ampie note.	 € 40,00

511	 (Kant) SCARAVELLI L. Critica del capire e al-
tri scritti. Scritti kantiani. Firenze, Nuova Italia, 
1968. 2 voll. In-8. Pp. 320; 534. Ampie note. Tela. 
edit. Come nuovi. Prima edizione.	 € 60,00

512	 SCHELLING F. G. G. Filosofia della rivelazione 
a cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli, 1972. 2 
voll. In-8. Pp. 480; 476. Tela edit. tit. oro ai dorsi. 
Con note. Qc. sottolin. a 15 pp.	 € 35,00

513	 (Ed. ‘800) SCHILLER F. Storia della Guerra de’ 
Trent’anni, trad. in lingua ital. da A. Benci. Luga-
no, Storm e Armiens, 1841. In-8. Pp. 224. Testo a 
2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Fiorit. Sguardie marmorizz.	 € 40,00

514	 SCHLEGEL F. Frammenti critici e scritti di 
estetica introd. e versione di V. Santoli. Firenze, 
Sansoni, 1937. In-8. Pp. 494. Intonso. Dedica au-
togr. del Santoli.	 € 25,00
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515	 SENECA L. A. Incontro con Seneca lettere mo-

rali di Lucio Anneo S. a Lucilio, scelta e trad. di 
N. Carandini. Padova, Antenore, 1971. In-8. Pp. 
508. Testo Ita. e latin. Tela edit. tit. oro. Come 
nuovo.	 € 26,00

516	 (Ed. ‘700) SMITH A. Essais Philosophiques; 
précédés d’un precis de sa vie et de ses écrits: par 
Duglas Stewart. Paris, Agasse, 1797. 2 voll. In-8. 
Pp. 287; 320. In barbe assai freschi. Cfr. Tribe, 
55. Einaudi, 5325. Goldsmiths, 16932. Kress B, 
3905. Prima edizione francese. Alquanto raro.		
	 € 500,00

517	 SPAVENTA B. la filosofia italiana nelle sue re-
lazioni con la filosofia europea, nuova ediz. con 
note e appendice di documenti a cura di G. Gen-
tile. Bari, Laterza, 1909. In-8. Pp. 340. Ampie 
note come nuovo.	 € 25,00

518	 SPAVENTA B. Logica e metafisica nuova ediz. 
con l’aggiunta di parti inedite a cura di G. Genti-
le. Bari, Laterza, 1911. In-8. Pp. 468. Ampie note 
come nuovo.	 € 25,00

519	 (Cinquecentina Veneta) TACITO C. Gli anna-
li de fatti, e guerre de’ romani così civili, come 
esterne, seguite dalla morte di Cesare Augusto, 
per fino all’imperio di Vespasiano: dove con bel-
lissimo ordine si vede il misero stato, nel quale 
si trovò Roma, e tutto l’Impero Romano, nella 
mutazione di sette Imperadori, cioè Tiberio, 
Claudio, Nerone, Galba, Ottone, Vitellio, Vespa-
siano, Et dove con molte cagioni d’altre guerre, 
si tocca quella guerra Giudaica. Da Giorgio Dati 
fiorentino nuovamente tradotti di Latino in lin-
gua Toscana. Venetia, G. Alberti, 1598. In-4. Pp. 
20nn, 602, 1 nn. Marca edit. al front. e grande a 
p. pag. al fine diverse. Fregi tipografici. Caratt. 
corsivi. Esempl. assai fresco ad eccezione di 4 
quaderni un po’ arrossati. Piena perg. molle coe-
va con spig. ant. in parte lacerato Cfr. Graesse, 
VII, 18, British, 654. Manca  all’Adams.	 	
	 € 300,00

520	 (Galiani) TANUCCI B. Lettere a Ferdinando 
Galiani con introduz. e note di F. Nicolini. Nari, 
Laterza, 1914. 2 voll. In-8. Pp. 261; 361. Con 2 
tav. f. t. Ampie note in barbe in carta distinta. 
Perfetti esempl. Rara opera.	 € 120,00

521	 (Ed. ‘800) THIERRY A. Lettres sur l’histoire de 
France pour servir d’introduction a l’étude de 
cette histoire. Paris, Furne, 1846. In l6. Pp. 375. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Con note. Lievi fiorit. Ott. esempl.		
	 € 25,00

522	 (Ill. ‘800 Napoleonica) THIERS A. Storia del 
Consolato e dell’Impero di Napoleone I. Prima 
trad. ital. approvata dall’Autore. Torino, UTET, 
1888-91. 10 vol. in 11 tomi. Atlante. In-8 e 4 gr. 
Pp. 12827. Tav. in antip. al I° vol. e atlante con 
66 mappe a doppia pag. di tutte le battaglie 
combattute da Napoleone anche a col. Mz. pel-

le coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 4 nervi i volumi 
anche con le punte in pelle. Qc. abrasione.		
	 € 300,00

523	 (Ill ‘800 Rivol. Francese) THIERS A. Storia del-
la Rivoluzione Francese. Prima traduz. italiana 
dall’ediz. di Parigi del 1834 di E. Potenti. Firenze, 
(Batelli) 1836-39. 15 tomi in 7 voll. In-16. Pp. 
4144. Con 31 inc. in rame a p. pag. f. t. Belle 
leg. coeve in perg. tit. e fregi oro ai dorsi con tass. 
bicolore. Assai freschi. Bell’esempl.	 € 230,00

524	 (Ill. ‘800) TIMON T. Livre des Orateurs. Paris, 
Pagnerre, 1842. In-8. Gr. Pp. 580. Con 27 tav. f.t. 
a p. pag. inc. di ritratti. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 4 nervi. Piati e sguardie mar-
morizz. Ritr. dei personaggi della Costituente, 
dell’Impero, della Restaurazione e della Rivo-
luzione del 1830.	 € 70,00

525	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dell’Educazione 
scritti varii. Ila ediz. con correzioni e giunte 
dell’Aut. Lugano, Ruggia, 1836. In-8. Pp. 410. In 
barbe, lievi fiorit. Cfr. Martinola, Tip. Ruggia, 
205. Agliati, Tip. Ruggia, 436. Tecchio-Poletti, 
36. Caldelari, 5303.	 € 70,00

526	 (Ed. ‘800) TOMMASEO N. Dizionario estetico. 
Venezia, Gondoliere, 1840. In-8. Pp. 483 In bar-
be. Cart. rigido. Lievi fiorit. ma fresco. Conserv. 
le cop. orig.	 € 48,00

527	 (Gemme). TONDO L. VANNI F. M. Le Gemme 
dei Medici e dei Lorena nel nuseo Archeologico 
di Firenze. Firenze, 1990. In-4. Pp. 240. Con 853 
ill. anche a col. n. t. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 30,00

528	 TROELTSCH E. L’Essenza del mondo moderno. 
Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8. Pp. 345. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. A cura di G. Cantillo.		
	 € 25,00

529	 (Ill. ‘800) TUROTTI F. Storia dell’Armi Italiane 
dal 1796 al 1814, con prefaz. e note di P. Boniotti. 
Milano, Boniotti, 1855-58. 3 voll. In-8. Pp. XI, 
784; 932; 740. Con 76 tav. f. t. inc. Mz. perg. coe-
va con punte tit. mss. ai dorsi Piatti marmorizz. 
Ampie note. Qc. fiorit. Front. e antip. inc.		
	 € 160,00

530	 TZU S. L’Arte della Guerra a cura di T. Cleary. 
Roma, Ubaldini, 1980. In-8. Pp. 172. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 18,00

531	 VANINI G. C. I Meravigliosi segreti della natu-
ra, regina e dea dei mortali a cura di F. P. Rai-
mondi (trad. ital. di F. P. Raimondi e L. Crudo). 
Galatina, Congedo, 1990. In-8. Pp. 560. Ampie 
note come nuovo.	 € 28,00

532	 VANNUCCI A. I Martiri della libertà italiana 
dal 1799 al 1848 vite scelte e annotate per cura di 
R. Guastalla. Firenze, Barbera, 1914. In-16. Pp. 
262. Molti ritr. n. t. Ampie note.	 € 18,00

533	 (Antichità Romane Ed. ‘700) VASLET. L. In-
troduzione alla scienza delle antichità Romane, 
estratta in parte da un’operetta di Cristoforo 
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Cellario, ed in parte dagli ottimi autori Antichi 
e Moderni. Opera trad. dal frane. ed accresciuta 
di alcune annotazioni. Venezia, Zane, 1738. In-8 
Pp. 237. In barbe assai fresco. Cart. coevo. Ott. 
esempl. Ampie note. Opera celebre.	 € 100,00

534	 VIGORELLI G. Il gesuita proibito vita e opere di 
P. Teilhard de Chardin. Milano, Saggiatore, 1963. 
In-8. Pp. 296. Come nuovo.	 € 24,00

535	 (Savonarola Ed. ‘800) VILLARI P. CASANO-
VA E. Scelta di Prediche e Scritti di Fra Girolamo 
Savonarola con nuovi documenti intorno alla 
sua vita. Firenze, Sansoni, 1898. In-8. Pp. 530. 
Con 3 tav. f.t. Ott. esempl.	 € 60,00

536	 (Tripolitania) VOLPI DI MISURATA G. La 
Rinascita della Tripolitania memorie e studi sui 
quattro anni di Governo del conte Gjuseppe V. di 
M. Milano, Mondadori, 1926. In-8. Pp. 614. Con 
15 xilogr. di E. Del Neri, 200 ill. f. t. 7 carte e 24 
grafici. Tela edit. tit. oro al dorso con ill. in oro. 
Prima edizione. Ott. esempl.	 € 100,00

537	 YORICK. Uomini e fatti d’Italia. Firenze Le 
Monnier, 1921. In-16. Pp. 397. Intonso. Come 
nuovo.	 € 20,00

538	 (Agrippa) ZAMBELLI P. Di un’opera sconosciu-
ta di Cornelio Agrippa: Il Dialogus de vanitate 
scientiarum et ruina cristianae religionis. Ca-
strocaro, Zauli, 1965. In-8. Pp. 63. Ampie note. 
Dedica autogr. dell’Aut.	 € 17,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

539	 (Barbera Diamante ‘800) AGOSTINO A. Le 
Confessioni volgarizzate dal canonico E. Bindi. 
Firenze, Barbera, 1864. In-24. Pp. 784. Ritr. in 
antip. Mz. perg. coeva con abrasioni. Tit oro.		
	 € 22,00

540	 AGOSTTNO S. Dell’ordine, introd. trad. e note 
di A. M. Moschetti. Firenze, Lef, 1941. In-16. Pp. 
210. Intonso come nuovo.	 € 17,00

541	 (Ed. ‘800) AGOSTINO S. Soliloquj meditazio-
ni e pensieri a Gesù Cristo scelti e tradotti da P. 
Contrucci. Pistoia, Bracali, 1834. In-16. Pp. 263. 
In barbe. Cfr. Capponi, Bibl. Pistoiese, p. 138. 
Mancanza al dorso sup.	 € 30,00

542	 (Scienze occulte) ALFANO G. B. Piccola enci-
clopedia di Scienze Occulte. Napoli, Ardia, 1971. 
In- 8. Pp. 302. Con 16 tav. f.t. Tela edi t. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 24,00

543	 (Ed. ‘600) ARMINIUS J. Praestantium ac Eru-
ditorum virorum Epistolae ecclesiasticae et 
Theologicae vari i argumenti, Inter quas emi-
nent, quae à Iac. Arminio, I Conr. Vorstio, Sim. 
Episcopio, Hug. Grotio, Casp. Barleo conscriptae 
sunt. Amsterdam Dendrinum, 1660. In-8. Pp. 16 

nn, 961, 19 nn. piena perg. coeva con unghie tit. 
mss. al dorso. Ott. esempl. assai fresco. Ex libris 
nobiliare. Prima edizione.	 € 300,00

544	 BALTHASAR H. U Von. Verbum Caro saggi 
teologici I, prefaz. di D. Barsotti. Brescia, Mor-
celliana, 1968. In-8. Pp. 304. Ampie note. Come 
nuovo.	 € 19,00

545	 (Ed. ‘800) BARONI A. Le Sovraumane bellezze 
della chiesa di Dio nei Santi. Panegirici e discorsi. 
Pistoia, Bracali, 1886. In-8. Pp. 554. Ampie note. 
Intonso. In barbe. Dorso liev. abraso.	 € 24,00

546	 (Ed ‘800) BERAULT-BERCASTEL. Storia del 
Cristianesimo continuata sino ai giorni nostri e 
nuovamente accresciuta della storia ecclesiasti-
ca Armena con dissertazioni e note del prete G. 
Cappelletti. Firenze, Parenti, 1842-46. 4 voll. ln-8 
gr. Pp. 810; 944; 1192; 791. Con 4 inc. in rame a 
p. pag. in antip. Ottima mz. perg. coeva tit. oro 
su tass. in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. Esem-
pl. in barbe. Perfetti. Testo a 2 colonne.	 € 100,00

547	 (Ed. ‘700) BOSSUET J. B. Discorso sopra la 
storia Universale per dilucidare la Continuazion 
della Religione, e le Mutazioni degl’Imperj; dal 
principio del mondo sino all’Imperio di Car-
lo-Magno. trad. da S. Canturani. Venezia, Gat-
ti, 1794. 2 voll. + altri 2 vol. di Continuazione 
dall’anno 800 sino all’anno 1787. In-16. Pp. 268; 
276; 206; 318. Ritr. inc. in rame al I° vol. In bar-
be. 2 dorsi assenti 	 € 70,00

548	 COBELLIS T. L’Arte del miracolo e la teoria 
del successo. Todi, Atanor, 1926. In-16. Pp. 130. 
Cop. ill. Scritta all’ultima pag. 	 € 23,00

549	 (Ed. ‘700) COLLET. Trattato de’ doveri d’un 
parroco il quale brami di salvarsi salvando il suo 
popolo. Opera che può servire a tutti li Sacerdo-
ti.. trad. da G. Gozzi. Venezia, Pezzana, 1769. In-
12. Pp. 673. Cart. coevo dorso mutilo. In barbe 
ampie note.	 € 40,00

550	 (Ed. ‘800) DE LA LUZERNE C. G. Dissertazio-
ne sopra l’esistenza e gli attributi di Dio, trad. da 
A. Arnaldi I° Tornieri. Venezia, Curti, 1810. In-
8. Pp. 412. Ritr. inc. in rame in antip. Mz. pelle 
coeva tit e fergi oro al dorso piatti marmorizz. 
Esempl. assai fresco. Ampie note che riportano 
in latino testi di Padri e teologi.	 € 45,00

551	 (Ed. ‘700) DE LIGUORI A. Pratica di Amar 
Gesù Cristo tratta dalle parole di S Paolo: Caritas 
patiens est, benigna est &c. Bassano, Remondini, 
1773. In-12. Pp. 320. Piena perg. coeva con lieve 
mancanza al dorso. Assai fresco. 	 € 44,00

552	 (Ed. ‘800) FABER F. W. Progrès de l’Ame dans la 
Vie Spirituelle. Paris, Bray, 1857. In-16. Pp. 504. 
Mz. pelle coeva tit. oro al dorso. Piatti marmo-
rizz.	 € 20,00

553	 (S. Domenico ed. ‘800) FERRATO P. Leggenda 
di San Domenico fondatore dell’ordine dé’ frati 
predicatori. Venezia, Clementi, 1867. In-16. Pp. 
185. Con note al fine. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. 	 € 23,00
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554	 (Ed. ‘800) FRANCO S. Risposte popolari alle 

obiezioni più comuni contro la Religione Torino, 
Speirani e Tortone, 1859. 2 tomi in unico vol. In-
16. Pp. 387; 38 (I Mz. pelle coeva. Piatti marmo-
rizz. 	 € 25,00

555	 GABRIELE DA FREGELLE P. La Divinità di 
Nostro Signore Gesù Cristo negli evangeli della 
domenica. Breve esposizione dottrinale-apolo-
getico-morale con appendice sulle feste di pre-
cetto. Napoli, D’Auria, 1928. 2 voll. In-8. Pp. 430; 
467. Con 1 tav. Intonsi come nuovi.	 € 32,00

556	 (Pistoia Ed. ‘600) GHERARDI G. Tertia Syno-
dus diocesana Pistoriensis celebrata duodecimo 
Kalendàs Iunii ab ill. ac rev. D. Gherado G. Epi-
scopo pistoriensi et pratensi. Pistorii, Portam Ve-
terem, 1685. In-8. Pp. 14 nn, 27, 1 nn. Cart. muto 
coevo. Ex libris Gerini. Ott. esempl. Cfr. Moreni, 
I, 421. Inghirami, I, 313.	 € 100,00

557	 (Bibbie) GIRARD R. La Bibbia Maya il Popol-
Vuh: storia culturale di un popolo Milano, Jaca 
Book, 1988. In-8. Pp. 365. Con 73 fig. n. t. Come 
nuovo.	 € 20,00

558	 (Malebranche) GUEROULT M. Malebranche: 
I° La Vision en Dieu. Il° Les cinq abimes: de la 
providence l ‘ordre et l’ occasionalisme. III° Lea 
cinq abimes de la providence la nature et la grace. 
Paris, Aubier, 1955-59. 3 vol. In-8. Pp. 327; 282; 
436. Intonsi. Ampie le note. Come nuovi.	€ 60,00 

559	 (Cinquecentina Parigina) HOFFMEISTER 
J. Homiliae in Evangelis, quae in dominicis et 
aliis: festis diebus leguntur per totam annum: 
duabus unaquaque hebdomade quadragesimae, 
Tertia videlicet & Quinta Feriis, depraedicatae, 
per V. P. Ioannem H. F. Eremetanu D.. Augusti 
per utraque Germaniam Vicarium generalem. 
Parisiis, . Apud C. Fremy, 1567. In-8. Pp. 4 nn, 
618. Piena perg. molle coeva con tracce di legac-
ci. Tit. mss. al dorso. Esempl. fresco. Cfr. Adams, 
H, 660. Manca al British. Enc. Cattolica, VI, 
1455.	 € 300,00

560	 (Ed. ‘700) INTRODUZIONE alla pratica del 
ministero della penitenza ossia ristretto dei do-
veri di un buon confessore e delle regole pratiche 
per bene adempirli secondo il prescritto della 
chiesa e le dottrine de’ padri e di altri santi ed 
illuminati autori. Parma, Carmignani, 1794. In-
12. Pp. 192. Cart. coevo. In barbe.	 € 28,00

561	 venduto	 € 20,00
562	 (Magia occultismo) MAJOR LOCATELLI M. 

I sette cancelli della magia e dell’occultismo. Fi-
renze, Vallecchi, 1974. In-8 carré. Pp. 310. Con 
12 tav. a col. f. t. e 166 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. con strappetti.	 € 25,00

563	 (Ed. ‘700) MASCARON J. Recueil des Orai-
sons funebres, prononces par Jules M. Eveque 
et Comte d’Agen. Paris, J. Desaint, 1734. In-12. 
Pp. 2 nn, 412. Fregi tipogr. Ottima piena pel-
le coeva tit. e ricche decoraz. oro al dorso a 5 
nervi. Sguardie marmorizz. Esempl. di assoluta 

freschezza. Tagli marmorizz. Cfr. Passigli, III, 
991.	 € 80,00

564	 (Gesuiti ed. ‘800) MULLER H Les origines de 
la Compagnie de Jésus Ignace et Lainez. Paris, 
Fischbacher, 1898. In-16. Pp. 336. Mz. marocch. 
coevo tit. oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmo-
rizz. Ex libris. Ampie note. Come nuovo.	€ 40,00

565	 (Occulto) NATAF A. I Maestri dell’Occulto. 
Roma, Airone, 1996. In-8. Pp. 214. Con 130 bel-
le ill. n. t. anche a col. Cart. edit. Sovracc. Come 
nuovo.	 € 23,00

566	 (Sources Chr.) ORIGENE. Homélies sur le 
Cantique des Cantiques, intr. trad. et notes de O. 
Rousseau. Paris, Du Chef, 1953. In-16. Pp. 162. 
Come nuovo. Ampie note.	 € 20,00

567	 (Ed. ‘800) PANIERI F. Esposizione della legge di 
Dio e della Chiesa Cattolica intorno alle usure. 
Pistoia, Bracali, 1813. In-8. Pp. 242. In barbe. Ex 
libris nobiliare. Cfr. Capponi, 279.	 € 45,00

568	 (Patristica) QUACQUARELLI A. Retorica e 
liturgia antenicena. Roma, Deslclée, 1960. In-
8. Pp. 384. Con 17 ill. n. t. Come nuovo ampie 
note.	 € 35,00

569	 (Misteri) RANQUE G. La pietra filosofale. 
Roma, Mediterranee, 1973. In-8. Pp. 363. Con 
ill. Come nuovo.	 € 22,00

570	 (Caterina) SALATIELLO G. Caterina da Siena, 
studio storico-psicologico-letterario. Palermo, 
Trimarchi, 1913. In-8. Pp. 162. Ampie note. Ott. 
esempl.	 € 23,00

571	 SCHURE E. I Grandi iniziati storia segreta delle 
religioni. Rama, Krishna, Ermete, Mosè, Orfeo, 
Pitagora, Platone, Gesù. Bari, Laterza, 1986. In-
8. Pp. 480. Ampie note come nuovo.	 € 22,00

572	 STEINER R. Verso i mondi spirituali la direzio-
ne, una vita, la soglia trad. di E. De Renzis. Bari, 
Laterza, 1928. In-8. Pp. 219.	 € 25,00

573	 SYNOSUS Diocesana Pistoriensis et Pratensis 
ab ill. et Rev. D. D. Marcello Mazzantio episcopo 
pistoriensium et pratensium SS. D. N. Leonis PP. 
XIII.. Pistorii, Bracalium, 1893. In-8 gr. Pp. 333. 
In carta grave in barbe. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso e ai piatti con cornice oro gran-
de fregio oro al centro con titoli.	 € 85,00

574	 TOMMASO D’AQUINO S. Trattato della Pietra 
Filosofale preceduto da una introd. e seguito da 
un Trattato del medesimo Aut. su l’Arte dell’Al-
chimia nelle quali opere sono rilevati i segreti 
per arrivare al Bene su questa Terra. Trad. ital. 
del testo latino. Roma, Atanor, 1951. In-16. Pp. 
78. Come nuovo.	 € 24,00

575	 (Missioni Bengale ill. ‘800) WIDOW H. Me-
moir of the Rev. John James Weitbrescht, late 
missionary of the church missionary society at 
Buedwan in Bengal. Comprehending a history of 
the Burdwan Mission. London, Nisbet, 1854. In-
8. Pp. 634. Ritr. del missionario inc. in acciaio 
in antip. una cartina pieg. f. t. e 2 tav. f. t. Tela 
edit. tit. oro. Ott. esempl.	 € 48,00
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576	 (Toscana-canzoni ill. ‘800) ALEXANDER F. 
Tuscan Songs collected translated and illustrated: 
one hundred and eight photogravures from the 
original designs. Boston and New York, Hou-
ghton Mifflin, 1897. Folio. Pp. VIII, 54. Con 108 
tav. a p. pag. f. t. con spiegaz. a fronte f. t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Alone al marg. 
inf. del testo. Prima edizione.	 € 280,00

577	 (Legatura alle Armi Toscana) ALMANACCO 
Toscano. Firenze, Granducale, 1846. In-16. Pp. 
693. Front. in acciaio con vedutina inc. da Pa-
scali. Ritr. dei Granduchi inc. a p. pag. f. t. Con 
7 vedutine inc. a p. pag. f. t. Piena pelle edit. tit. 
e ricche decoraz. oro al dorso. Piatti con cornici 
oro fregi agli angoli e Stemma Granducale sor-
montato da corona al centro dei piatti tagli oro. 
Liev. consunto. sguardie marmorizz.	 € 190,00

578	 (Toscana ‘800) ALMANACCO Toscano per 
l’anno 1852. Firenze, Granducale, In-16. Pp. 702. 
Doppio front. di cui 1 inc. in rame con veduta 
di Firenze. Ritr. dei Granauchi inc. in rame a p. 
pag. f. t. Cart. edit. Perfetto esempl. Cfr. Bigaz-
zi, 8022.	 € 90,00

579	 (Toscana ‘800) ALMANACCO Toscano per 
l’anno 1858. Firenze, Granducale, In-16. Pp. 886. 
Doppio front. di cui 1 inc. in rame con veduta 
di Firenze. 1 Ritr. dei Granduchi inc. in rame 
f. t. a p. pag. Piena tela coeva tit. oro. Tagli mar-
morizz. Perfetto esempl. Cfr. Bigazzi, 8022.	 	
	 € 80,00

580	 (Toscana Ed ‘800) ANDREOLI R. Canti po-
polari toscani scelti ed annotati. Firenze, 1880. 
In-24. Pp. 367. Intonso. Varese marmorizz. Cfr. 
Lozzi, 5428. Pitre, 1081 	 € 35,00

581	 (Firenze SS.. Annunziata ed. ‘800) ANDREUC-
CI O. Il Fiorentino istruito nella Chiesa della 
Nunziata di Firenze memoria storica. Firenze, 
Cellini, 1857. In-8. Pp. 332. Mz. tela coeva tit. 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. 
Bigazzi, 2560. Oltre 100 pp. di note.	 € 85,00

582	 (Pistoia censura ‘700) APOLOGIA contro la 
censura fatta da XIV vescovi de la Toscana ad 
alcuni libri pubblicati in Pistoia. Firenze, Cam-
biagi, 1787. In-4. Pp. 6 nn, 175, 3 nn. In carta 
forte. Freschiss. esempl. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Cornice oro ai piatti. 
Tagli marmorizz. Prima edizione.	 € 250,00

583	 (Ed. ‘800) AA. VV. Bellezze di Ricordano Mali-
spini, Dino Compagni, Giov. Villani, Matteo Vil-
lani, Filippo Villani e dell’anonimo autore delle 
Istorie Pistolesi. Firenze, Bellezze, 1825. In- 24. 
Pp. 321. Front e antip. inc. in rame. Esempl. in 
barbe. Picc. abrasione in cop.	 € 25,00

584	 (Siena ed. ‘800) AA.VV. Conferenze tenute nei 
giorni 16, 23, 30 marzo e 6 aprile 1895. Siena. 

Sordo-Muti, 1895. In-16. Pp. 243. In barbe am-
pie note. Ott. esempl. Su: le Origini di Siena, Le 
Prediche volgari di S. Bernardino in Siena nel 
1427, S. Caterina da Siena, Del Govemo del-
l’ospedale di Siena dalle origini alla caduta della 
Repubblica.	 € 45,00

585	 (Napoli) AA.VV. La dorata menzogna società 
popolare a Napoli tra Settecento e Ottocento a 
cura di A. Mozzillo. Napoli, ESI, 1975. In-Folio. 
Pp. 566. Con 20 tav. a col. f. t. e 111 ili. in nero f. 
t. Tela edit. tit. oro al dorso Sovracc. Come nuo-
vo. Introd. di G. Galasso con uno scritto di G. 
Aliberti.	 € 50,00

586	 (Firenze sec. XV) AA.VV. Firenze e la scoperta 
dell’America. Umanesimo e geografia nel ‘400 
fiorentino catalogo a cura di S. Gentile. Firenze, 
Olschki, 1992. In-8. Pp. 264. Con 37 fig. n. t. in 
nero e 48 tav. a col. f. t. Come nuovo. 	 € 28,00

587	 (Milano) AA.VV. Liber Rationum Schole qua-
tuor Mariarum Mediolani a cura di A. Noto. 
1447-49. Milano, Giuffré, 1963-64. 3 voll. In-4. 
Pp. 440; 416; 394. Con 3 grandi tav. pieg. più 
volte f. t. a col. riproducenti “Foglio: 13, 106, 
223 del Mastro”. Intonsi. Sovracc. Come nuovi. 
(Acta Italica: raccolta di documenti sulla. Am-
ministrazione pubblica in Italia dal Medioevo 
alla Costituzione dello Stato Nazionale) 	 € 70,00

588	 (Firenze Palazzi) AA.VV. Il Palazzo Vivarelli 
Colonna. Firenze, Loggia de’ Lanzi, 1996. In-8. 
Pp. 200. Con 118 il. in nero e 16 a col. Come 
nuovo. Sovracc.	 € 20,00

589	 (Tuscia) AA.VV. Tuscia viterbese. Roma, DEA, 
1968. 2 voll. In-4 gr. Pp. 438; 500. Centinaia di 
ill. n. t. Ampie note. Tela edit. tit. oro ai dorsi e 
piatti ant. Come nuovo. Il l° vol. su provincia il 
II° sui comuni della Tuscìa Viterbese con impor-
tanti note storiche, linguistiche e folkloristiche, 
compreso un dizionario in appendice.	 € 70,00

590	 (Valdibrana) BARTOLINI C. Valdibrana e il 
suo Santuario. Pistoia, Pistoiese, 1940. In-16. Pp. 
242. Con ill. n. t.	 € 24,00

591	 (Diz. Toponomastico Atesino) BATTISTI C. I 
nomi locali di S. Andrea in Monte. Firenze, Ri-
nasc. del Libro, 1953. In-8. Pp. 108. Come nuo-
vo.	 € 18,00

592	 (Pistoia) BEANI G. Giano della Bella e il Palaz-
zo degli Anziani in Pistoia appunti storici con 
documenti inediti. Pistoia, Bracali, 1909. In-8 gr. 
Pp. 93. Con ill. n. t. Ex libris.	 € 50,00

593	 (Firenze ill. ‘800) BEFANI G. B. Memorie Sto-
riche dell’antichissima Basilica di San Giovanni 
Battista di Firenze. Firenze, Pia Casa Patronato, 
1884. In-8. Pp. 220. Con 3 tav. f. t. Dorso liev. 
abraso. Cfr. Bigazzi, 2641.	 € 45,00

594	 (Lucca ‘800) BELLOTTI O. Casus et excommu-
nicationes in dioecesi lucana reservatae. Lucae, 
Baroni, 1833. In-16. Pp. 167. Mz. pei. coeva piatti 
marmorizz in carta forte. Ott. esempl.	 € 28,00
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595	 (Firenze) BIAGI G. Fiorenza fior che sempre 

rinnovella, quadri e figure di vita fiorentina con 
prefaz. di I. Del Lungo. Firenze, Nuova Italia, 
1928. In-16. Pp. 326. Intonso. Con molte tav. a 
p. pag. Come nuovo.	 € 23,00

596	 (Firenze) BICCHIERAI M. Ai confini della re-
pubblica di Firenze. Poppi dalla signoria dei con-
ti Guidi al vicariato del Casentino (1360-1480). 
Firenze, Olschki, 2005. In-8. Pp. 572. Con 3 fig. 
n. t. Ampie note. Sovracc.	 € 38,00

597	 (Firenze) BISACCIA G. La “Repubblica Fio-
rentina“ di Donato Giannotti. Firenze, Olschki 
1978. In-8. Pp. 220. Con 4 ill. f.t. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 20,00

598	 (Cutigliano) BORRI L. Cutigliano e il bacino 
dell’alta Val di Lima. Pistoia, Niccolai, 1901. In-
l6. Pp. 192. Con ill. n. t. Ott. esempl. 	 € 50,00

599	 (Fiesole) BORSI F. MOROLLI G. LANDUCCI 
G. BALDUCCI E. La Badia Fiesolana. Firenze, 
Le Monnier, 1976. In-8. Pp. XII, 244. Con 230 
ill. f. t. e 5 fig. n. t. Similpelle edit. tit. oro. So-
vracc. Come nuovo. Ampie le note.	 € 22,00

600	 (Oppio Abetone) BORTOLOTTI G. Guida del 
Lago Scaffaiolo e dell’alto crinale dall’Oppio al-
l’Abetone. Bologna, Arti Grafiche, 1950. In-16. 
Pp. 346. Con 10 cartine e 24 illustrazioni f. t. 
anche pieg. Ott. esempl.	 € 50,00

601	 (Pistoia Ed. ‘800) BRESCHI G. Storia di S. Atto 
vescovo di Pistoia. Ivi, Toni, 11855. In-8. Pp. 296. 
In barbe qc. fiorit. e velatura specie al marg. int. 
del front. Allegato ritr. inc. in rame sciolto con 
abrasione e mancanza della mitra. Cart. marmo-
rizz. rigido coevo. Ampie note.	 € 85,00

602	 (Firenze Rinascimento) BRUCKER G. Dal Co-
mune alla Signoria, la vita pubblica a Firenze nel 
primo Rinascimento. Bologna, Mulino, 1981. 
In-8. Pp. 583. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 
Ampie note.	 € 24,00

603	 (Firenze Ill. ‘800) BRUTO G. M. Delle Istorie 
Fiorentine volgarizz. da Stanislao Gatteschi libri 
otto. Firenze, Batelli 1838. 2 voll. In-8 gr. Pp. 457 
510. Con 30 tav.. f. t. a p. pag. inc. in rame da 
Terreni, Scoto, Rossi (ritr. di personaggi cele-
bri e scene della storia fiorentina). Testo latino 
a fronte. Belle leg. coeve in mz. pelle con punte 
tit. e fregi oro ai dorsi. Ott. esempl. Sguardie mar-
morizz. Cfr. Bigazzi, 129. Lozzi, 1785; Graesse, 
I, 558. Brunet, 25507. Bocca, 1888. Prima edi-
zione italiana. Cantimori, Eretici Italiani del 
‘500, 1939. Ampie note. E’ l’opera più impor-
tante dell’umanista e storiografo veneziano G. 
M. Bruto (1515-94) storia di Firenze dal 1380 
alla morte di Lorenzo de’ Medici (1492) che 
per il suo taglio schiettamente republicano, at-
tirò all’Aut. l’inimicizia di Cosimo I. Fioriture.		
	 € 240,00

604	 (Firenze fiere) CAMERA DI COMMERCIO di 
Firenze: Fiere e Mercati nella Provincia di Firen-

ze. Ivi, Carnesecchi, 1908. In-4. Pp. 52. Mz. tela 
Ott. esempl.	 € 25,00

605	 (Pistoia Biografie Ed. ‘800) CAPPONI V. Bio-
grafia Pistoiese o notizie della vita delle opere dei 
pistoiesi illustri nelle scienze, nelle lettere, nelle 
arti, per azioni virtuose, per la santità della vita 
ec. dai tempi più antichi fino a nostri giorni. Pi-
stoia, Rossetti, 1878. In-8. Pp. 439. Testo a 2 col. 
Mz. perg. coeva tit. mss. al dorso. Piatti marmo-
rizz. Ott. esempl. Opera alquanto rara fonda-
mentale per la storia di Pistoia.	 € 200,00

606	 (Toscana Ed. ‘800) CAROCCI G. Bagni e Vil-
leggiature in Toscana guida storico artistica. Fi-
renze, Galletti e Cocci, 1899. In-16. Pp. 303. Con 
reclames f. t. Cfr. Fossati-Bellani, 3414. Prima 
edizione interessanti notizie sulle località bal-
neari termali e montane della Toscana. Dorso 
fitt.	 € 50,00

607	 (Toscana) CAROCCI G. Bagni e Villeggiature 
in Toscana guida storico-artistica-commerciale. 
Firenze, Galletti e Cocci, 1900. In-16. Pp. 303. 
Ott. esempl.	 € 50,00

608	 (Firenze) CAROCCI G. I Dintorni di Firenze 
(Ediz. completamente rinnovata). Firenze, Gal-
letti e Cocci, 1906--07. 2 voll. In-16. Pp. 394; 475. 
Con 69 tav. f. t. Ott. esempl. Mz. tela mod. tit. 
oro ai dorsi su tass. in pelle. Conservate le cop. 
orig. E’ questa la migliore edizione di un’ope-
ra apprezzata e ricercata. Cfr. Fossati-Bellani, 
3004.	 € 100,00

609	 (Firenze) CASAMORATA G. I “Canti” di Fi-
renze. Contributo alla topografia storico-artisti-
ca fiorentina. Firenze, Ist. Geogr. Militare, 1944. 
In-8. Pp. 31. Con 32 ill. n. t. (stemmi) e 25 tav. 
doppie f. t. Come nuovo. Schede logistiche-sto-
riche-descrittive di ben 78 canti, seguite da am-
pie notizie sulle “Logge“ (esistenti e distrutte), 
stemmi e lumiere, spezierie, tabernacoli, etc.	 	
	 € 40,00

610	 (Volterra Ferrucci) CAVALLINI M. PESCET-
TI L. PILASTRI G. Volterra e Francesco Ferruc-
ci a cura dell’Accad. dei Sepolti. Volterra, Vanzi, 
1930. In-8. Pp. 141. Ott. esempl. Ampie note.		
	 € 20,00

611	 (Firenze Duomo) CAVALLUCCI C. J. S. Maria 
del Fiore. Storia documentata dall’origine fino ai 
nostri giorni. Firenze, Cirri, 1881. In-16. Pp. 284; 
177. Mz. tela tit. oro. Dorso inf. abraso. Conser-
vata la cop. orig. ant. Cfr. Bigazzi, 2307. Poggio-
lini, 931. Ediz. la più completa ed esauriente.	 	
	 € 46,00

612	 (Firenze arte) CHIAPPELLI A. Pagine d’antica 
arte fiorentina. Firenze, Lumachi, 1905. In-8, Pp. 
184. Con ill. n. t. Ampie note. Antichi dipinti 
nella chiesa di S. Giovannino de’ Cavalieri, Ci-
mabue e la critica moderna, Arte senese ed arte 
fiorentina, Domenicani, Francescani e pittori del 
sec. XIV, Masaccio, Filippino, Lippi, Brunelle-
schi, etc.	 € 24,00
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613	 (Pistoia) CHIAPPELLI A. Pistoia. Firenze, LEF, 

1923. In-16. Pp. 424. Con tav. f. t Ampie note. 
Mz. pelle piatti orig. applicati.	 € 50,00

614	 (Mugello ed. ‘800) CHINI L. Storia antica e mo-
derna del Mugello. Firenze, Carnesechi, 1875-76. 
4 voll. In-8. Pp. 272; 360; 403; 367 Con 1 pianta 
pieg; f. t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dor-
si. Piatti marmorizz. In barbe ampie note. Ott. 
esempl. Opera rara e ricercata. Manca al Fossa-
ti-Bellani.	 € 300,00

615	 (Pistoia Banda) CHITI A. La Banda Comunale 
“Vittorio Bellini” di Pistoia (1793-1931). Brevi 
note. Pistoia, Niccolai, 1931. In-8. Pp. 63. Con 7 
ill. n. t.	 € 25,00

616	 (Pistoia Ill. ‘800 scompleto) CIAMPI S. Notizie 
inedite della sagrestia pistoiese de belli arredi del 
Campo Santo pisano e di altre opere di disegno 
dal Secolo XII al XV. Firenze, Molini e Landi, 
1810. In-4. Pp. 2 nn VI, 2 nn, 156, 4 nn, 2 b.che, 
40. (Manca il front.) Con 4 tav. f. t. a p. pag. 
inc. in rame da Lasinio padre. Medaglione inc. 
in rame al fine n. t. Mz. perg. coeva con punte 
tit. oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esempl. 
legg. bruniti Cfr. Capponi, 92. Cicognara, 3986. 
Schlosser-Magnino, 589:92. Gamba, 1117. Loz-
zi, 3701 nota. Fossati-Bellani, 3267. Edizione 
di soli 300 esempl. assai rara. Brunet, 9187. Ol-
schki, Choix, 16797. Bocca, 4534. Graesse, II, 
155. Il front. è accluso in fotocopia.	 € 150,00

617	 (Giansenismo toscana) CODIGNOLA E. Il 
Giansenismo Toscano nel carteggio di Fabio De 
Vecchi. Firenze, Vallecchi, 1944. 2 voll. In-16. Pp. 
351; 381. Ampie note. Ott. esempl. 	 € 50,00

618	 (Ed. ‘800 Pistoia) CONTRUCCI P. Opere edite 
e inedite: Monumento Robbiano, Epigrafi, Elogi, 
Prose varie. Pistoia, Cino, 1841-42. 4 parti in 2 
voll. In-8. Pp. 292; 320; 318; 320. Mz. similpelle 
e cart. Lievi fiorit. Cfr. Capponi, Bibl. Pistoiese, 
p. 140.	 € 100,00

619	 (Ed. ‘700) DANTI A. Vita di Monsignore Michel 
Carlo Visdomini Cortigiani Patrizio Fiorentino, 
Vescovo di Samminiato, poi Pistoia, e di Prato. 
Coll’aggiunta in fine di alcuni opuscoli dell’istes-
so prelato. Firenze, Paperini, 1736. In-4. Pp. 22 
nn, 367, 1 nn. Bel ritr. inc. in rame a p. pag. f. 
t. da A. Pazzi. Test. capill. inc. in rame fig. e di 
legno. Con restauro al marg. est. inf. b.co delle 
ultime 5 cc. Esempl. con macchie marginali alle 
prime pp. Perg. coeva con restauro al marg. est. 
Stemma vescovile in rame al front. in caratt. 
rossi e neri. Cfr. Moreni, I, 313.	 € 220,00

620	 DEL LUNGO I. La Donna Fiorentina del Buon 
Tempo Antico. Firenze, Bemporad, 1926, In-16. 
Pp. 316. Con 13 tav. f. t. Ampie note. Pergamina 
edit. con lieve mancanza al piatto ant. Ott. esem-
pl.	 € 24,00

621	 (Sulmona Ed. ‘800) DI PIETRO I. Memorie 
Storiche degli Uomini Illustri della Città di Sul-

mona, con breve serie de’ vescovi solmonesi e 
valvesi. Aquila, Grossiana, 1806. In-4. Pp. XVI, 
260. (Le pp. 245/8 ripetute 2 volte con qc. varian-
te) Bella mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Esempl. assai fresco. Ampie note. Cfr. Lozzi, 
5259 nota: “Opera non comune’’. Platneriana, 
370. Prima ed unica ediz. alquanto rara.	 	
	 € 350,00

622	 (Pistoia) DOMINICI L. Cronache a cura di G. 
C. Gigliotti: I° Cronaca della venuta dei Bianchi 
e della moria 1399-1400. II° Cronaca seconda. 
Pistoia, Pacinotti, 1933-39. 2 voll. In-8. Pp. 302; 
274. Come nuovi. Ampie note.	 € 90,00

623	 DOMINICI L. Cronache cura di G. C. Cicliot-
ti: Vol. II° Cronaca seconda. Pistoia, Paginotti, 
1937. In-8. Pp. 275. Intonso ampie note come 
nuovo.	 € 40,00

624	 (Sicilia ‘700) DU PIN L. E. Histoire de la Mo-
narchie de Sicile. Contenant en abregé l’Etat de 
cè Royàume dépuis sa Conquete par le Comte 
Rogier, jusqu’à present. Lyon, Societè, 1720. 
In-4. Pp. 2 nn, 132; 142. Piena pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso a 5 nervi. Esempl. assai fresco. 
Fregi tipogr. Pregiata IIIa ediz. con titolo legg. 
diverso dalle precedenti. Cfr. Brunet, II, 892. 
Mira, I, 317 (Ia ediz.). Moncada Lo Giudice, 
762. Ottimo.	 € 300,00

625	 (Toscano ed. ‘800) FANFANI P. Vicabolario 
della pronunzia Toscana. Firenze, Le Monnier, 
1865. In-16. Pp. 752. Testo a 2 col. Dorso fittizio. 
Tracce d’uso.	 € 35,00

626	 (Arezzo) FUNGHINI V. l’antica acropoli di 
Arezzo e sua origine. Firenze, Mariani. 1896. 
(Rist. anastatica Siena, Protagon, 1994). In-4. Pp. 
98. Con 8 belle tav. a col. pieg. f. t. Cart. rigido 
edit. Ott. esempl.	 € 30,00

627	 (Ed. ‘800 Toscana) GALLUZZI R. Storia del 
Granducato di Toscana. Firenze, Marchini 1822. 
11 voll. In-5 tomi In-8. Pp. 2600. Con 2 ritr. inc. 
in rame a p. pag. f. t. e 2 grandi alberi genealo-
gici pieg. f. t. Esempl. assai fresche in barbe. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmo-
rizz. Qc. lieve abrasione ai dorsi. Edizione pre-
giata e ricercata. Cfr. Graesse, III, 20. Brunet, 
III, 469: “Ouvrage estimé”. Lozzi, 5462 nota. 
Gamba, 2592 nota.	 € 270,00

628	 (Firenze) GIARDELLI M. Via dei Malcontenti 
figure e caricature fiorentine dell’ottocento. Fi-
renze, Salimbeni, 1971. In-8. Pp. 167. Con 149 
tav. f. t. e molte fig. n. t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

629	 (Pistoia) GIGLIOLI O.H. Pistoia nelle sue opere 
d’arte con prefaz. di A. Chiappelli. Firenze, Lu-
mache, 1904. In-8. Pp. 217. Molte ill. n.t.	 	
	 € 50,00

630	 (Risorgimento Toscana) GIOLI M. Il Rivolgi-
mento Toscano e l’azione Popolare (1847-60). 
dai ricordi familiari del Marchese Ferdinando 
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Bartolomei. Firenze, Barbera, 1905. In-16. Pp. 
326. Ritr. in antip. Parzialm. intonso. Ampie 
note. Dedica autogr. di I. Bruschetti Bartolo-
mei.	 € 40,00

631	 (Firenze) GRIFI E. Saunterings in Florence a 
new artistic and pratical handbook for english 
and american tourist. Florence, Bemporad, 1930. 
In-16. Pp. 488. Con 138 ill. e 12 piante. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Con fig.	 € 25,00

632	 GUARDUCCI T. Studi e Ricordi con prefaz. di 
U. Pesci. Sancasciano, Stianti, 1902. In-16. Pp, 4. 
Cart. rigido tit. oro al dorso. Conservata la cop. 
orig. ant. Interessante.	 € 40,00

633	 (Firenze Musei) HEYL C. C. The Art of the Uf-
fizi Palace and the Florence Academy Together 
with that of minor museums of Florence, with 
explanatory and appreciative comment on the 
notable works therein preserved, and their hi-
story and significance. London, Hamilton, s. d. 
In-16. Pp. X, 364. Con 49 tav. f. t. Tela edit. tit. 
e fregi oro e a col. al dorso e piatto ant. In barbe. 
Come nuovo.	 € 30,00

634	 IMBERCIADORI I. Campagna Toscana nel 
‘800 dalla reggenza alla restaurazione 1737-
1815; presentaz. di R. Giuliani. Firenze, Vallec-
chi, 1963. In-4. Pp. 442. Con 14 tav. f. t. e 3 carte 
geogr. f.t. pieg. più volte. Sovracc. Come nuovo. 
Corposa e documentata relazione dell’opera 
grandiosa e complessa di trasformazione di 
pianure e zone paludose in terreni fertili pro-
mossa dall’accad. dei Georgofili.	 € 48,00

635	 (Ed. ‘800 Pistoia) LA FARINA G. Nella solenne 
Distribuzione dei premi all’industria e alle virtù 
del popolo Discorso letto nel Panteon del Giar-
dino Puccini per la festa delle spighe. Pistoia, 
Cino, 1845. In-8. Pp. 13. Cop. fitt.	 € 15,00

636	 (Antiche Compagnia Toscana XIV sec.) LA 
SORSA S. La Compagnia d’Or San Michele ov-
vero una pagina della Beneficenza in Toscana nel 
secolo XIV. Trani, Vecchi, 1902. In-8. Pp. 276. 
Ampie note. Come nuovo. Non comune.		
	 € 120,00

637	 (Ill. ‘800 Firenze) LASTRI M. L’Osservatore fio-
rentino sugli edifizi della sua patria, terza edizio-
ne eseguita sopra quella del 1797, riordinata dal-
l’Aut. coll’aggiunta del Prof. Del Rosso Firenze, 
Ricci, 1821. 8 tomi in 4 voll. In-8. Pp. 1746. Con 
una splendida pianta di Firenze inc. all’acqua-
tinta pieg. più volte f. t. (cm. 44, 5x56) e 16 tav. 
inc. in rame f. t. Belliss. esempl. qc. carta arros-
sata. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Cfr. Bigazzi, 1293 Fossati-Bellani, 
3110. Melzi, II 290 Cicognara, 4213:”.. forse 
non avvi miglior libro per le cose fiorentine”.	 	
	 € 440,00

638	 (Venezia ‘800) LECOMTE G. Venezia o colpo 
d’occhio letterario, artistico storico, Poetico e 
pittoresco sui monumenti e curiosità di questa 

città’ Prima versione italiana. Venezia, Cecchini, 
1844. In-8. Pp. 735. Front. con picc. vedutina 
di Venezia. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. qc. final. con vedutina. 
Ottimo esempl. Guida di tipo moderno dove, a 
una parte storico artistica abbastanza comune, 
segue una gustosissima descrizione della città 
contemporanea con indicazioni di negozi, ta-
riffe, ristoranti personaggi curiosi, letterati, 
etc. Cfr. Cicogna, 4508. Lozzi, 6028. Platneria-
na, 416. Prima edizione. Opera non comune.	 	
	 € 250,00

639	 (Firenze) LISTRI P. F. Il Dizionario di Firenze. 
Tutta Firenze dalla A. alla Z. Dal Settecento al 
2000. Firenze, Lettere, 1998. In-8 gr. Pp. 447. Ol-
tre 600 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Opera interessante.	 € 23,00

640	 (Firenze Ed. ‘700) MALESPINI R. Istoria 
Fiorentina di Ricordano M. coll’aggiunta di 
Giachetto Malespini e la Cronica di Giov. Mo-
relli. Firenze, S. A. R. Tartini e Franchi, 1718. 
In-4. Pp. XLVIII, 378. Graziosa inc. in rame 
al front. con veduta di Firenze. Test. final. 
capill. in xilogr. orn. Mz. pelle bordeaux mod. 
con punte tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piat-
ti marmorizz. Esempl. assai fresco in barbe ad 
ampi margini. Pregiatissima opera. Cfr. More-
ni, II, 14/15. Brunet, III, 1337. Gamba, 637: 
‘’La Cronaca di G. Morelli, qui pubblicata per 
la prima volta.. è in lingua bellissima, e quan-
tunque l’Aut. abbia per iscopo di narrare gli 
avvenimenti della sua famiglia non lascia di 
registrarne altri della sua Firenze, ed appresta 
una lettura curiosa e assai dilettevole”. Graes-
se, IV, 351. Razzolini, 217. Manca al Lozzi e 
Platneriana. Rara opera in splendido esem-
plare.	 € 340,00

641	 (Toscana) MARCUCCI M. CREVANI N. Acca-
demie e Istituzioni culturali in Toscana a cura di 
F. Adomo. Firenze, Olschki, 1988. In-8. Pp. 544. 
Ampie note. Sovracc. Come nuovo. Prezzo Ol-
schki € 89,00	 € 34,00

642	 (Valle della Lima) MASINI R. Memoria de-
scrittiva della carta geologica della Valle della 
Lima. La Cupola secondaria di Val di Lima e 
dell’orrido di Botri (Appennino Settentrionale 
adiacente alle Alpi Apuane. Pisa, Nistri-Lischi, 
1932. In-8 gr. Pp. 114. Con 11 fig. n. t. 14 ill. f. t. 
e 3 tav. pieg. f. t. inoltre grande carta geologica 
al 25.000 in portfolio pieg.	 € 25,00

643	 (Popiglio) MAZZANTI A. L’Antico Castello e 
la pieve di Popiglio note storiche illustratìve. Pi-
stoia, Grazzìni, 1926. In-8. Pp. 40. Con 10 tav. f. 
t. Come nuovo.	 € 20,00

644	 (Cutigliano) MAZZANTI A. Cutigliano pi-
stoiese guida storica. Pistoia, Grazzini, 1925. In-
8. Pp. 31. Con 10 tav. f. t Ottimo esemplare.		
	 € 20,00
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645	 (Pistoia XV sec.) MAZZANTI A. Matteo Dia-

manti vescovo di Pistoia (1400-25). Note stori-
che. Pistoia, Pacinotti, 1935. In-8. Pp. 50. Inton-
so.	 € 20,00

646	 (S. Marcello) MAZZANTI A. San Marcello 
Pistoiese in appendice gita a Gavinana note sto-
riche illustrative delle Parrocchie e Chiese della 
Diocesi Pistoiese. Pistoia, Grazzini, 1923. In-8. 
Pp. 35. Ampie note. Timbro di appartenenza.		
	 € 20,00

647	 (Pistoia) MAZZEI F. Ricordi Pistoiesi del Risor-
gimento. Pistoia, Pacinotti, 1927. In-8. Pp. 95. 
Ott. esempl.	 € 24,00

648	 (Pistoia) MELCHIORI G. B. Vocabolario bre-
sciano-Italiano. Brescia, Franzoni, 1817. (Rist. 
anastatica Brescia, Nuova cartografia, 1985). 2 
voll. In-8. Pp. 346; 328. Cart. rigido edit. Testo a 
2 col. Custodia edit. in tela. Come nuovo.		
	 € 46,00

649	 (Anastatica Calcio Fiorentino) MEMORIE Del 
Calcio Fiorentino tratte da diverse Scritture e de-
dicate all’Alt. di Ferdinando Principe di Toscana. 
Firenze, Condotta, 1688. In-8. Pp. 18 nn, 118. 
Con 2 tav. piegate f. t. Stampa anastatica Firen-
ze, 1991. Presentazione F. Chiarelli introduzione 
di L. Artusi. Edizione limitata e numerata.	 	
	 € 20,00

650	 (Milano) MEZZANOTTE P. BASCAPE’ G. C. 
Milano nell’arte e nella storia a cura di G. Mez-
zanotte. Milano-Roma, Bestetti. 1968. In-Folio. 
Pp. 670. Centinaia di ill. in nero n. t. e tav. f. t. a 
col. Similpelle edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. 
Come nuovo. Opera monumentale corredata di 
circa 1500 ill.	 € 60,00

651	 (Valdinievole) MICHELOTTI A. Vecchi Ca-
stelli di Valdinievole guida storico artistica di 
Buggiano, Stignano, Colle, Malocchio, Borgo a 
Buggiano. Pistoia, tip. Pistoiese, 1969. In-8. Pp. 
525. Con 80 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Ott. esem-
pl.	 € 30,00

652	 (Cino da Pistoia) MONTI G. M. Cino da Pistoia 
Giurista con bibliografia e tre appendici di docu-
menti inediti. Città di Castello, Solco, 1924. In-
8. Pp. 276. Ampie note. Cartoncino marmorizz. 
mod. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 34,00

653	 (Ed. ‘800 Cosimo De’ Medici) MORENI O. 
Della solenne incoronazione del Duca Cosimo 
Medici in Gran-Duca di Toscana fatta dal Som. 
Pont. S. Pio V. ragguaglio di Cornelio Firmano 
cerimoniere pontificio riprodotto con note e il-
lustrazioni dal canonico Domenico M. in occa-
sione del ritorno da Roma in Firenze di sua mae-
stà Cesarea l’augustiss. Imp. d’Austria Francesco 
I. Firenze, Magheri, 1819. In-4. Pp. LXVIII, 72. 
Ritr. inc. in rame in antip. da Verico, altra inc. 
a p. pag. f. t. in rame della corona. Esempl. in 
carta fore in barbe con note. Dorso abraso in 
gran parte. Piatti rinforz.	 € 95,00

654	 (Firenze ed. ‘800) NARDI J. Istorie della Città 
di Firenze ridotte alla lezione de’ codici origina-
li con l’aggiunta del decimo libro inedito e con 
annotazioni per cura e opera di Lelio Arbib. Fi-
renze, Soc: St. del Nardi e del Varchi, 1838-41. 2 
voll. In-8. Pp. XC, 458, 2 nn; 444, 2 nn. Bella leg. 
coeva in mz. pelle tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Ampie note. Esempl. in barbe. Man-
ca il ritr. Cfr. Bigazzi, 230.	 € 100,00

655	 (Firenze Ed. ‘800) NARDI I. Istorie della città 
di Firenze ridotte alla sz lezione de’ Codici ori-
ginali con l’aggiunta del Decimo Libro inedito 
e con annotazioni per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. Nardi e Varchi 1838-41 2 voll. In-8. 
Pp. XCI, 459; 445. Ritr. inc. in rame in antip. da 
G. Rivera. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi 
piatti marmorizz. Qc. fiorit.	 € 120,00

656	 (Mugello) NICCOLAI F. Mugello e Val di Sie-
ve guida topografica storico-artistica illustrata. 
Borgo S. Lorenzo, Off. Mugellana, 1914. In-16. 
Pp. XVIII, 752, Con moltiss. ill. n. t. ed 1 gran-
de carta pieg. più volte f. t. al fine. Tela edit. tit. 
a secco al dorso e piatto con ill. in oro. Esemplare 
perfetto. Dedica autogr. dell’Aut.	 € 120,00

657	 (Pescia) NUCCI E. Bellezze e Incanti di nostra 
terra Pescia nella storia nell’arte e nell’industria. 
Pescia, Franchi, 1946. In-16. Pp. 196. Con 32 ill. 
n. t. Ott. esempl.	 € 25,00

658	 (Pescia XV sec.) NUCCI E. Fra Domenico Buo-
nvicini da Pescia (1450)-98) (Memorie storiche). 
Pescia, Cipriani, 1920. In-8. Pp. 47. Ampie note.		
	 € 20,00

659	 (Val di Forfora) NUCCI E. Guida storico-arti-
stica della Val di Forfora. Pescia, Franchi, 1943. 
In-16. Pp. 48. Con 11 ill. n. t. Ott. esempl.		
	 € 22,00 

660	 (Valdinievole) NUCCI E. Le Pievi millenarie di 
Valdinievole. Pescia, Benedetti e Niccolai, 1925. 
In-16. Pp. 140. Con 10 tav. f. t. Testo inquadrato 
da cornice tip. rossa. Perfetto esempl.	 € 25,00

661	 (Pescia) NUCCI E. Il S. Francesco di Pescia. Ivi, 
Nucci, 1944. In-8 Pp. 39. Con 17 ill. n. t. Ott 
esempl. Dedica in cop.	 € 16,00

662	 (Valdinievole) NUCCI E. In Valdinievole guida 
storico-artistica di Villa Basilica e del suo terri-
torio comunale. Pescia, Franchi, 1938. In-16. Pp. 
77. Con 31 ill. n. t. Come nuovo.	 € 38,00

663	 (Ed. ‘800) ODALDI P. Cenni storici sull’istitu-
zione filodrammatica intitolata da Cino. Pistoia, 
Cino, 1845. In-8. Pp. 15. Varese mod. Cfr. Uccel-
li, 4362.	 € 17,00

664	 (Venezia) ONGANIA F. Calli e Canali in Venice 
and on the Islands of the lagoons (Series of 50 
plates) English edition by F. Horne-Rosemberg. 
Venice, Ongania 1899. In-8. Pp. 12. Con 50 tav. 
fotografiche impr. In héliogravure f.t. Il tutto 
sciolto in cartella edit. in tela con tit. oro al piatto 
ant.	 € 200,00
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665	 (Ferrandina) PALESTINA. C. Ferrandina: La 

terra di Oblano dagli insediamenti enotri: alla 
città di Ferrante. Uggiano Nomine Ferrandine 
da Federico D’Aragona a Carlo III di Borbone. 
La città della borghesia agraria da Carlo III di 
Borbone all’avvento della repubblica. Appendice 
documentaria. Venosa,, Appia, 1994. 4 voll. In-8. 
Pp. 413; 525; 527; 390. Con 19 ill. f. t. Tela edit. 
tit. oro. Sovracc. Come nuovi. Ampie note.		
	 € 70,00

666	 (Porbi Fiorentini) PELU’ P. Porti di ripiego fio-
rentini in Toscana nella seconda metà del sec. 
XIV. Lucca, Pacini Fazzi, 1974. In-8. Pp. 156. 
Con 8 tav. Come nuovo.	 € 16,00

667	 PANCRAZI P. I Toscani dell’Ottocento. Firenze, 
Bemporad, 1924. In-16. Pp. 468.	 € 18,00

668	 (Toscana ed. ‘800) PICCIOLI A. I Fatti princi-
pali della Storia toscana. Firenze, Calasanziani, 
1856. 2 voll. In un tomo In-16. Pp. 512; 527. In 
barbe. Qc. fioriture. Ampie note. Mz. pergame-
na, piatti marmorizzati. Cfr. Bigazzi, 240: “Per 
quanto il titolo accenni alla Toscana tutta, pur 
tuttavia ho riputato utile citare questa storia 
che è forse la più completa narrazione com-
pendiosa delle vicende storiche fiorentine”.	 	
	 € 95,00

669	 (Toscana Ed. ‘800 Capolago) PIGNOTTI L. 
Storia della Toscana sino al principato con diver-
si saggi sulle scienze, lettere e arti. Capolago, El-
vetica, 1843 5 voll. In-16. Pp. 2020. In barbe. Ott. 
esempl. Cfr. Caddeo, 385. Motta, Tip. Ticinesi 
X, 176. Caldelari, 3823.	 € 120,00

670	 (Firenze ‘800) PREZZOLINl P. Storia politico-
religiosa del Popolo Fiorentino dai primi tempi 
fino a noi. Firenze, Ducci, 1865. 3 voll. In-8. Pp. 
528; 661; 638. Mz. pelle con punte tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Esempl. perfetti. Cfr. Bigazzi, 246. Prima edi-
zione al III° vol. dalla pag. 510 a 627 vi è il pre-
ciso e minuzioso “indice analitico dei nomi”. 
Celebre ed importante opera divenuta rara.	 	
	 € 240,00

671	 (Venezia) PAOLILLO D. R. DALLA SANTA C. 
Il Palazzo Dolfin Manin a Rialto storia di un’an-
tica dimora veneziana prefaz. di R. Pallucchini. 
Venezia, Alfieri, 1970 In-4. Pp. 180. Con 125 ill. 
anche a col. Tela edit. Sovarcc. Come nuovo.		
	 € 24,00

672	 (Ill. ‘700 Firenze) POLIZIANO A. Conjura-
tionis Pactianae anni 1478. Commentariurn, 
Docurnentis, Figuris, Notis nunc primum inlu-
stratum cura et studio Ioannis Adimari Ex mar-
chionibus Bumbae. Neapoli, 1769. In-4. Pp. 2 
nn, IV, 13, 4 nn, 1 b.ca, 196. Con Vedutina di 
Firenze da Montughi inc. in rame al front. Con 
12 grandi capill. inc. in rame con vedute par-
ziali di Firenze (Prospetto di S. M. Del Fiore, 

P.za del Granduca, Ponte alle Grazie, Pal. Me-
dici-Riccardi, S. Lorenzo, Bargello, Angolo dei 
Pazzi). Inoltre sempre in testate: Medaglioni 
con effige di Lor. De’ Medici. Giuliano ed an-
cora Lor. de’ Medici, Angelo e Maria Poliziano. 
Ancora Giuliano de’ Medici e lo stemma medi-
ceo. Altra tav. f. t. a p. pag. con albero genea-
logico e due stemmi inc. in rame ai margini. 
Le inc. sono di B. Ciarelli, V. Cavini, mentre i 
dis. sono di J. Manni e di N. Zocchi. Esempl. in 
barbe assai fresco. Mz. pelle, mod. tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Opera assai 
pregiata. Cfr. Moreni, II, 207: “Fu riprodotta 
con nitidezza tipogr. e con copiose annotaz., 
quali furono dall’edit. somministrate dal Man-
ni.. questa è una storia di un avvenimento assai 
singolare. scritta per mano di un Aut. sincro-
no, e celebratissimo. Vi sono aggiunti molti 
documenti parte editi, e parte inediti, ed il 
tutto è corredato da erudite note“ Lozzi, 1917: 
“Assai bella edizione pregiata” Brunet, IV, 781. 
Bigazzi, 608. Graesse, V, 389. Mori-Boffito, 89.	
	 € 350,00

673	 (Pistoia) RAUTY N. Pistoia città e terrritorio 
nel Medioevo. Pistoia, Soc. Pistoiese St. Patria, 
2003. In- 8. Pp. 442. Con molte illustraz. n. t. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come nuovo.		
	 € 25,00

674	 (Montecatini) REGIE TERME DI Montecatini: 
Guida pratica alle sorgenti e agli stabilimenti de-
maniali. Milano, Agnelli, s. d. In-16. Pp. 48. Con 
11 ill. n. t. Cop. graziosa ill. a col. Come nuo-
vo.	 € 22,00

675	 (Anastatica Toscana) REPETTI E. Dizionario 
corografico della Toscana compilato per cura del 
Cav. E. Repetti e di altri dotti italiani. Milano, Ci-
velli, 1855. (CRP, 1977). In-8. Pp. 1674. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo.	 € 35,00

676	 (Pistoia) RICCI M. Miti e leggende luci e colo-
ri di Pistoia. Firenze, Calasanziana, 1950. In-16. 
Pp. 73. Con ill. n. t. e 32 pp. di reclames. Come 
nuovo.	 € 20,00

677	 (Toscana ‘700) RODOLICO N. Stato e Chiesa 
in Toscana durante la Reggenza lorenese (1737-
65). Firenze, Le Monnier, 1910. In-16. Pp. 461. 
Intonso ampie note come nuovo.	 € 60,00

678	 (Toscana ‘800) RUBIERI E. Storia intima del-
la Toscana dal 1 gennaio 1859 al 30 aprile 1860. 
Prato, Alberghetti, 1861. In-16. Pp. XX, 419. 
Cop. sporca. In barbe. Cfr. Rossi, IV, 136. Bigaz-
zi, 261. Eventi dalla fuga del Granduca Leopoldo 
II-all’annessione al regno di Sardegna. Ampie 
note	 € 30,00

679	 (Firenze) RUBINSTEIN N. Il Governo di Firen-
ze sotto i Medici (1434-94). Firenze, Nuova Italia, 
1971. In-8. Pp. 412. Ampie note. Tela ed. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo.	 € 44,00
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680	 (Firenze Seminari) SANESI E. Il Seminario 

Fiorentino nel diario del suo fondatore e nelle 
memorie dei suoi rettori. Monografia storica con 
note e documenti. Firenze, Arcivescovile, 1913. 
In-16. Pp. 268. Con 22 tav. f. t. In barbe. Come 
nuovo.	 € 22,00

681	 (Pistoia M. Evo) SANTOLI Q. (a cura) Liber 
Focorum Districtus Pistorii (a. 1226). Liber Fi-
nium Districtus Pistorii (a. 1255). Roma, Senato, 
1956. In-8. Pp. 369. Con 1 pianta pieg. più volte 
al fine. Come nuovo.	 € 80,00

682	 (Firenze confraternite) SEBREGONDI L. Tre 
confraternite fiorentine: Santa Maria della Pietà, 
detta ‘Buca’ di San Girolamo, San Filippo Beniz-
zi, San Francesco Poverino. Firenze, Salimbeni, 
1991. In-8. Pp.. Con 36 ill. in nero n. t. e 9 tav. a 
col. a p. pag. f. t. Con note come nuovo.	 € 20,00

683	 venduto
684	 (Firenze idrologia ‘800 legatura) TADDEI G. 

Idrologia di Firenze desunta dai resultati del-
l’analisi chimica comparativamente istituita fra 
l’acqua potabile attualmente in uso presso la po-
polazione della ridetta città ed altra acqua con 
che viene proposto di farne la sostituzione rap-
porto presentato al municipio di Firenze. Firen-
ze, Le Monnier, 1858. In-8. Pp. 206, 2 nn. Con 1 
tabella pieg. f.t. Bella leg. coeva in piena pelle 
verde tit. e fregi oro al dorso, impressi a secco 
ai piatti. Corona principesca in oro al centro del 
piatto ant. con monogrammi A. M. Cfr. Bigazzi, 
1513. (unito) STEFANELLI P. Idrologia di Fi-
renze, desunta dai resultati dell’analisi chimica... 
Firenze, Galileiana, 1859. In-8. Pp. 15. Cop. fitt. 
Cfr. Bigazzi, 1512.	 € 220,00

685	 (Firenze infanzia Rinascimento) TADDEI I. 
Fanciulli e giovani crescere a Firenze nel Rina-
scimento. Firenze, Olschki, 2001. In-8. Pp. 278. 
Con 2 tav. a col. f. t. Intonso. Come nuovo. So-
vracc.. Ampie note.	 € 24,00

686	 (Ed. ‘800 Montecatini) TARGIONI TOZZETTI 
A. Documenti comprovanti la efficacia dell’acqua 
minerale purgativa della fortuna di proprietà 
d’Emilio Forini recentemente scoperta presso le 
terme leopoldine di Montecatini in Valdinievole 
e ammessa a libera vendita dietro Governativa 
approvazione. Firenze, Chiari, 1853. In-8. Pp. 33. 
Ott. esempl. Cfr. Uccelli, 2839.	 € 26,00

687	 (Ed. ‘700 Valdinievole) TARGIONI TOZ-
ZETTI A. Parere sopra l’utilità delle colmate di 
Bellavista per rapporto alla salubrità della valdi-
nievole. Firenze, Imperiale, 1760. In-4 gr. Pp. 32. 
(Unito) IDEM. Considerazioni sopra il parere 
dell’Eccell. Sig. Dott. Pierantonio Nenci intorno 
le acque astagnanti delle colmate per rapporto 
all’insalubrità della Valdinievole. Firenze, Idem, 
1760. Pp. 48. (Unito). IDEL. Sommario di do-
cumenti correlativi alle considerazioni sopra 
il parere dell’ Ecc. Sig. Dott. Pierantonio Nenci 

intorno le acque stagnanti delle colmate per rap-
porto all’insalubrità della Valdinievole. Firenze, 
Idem, 1760. Pp. 92. Fregi tipogr. Ott. esempl. 
Perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli marmorizzati. 
Manca la tavola. Raro insieme ricercato.	 	
	 € 280,00

688	 (Ed. ‘800) TIGRI G. Canti Popolari Toscani 
raccolti e annotati. Firenze, Barbera, 1856. In-
16. Pp. 457. In barbe. Mod. mz. pelle piatti orig. 
applicati. Ampie note. Strappo ad 1 pag. senza 
mancanze. Cfr. Lozzi, II, 5503. “nella lunga 
prefaz. si tocca di usi e costumi e canti toscani 
in confronto di quelli delle altre parti d’Italia e 
cosl di altre cose attinenti a storia e bibliogra-
fia”. Pitré, 2088.	 € 40,00

689	 (Pistoia Ed. ‘800) TIGRI G. Intorno al Palazzo 
Pretorio o del Potestà di Pistoia memoria storica. 
Pistoia, Bracali, 1848. In-4. Pp. 161, XXl. Testo 
inquadrato da cornice ampia tipogr. Cart. rigido 
edit. ill. Ott. esempl. Fossati-Bellani, 3269.	 	
	 € 130,00

690	 (Rimini Ill. ‘800) TONINI L. Rimini nella si-
gnoria de’ Malatesti: Parte I che comprende il 
Sec. XIV ossia vol. IV della storia civile e sacra 
Riminese. (Segue) Appendice al Vol. IV. (Segue) 
IDEM. Rimini nella Signoria de’ M. parte Ila che 
comprende il secolo XV Vol. II (Segue) Appen-
dice di documenti al Vol. II della storia di Rimi-
ni. Rimini, Albertini, 1880-82. 4 voll. In-8. Pp. 
XXIV, 540; 477, 2 nn; XXXII, 727; 374. Con inc. 
in legno n. t. e f. t. anche pieg. più volte e mol-
te tav. genealogiche pieg. f. t. Belle leg. mod. in 
mz. pelle con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. 
Rara opera.	 € 350,00

691	 (Val di Nievole ill. ‘800) TORRIGIANI A. Le 
Castella della Val Di Nievole studj storici, delle 
acque minerali di Montecatini appedice del me-
desimo. Firenze, Cellini, 1865. In-8. Pp. VIII, 
483. Con una grande carta topografica della 
Valle di Nievole e sue adiacenze litografata da 
G. Cosimini. Esemplare assai fresco in barbe. 
Dedica autografa dell’Autore  a Brunone Bian-
chi. Cfr. Lozzi,  5770. Platneriana,  405.		
	 € 170,00

692	 (Donoratico) TOSCANELLI N. I Conti di Do-
noratico della Gherardesca signori di Pisa. Ivi, 
Nistri-Lischi, 1937. In-8. Pp. 462. Con tav. f. t. 
Tela coeva tit. oro. Conserv. la cop. orig. Dedi-
ca autogr. di Ranieri Della Gherardesca. Ott. 
esemplare.	 € 80,00

693	 (Ed. ‘800) VARCHI B. Storia Fiorentina con 
aggiunte e correzioni tratte dagli autografi e 
corredata di note per cura e opera di L. Arbib. 
Firenze, Soc. Ed. del Nardi e del Varchi, 1843-
44. 3 voll. In-8. Pp. 610; 654; 379, XCV. Con 1 
tav. in antip. inc. in rame da Viviani e albero 
genealogico pieg. f. t. inc. in rame. Esempl. in 
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barbe freschissimi. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Piatti marmorizz. Qc. picc. abrsione e 
spellatura.	 € 200,00

694	 (Firenze araldica Ill. ‘700) VERINO U. Libri 
tre in versi originali latini De Illustratione Urbis 
Florentiae e con la versione toscana a confronto 
del poema in metro Eroico. IIIa ediz. arricchita 
di Perpetue Annotazioni Storiche ed Analoghe 
al Soggetto. Parigi, (Siena) 1790. In--8. pp. Pp. 
LXXII, 151; 165, 1 nn, Con 71 stemmi araldi-
ci inc. in legno n t. Esempl. assai fresco. Ampie 
note. Mz. pelle con punte ‘800. Tit. oro al dorso 
a 5 nervi. Piatti e tagli marmorizz. lmportante 
e rara opera. Complementare all’ediz. cin-
quecentesca (Lutetiae 1583) dello stesso. Cfr. 
Moreni II, 446. Graesse, VII, 285 Bigazzi, 58 
nota. Olschki, Choix, 12453. Fossati- Bellani, 
3031. Prima edizione della Versione italiana a 
fronte della latina, poema. Dedicato alle lodi 
di Firenze antica e ai suoi uomini più illustri 
e all’ampia genealogia delle illustri donne del 
patriziato fiorentino con molte note storiche 
ed annotazioni. Schlosser Magnino, p. 108/9.	 	
	 € 350,00

695	 (Ed. ‘800 Firenze) VILLANI G. Cronica a mi-
glior lezione ridotta coll’aiuto de’ testi a penna. 
Firenze, Magheri, 1823. 8 voll. In-4 tomi. In-8. 
Pp. 2504. Ritr. in antip. da Lasinio. Mz. pelle 
coeva ti t. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Ott. esempl. in barbe. Cfr. Bigazzi, 300. Gamba, 
1033: “Bella e pregevolissima ediz. da lungo 
tempo desiderata e che vince in pregio tutte 
le antecedenti”. Bocca, 590. Razzolini-Bacchi, 
367. Graesse, VII, 318:” Puglié par M. Ign. 
Moutier qui y a joint plusieurs morceaux im-
portant” Brunet, V, 1226. Ex libris nobiliare.		
	 € 300,00

696	 (Toscana Staz. Climatiche) VISCIOLA M. Sta-
zioni climatiche della Toscana, impressioni, nor-
me, consigli, ecc. Firenze, Civelli, 1904. In-16. 
Pp. 288. (+ molte pp. di reclames). Molte ill. n. 
t.	 € 50,00

697	 (Monsummano ‘800) VIVARELLI T. La grotta 
di Monsummano in Valdinievole, notizie stori-
che sulla medesima e resultati ottenuti con l’uso 
dei suoi bagni a vapore. Pescia, Natali, 1860. In-
8. Pp. 52. Varese mod. Conserv. la cop orig. ant. 
fiorit.	 € 30,00

698	 (Ed. ‘800 Assisi-Siena) YORICK FIGLIO DI 
YORICK. Passeggiate IIa ediz. Roma, Somma-
ruga, 1883. In-16. Pp. XV 201. Mz. tela coeva 
con punte. Piatti mannorizz. Tratta su Feste di 
Assisi e una visita a Siena.	 € 24,00

699	 (Cino da Pistoia) ZACCAGNINI G. Cino da 
Pistoia studio biografico. Pistoia, Pagnini, 1918. 
In-8. Pp. 283. Ampie note. Mz. tela. Ott. esempl.		
	 € 35,00

STORIA LOCALE ROMA

700	 (Roma). AA.VV. Atti della commissione incari-
cata dello studio delle condizioni finanziarie del 
comune di Roma. Decreto Ministeriale 20 mag-
gio 1910. Roma, Cam. Deputati, 1911. In-8. Pp. 
701, Con 1 tabella pieg. f. t. Come nuovo.		
	 € 24,00

701	 (Roma ‘700) AA. VV. Il settecento a Roma mo-
stra promossa dall’Associaz. Amici dei musei 
di Roma 19 mar. 31 mag. Roma, De luca, 1959. 
In-8. Pp. 566. Con 60 tav. f. t. Oltre 2600 opere 
esposte. Come nuovo. Ex libris.	 € 22,00

702	 (Roma) BASINI C. Impressioni romane. Roma, 
Signorelli, 1940. In-8. Pp. 126. Con 10 tav. f t. Ex 
libris. Come nuovo.	 € 18,00

703	 (Roma ilL ‘800) BELLI A. Delle case abitate in 
Roma da parecchi uomini illustri cenni storici. 
Roma, Marini e Morini, 1850. In-8. PP. 146. Con 
1 inc. in legno a p. pag. Esempl. in barpe fre-
schiss. Ex Libris Sacchetti. Edizione di soli 120 
esemmplari 	 € 120,00

704	 (Paleocristiano Roma) BELVEDERI G. Le 
tombe apostoliche nell’età Paleocristiana. Città 
Del Vaticano, Pont. Ist. Archeol. Cristiana, 1948. 
In-8. Pp. 280. Con 48 il. n. t. Ampie note ott. 
esempl.	 € 25,00

705	 (Rorna) BERNINI G. L. Fontana di Trevi com-
media inedita con introduz. e commento di C. 
D’Onofrio. Roma, Staderini, 1963. In-8. Pp. 114. 
Con 6 tav. Come nuovo con note. Prima edizio-
ne.	 € 25,00

706	 (Architetti romani del ‘700) BETTI S. Notizie 
intorno alla vita e alle opere di Pasquale Belli 
architetto romano dette all’insigne e pontificia 
Accad. di S. Luca. Roma, Boulzaler, 1833. In-8. 
Pp. 14. Con note.	 € 23,00

707	 (Roma) BOUTRY M. Choiseul a Rame lettres 
et mémoires édits 1754-57, introd. di A. Hallays. 
Paris, Calmann Lévy, 1895. In-8. Pp. 367. Con 
tav. inc. in antip. Ampie note. Dorso fitt. Qc. 
mancanza alle cop.	 € 27,00

708	 (Roma Ed. ‘700) BUONAPARTE J. (Ma Guic-
ciardini L.). Ragguaglio storico di tutto l’occorso 
giorno per giorno nel Sacco di Roma dell’Anno 
1527 scritto da Jacopo B. gentiluolo Sanminia-
tese che vi si trovò presente. Trascritto dall’Au-
tografo di esso, ed ora per la prima volta dato in 
luce. Colonia, (ma lucca), 1756. In-8. Pp. 8, 138. 
Timbro di appart. Piena perg. coeva. Legg. bru-
nito. Prima edizione di quest’opera attribuita a 
Luigi Guicciardini, fratello di Francesco. Cfr. 
Quérard, Les Supercheries litteraires devoiles, 
p. 590. Olschki, Choix, 16576. Calvi, Bibl. di 
Roma nel Cinquecento, I, 653. Parenti, Diz. 
Luoghi a Stampa, 57. Platneriana, 316. Gam-
ba, 1446 nota. Lozzi, 4209. Ranghiasci, 177, 
117. Brunet, II, 1805.	 € 250,00
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709	 (Roma) CALISSE C. Gli usi Civici nella Provin-

cia di Roma, osservazioni. Prato, Giachetti, 1906. 
In-8. Pp. 164. Dedica autogr. dell’Aut. Ex libris. 
Dorso rinf.	 € 26,00

710	 (Roma Palazzi) CALLARI L. I Palazzi d1 Roma, 
IIIa ediz. riveduta ed ampliata. Roma, Apollon, 
1944. In-8. Pp. 546. Con 67 ill. in 59 tav. f. t. 
Cart. edit. Ex libris.	 € 30,00

711	 (Roma Nuptialia ‘800) CORVISIERI A. Docu-
menti inediti sul Sacco di Roma nel 1527. Roma, 
Senato, 1873. In-8 Pp. 36. Pubblicaz. per nozze 
Ruspoli-Balboni. Mz. perg. rit. oro. Piatti mar-
morizz. Conserv. le cop. orig. Con note mss. coe-
ve a mezza pag.	 € 26,00

712	 (Roma) DE ROSSI G. Farfalle sotto l’arco di 
Tito cose e persone della Roma di prima. Roma, 
Cremonese, 1941. In-8. Pp. 276. Con 16 tav. f. t. 
Varese mod. Conserv. le cop. orig.	 € 20,00

713	 (Ostia ed. ‘800) FEA C. Relazione di un viaggio 
ad Ostia e alla Villa di Plinio detta Laurentino. 
Roma., Fulgoni, 1802. In-8. Pp. 132. Mz. perg. 
mod. tit. oro su tass. in pelle al dorso piatti mar-
morizz. In barbe. Qc. fiorit. Ex libris Sacchetti. 
Prima edizione. Cfr. Rossetti, 4862. Lozzi, 
3178. Borroni, 3297.	 € 110,00

714	 (Roma Iscrizioni) FERRAIRONI F. Iscrizioni 
Ornamentali su edifici e monumenti di Roma 
con appendice sulle istrizioni scomparse. Roma, 
Romana, 1937. In-8. Pp. 643. Con 125 ill. su tav. 
f. t. fotografiche. Dorso fitt. Ott. esempl.	€ 50,00

715	 (Roma) GNOLI D. Have Roma: Chiese, Mo-
numenti, Case, Palazzi, Piazze, Fontane, Ville. 
Roma, Modes, 1909. In-8. Pp. 260. Con 267 ill. 
n. t. 3 tav. pieg. f. t. Tela edit. ti t. oro al dorso e 
piatto ant. Come nuovo.	 € 25,00

716	 (Roma) GOLZIO V. ZANDER. L’arte in Roma 
nel secolo XV. Bologna, Cappelli, 1968. In-8. Pp. 
622. Con 39 fig. n.t. e 463 ill. in 240 tav. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come nuovo. 
Ex libris.	 € 30,00

717	 (Roma) HERTLING L. KIRSCHBAUM E. Le 
Catacombe romane e i loro martiri. Roma, Gre-
goriana, 1949. In-8 Pp. 280. Con 31 ill. f. t. So-
vracc. Come nuovo. Ex libris.	 € 20,00

718	 (Roma Ed. ‘800) INFESSURA S. Diario della 
città di Roma di Stefano I. scribasenato nuova 
ediz. a cura di O. Tommasini. Roma, Forzani, 
1890. In-8 gr. Pp. XXXII, 334, 4 nn. Con 5 tav. 
f. t. In barbe in carta distinta. Front. in caratt. 
rossi e neri. Esempl. 433 di soli 500 stampati. 
Perfetto. Ampie note. Diario dal 1304 al 1494. 
Rara e interessante.	 € 180,00

719	 (Roma Ed. ‘800) LECOY DE LA MARCHE A. 
L’Académie de France a Rome. Correspondance 
inédite de ses directeurs prévédée d’une étude 
historique. Paris, Didier, 1874. In-8. Pp. 395. In 
barbe ampie note.	 € 35,00

720	 (Vaticano) MACCARONE M. FERRUA A. 
ROMANELLI P. SCHRAMM P. E. La Cattedra 

lignea di S. Pietro in Vaticano quattro studi con 
dieci appendici. Roma, Poligl. Vaticana, 1971. 
Folio. Pp. 314. Con 206 ill. n. t. e 63 tav. anche a 
col. Mz. perg. coeva con punte piatti in carta de-
corata. Conserv. le cop. orig. Perfetto. Ex libris. 
(Atti della Pont. Accad. romana di Archeologia 
Seria III Memorie Vol. X). Trattasi di manufatto 
del IX secolo, donato dal Re dei Franchi Carlo 
il Calvo Papa Giovanni VIII.	 € 70,00 

721	 (Roma archeologia) MARUCCHI O. Le Cata-
combe romane compendio della Roma Sotterra-
nea con molte piante parziali dei cimiteri e ripro-
duz. di monumenti. Ila ediz. messa al corrente 
delle più recenti scoperte. Roma, Descléé Lefe-
bure, 1905. In-8. Pp. 713. Moltiss. ill. n.t. Ampie 
note. Mz. pelle coeva tit. oro al dorso a 4 nervi. 
Ott. esempl.	 € 40,00

722	 (Roma Archeologia) MARUCCHI H. Guide 
des Catacombes Romaines. Paris, Desclée, 1903. 
In-8. Pp. 598. Con 1 pianta pieg. f. t. e centinaia 
di ili. n. t. Mz. perg. coeva con punte. Tit. oro al 
dorso su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Come 
nuovo.	 € 45,00

723	 (Architettura) MATTHIAE G. Ferdinando 
Fuga e la sua opera romana. Roma, Palombi, s. 
d., (Anili ‘50) In-8. Pp. Pp. 92. Con 61 ill. f. t. 
in nero e 1 a col. ed 1 inc. in rame a p pag. f. 
t. ottocentesca di Dom. Amici di Santa Maria 
Maggiore e 3 ill. n. t. Con laceraz. e abrasioni al 
dorso.	 € 50,00

724	 (Aventino) MERLIN A. L’Aventin dans l’antiqui-
té. Paris, Fontemoing, 1906. In-8. Pp. 456. Con 
1 pianta pieg. f. t. e 2 ill. n. t. Tela edit. tit. oro. 
Conserv. le cop. orig. Ex libris U. Ojetti. Come 
nuovo. Ampie. note.	 € 60,00

725	 (Clementino) MONTALTO L. Il Clementino 
1595-1875. Roma, Saturnia, 1939. In-8. Pp. 258. 
Con 35 ill. f. t. Cart. edit. ill. Come nuovo.		
	 € 20,00

726	 (Cappelle Pontificie ed. ‘800) MORONI G. Le 
Cappelle Pontificie cardinalizie e prelatizie opera 
storico-liturgica. Venezia, Erniliana, 1841. In-8. 
Pp. 434. Testo a 2 colonne. Ott. esempl. In barbe. 
Pregiata e non comune ediz. Cfr. Platneriana, 
322.	 € 120,00

727	 (Roma Bibl. Vaticana Ed ‘800) MUNTZ E. FA-
BRE P. La Bibliothèque du Vatican au VXe siècle 
d’après des documents inédits. Contribuitions 
pour servir a l’histoire de l’humanisme. Paris, 
Thorin, 1887. In-8. Pp. 392. In barbe. Ott. esem-
pl. Varese mod.	 € 46,00

728	 (Roma) ORANO D. Il sacco di Roma del 1527 
studi e documenti Vol. I° ricordi di Marcello Al-
berini (Unico pubblicato). Roma, Forzani, 1901. 
In-8. Pp. 556. Con glosse intorno alle prime 4 
cc. di introduz. e al foglio di guardia b.co. Con 
1 facsimile pieg. f. t. Mz. perg. coeva tit. e fregi 
oro al dorso su tass. in pelle. Ampie note. Ottimo 
esempl.	 € 130,00
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729	 (Roma Chiese) PARSI P. Chiese romane. Mila-

no, “Pro Familia” 1937. In-16. Pp. 340. Con 90 
ill. n. t. Tela edit. tit. oro. Ex libris.	 € 20,00

730	 (Roma nell’800) RONCALLI N. Cronaca di 
Roma Vol. III° 1852-58 a cura di D. M. Bruni. 
Roma, Izzi, 2006. In-8. Pp. 672. Ampie e note. 
Come nuovo. Sovracc.	 € 25,00

731	 (Vaticano ed. ‘800) WAAL A. DE. I luoghi. Pii 
sul territorio Vaticano. Cenni storici vers. di L. 
Marzorati. Roma, Buona Stampa, 1886. In-8. Pp. 
172. Con note.	 € 30,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

732	 (PIrotecnia ill. ‘700) ALBERTI G. A. La Pirote-
chnia o sia trattato dei fuochi d’artificio. Venezia, 
Recurti, 1749. In-4. Pp. VIII, 128, 2 nn. Con 21 
tav. inc. in rame pieg. f. t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso carta coeva decorata ai piatti. 
Fregi tipogr. Qc. fiorit. Pregiata e ricercata ope-
ra divisa in quattro parti: nella lª sono descritti 
ed illustrati gli aspetti chimici nella Ilª le varie 
fasi della preparazione e i diversi tipi di fuochi 
nonché le “Canne da luminazione” usate per il-
luminare i teatri, nella IVª i razzi, le bombe e le 
girandole da acqua. Prima rara edizione. Cfr. 
Garesse, I, 52. Morazzoni, 211. Philip, Biblio-
graphy of firework books, pag. 3. Berlin Kata-
log, 3304. Brunet, VI, 10233.	 € 1.450,00

733	 (Ed. ‘700) ANDREINI P. A. Risposta ad una 
lettera cavalleresca d’incerto autore. Lucca, Cap-
puti, 1724. In-4. Pp. 113, 2 nn. Fregi tipogr. 
Esempl. assai fresco. Graziosa cop. coeva in cart. 
ricoperto di carta decorata floreale in oro e viola. 
Cfr. Melzi, II, 454.	 € 120,00

734	 (Bellezza) ANTONELLI G. Come mantenersi 
bella l’igiene fattore di bellezza femminile. Mi-
lano, Hoepli, 1921. In-16. Pp. 488. Con moltiss. 
ill. n. t. Cartoncino edit. con lievi abrasioni.		
	 € 32,00

735	 (Inghirami Ferrovie rara miscellanea ‘800) 
ANTONELLI G. Sulla vita e sulle opere di Gio-
vanni Inghirami memorie storiche. Firenze, Ca-
lasanziani, 1854. In-8. Pp. 8 nn, 245, 4 nn. Ritr. 
inc. in rame a p. pag. f. t. da G. Rivera. (Unito) 
IDEM. Di un nuovo modo di trattare il calcolo 
differenziale col principio infinitesimale. Firen-
ze, Idem, 1855. Pp. 222, 2 nn. Con 1 tav. pieg. f. 
t. inc. Ampie note. (Segue) IDEM. Del migliore 
andamento per via ferrata da Firenze alla Bassa 
Romagna e dei rapporti del medesimo con la più 
breve ferrovia trasversale e longitudinale centra-
le italiana memoria. Firenze, Idem, 1863. Pp. 66. 
Le 3 opere in unico vol. in piena tela coeva tit. 
oro al dorso. Esempl. assai freschi perfetti. Dedi-
ca autogr. dell’Aut. a Pietro Fanfani. Ex libris in 
rame a col. nobiliare.	 € 200,00

736	 (Cinquecentina esempl. da studio) ATTEN-
DOLO D. Il Duello diviso in tre libri ne qual 
con ragioni legali, et con esempi histoire ordina-
tamente si tratta, & si dichiara tutto quello che 
s’appartiene a questa materia. Con molte cose 
degne di consideratione non avvertite da gli al-
tri, Con le autorità delle leggi, & de dottori poste 
nel margine. Venetia, Lorenzini da Turino, 1560. 
In-8 picc. Pp. 40 nn, 136. Marca tipogr. al front. 
Fregi tipogr. Leg. mod. in perg. antica. Opera 
con diffusi segni di tarlo che non impediscono 
la comprensione del testo. Prima edizione Cfr. 
Gamba, 1218. Graesse I, 247. British, 61. Levi-
Galli, p. 108. Manca all’Adams.	 € 130,00

737	 (Torino esp. Ill. ‘800) AA.VV. Società promotri-
ce delle belle arti in Torino: Album della Pubbli-
ca Esposizione del 1856. Torino, Zecchi e Bona, 
1856. In-4. Pp. 76. Con 4 litografie a p. pag. f. t. 
Testo inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. 
tit. oro al piatto ant.	 € 55,00

738	 (Cinquecentina Veneta Geometria ill.) BELLI 
S. Quattro Libri Geometrici. Il primo del Misu-
rare con la vista nel quale s’insegnar, senza trava-
gliar con numeri, à misurar facilissimamente le 
distantie, l’altezza, e le profondità con quadrato 
Geometrico, e con altri stromenti de quali facil-
mente si può provvedere con le Figure. Si mostra 
ancora una bellissima via di ritrovare la profon-
dità di qualsivoglia mare, et un modo industrio-
so di misurar il circuito di tutta la terra. Gli altri 
tre sono della Proportione & Proportionalità 
communi passioni del Quanto. Venetia, Magiet-
ti, 1595. In-4. Pp. 8 nn, 132. Marca edit. al front. 
Fregi tipogr. Con 54 inc. in legno n.t. a metà 
pag. Mz, perg. con punte mod. Velature d’umi-
do. Prima edizione collettiva delle opere del 
Belli. che comprende anche il famoso libro del 
Misurar con la vista edito nel 1565. Cfr. Ric-
cardi, I, I, 108, Cicognara, 427. Graesse, I, 329. 
Adams, B. 521. British, 79. Index Aureliensis, 
116. 193. Smith, Rara. Aritmetica, 343. Smith, 
History of matematics II, 286. Olschki Choix, 
4100: “Volume rare”.	 € 1.100,00

739 (Chimica ‘800) BERZELIUS J. J. Analisi Chimica 
d’ogni specie di minerali da eseguirsi facilmen-
te colla cannella dei Saldatori, trad. prima dallo 
svedese in francese dal Sig. Fresnel ora dal franc. 
in ital. dal Prof. Gazzeri. Firenze, Piatti, 1822. 
In-8. Pp. VIII, 258. Con 4 tav. f. t. pieg. inc. in 
rame. In barbe fiorit.	 € 160,00

740	 (Ill. ‘700) CAMETTI O. Sectionum Conicarum 
compendium. Florentiae, Bonducciana, 1785. 
In-8. Pp. 157. Con 16 tav. f. t. inc. in rame pieg. 
più volte. Vignetta inc. in rame al front. Mz. 
perg. piatti marmorizz. Esempl. assai fresco. Cfr. 
Riccardi, I, 214/4: ”Buon trattato sintetico del-
le sez. coniche”. L’Aut. vallombrosano in realtà 
si chiamava Carlo Francesco Da Gattinara.	 	
	 € 160,00
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741	 CAPUANA F. ARDUINO R. La Salute della fa-

miglia enciclopedia medica per tutti. Roma, Edi-
tr. Ital. di Cultura, 1965. In-8. Pp. 860. Con 500 
ill. e 28 tav. f. t. a 2 col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 22,00

742	 (Ippica ill. ‘800) CARDINI F. Dictionnaire 
d’Hippiatrique et d’équitation, ouvrage, ou se 
trouvent réunies toutes les connaisances hippi-
ques. IIe édit. revue, còrrigés, augmentée de la 
moitié, et ornée de 70 figures. Paris, Bouchard- 
Huzard, 1848. 2 voll. In-8. Pp. 4 nn, XVI, 620; 4 
nn, 596, 6, 2 nn. Inc. in legno ai front. e 68 tav. 
f. t. a p. pag. inc. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Impor-
tante e rara opera. Cfr. Brunet, 7729. Wells, 
1343. Olschki, Choix, 10141: “Ouvrage estiné”. 
Menessier De La Lance, I, 211 :”Edit. très aug-
mentée.. contient outre les fig. des aplombs de 
la Ier des lith. h. t. par Ch. de Luna, représen-
tant les diverse races de chevaux, des types des 
différentes espèces du genre cheval: couagga, 
hémione, sébre, etc. des portraits de chevaux, 
des fers, selles, mors, brides, etc. L”Ouvrage 
est piosé à de bonnes sources; il contient beau-
coup de reinseignements intéressants et puit 
ètre utilement consulté”.	 € 300,00

743	 (Ed. ‘800) CARRON G. T. J. VITE DI ALCUNE 
Giovinette ovvero le Eroine Cristiane del Sig. A. 
C. trad. dal francese nell’idioma italiano dal Cav. 
P. Uffiziale nelle armate di S. M. il Re di Sardegna. 
Bassano, Remondiniana, 1827. In-16. Pp. 278. In 
barbe qc. fiorit. Otto biografie di giovinette del 
‘700. Cfr. Clio, II, p. 937.	 € 30,00

744	 ( Viaggi Africa ill. ‘800) CASATI G. Dieci anni 
in Equatoria e ritorno con Emin Pascia. Mila-
no, Dumolard, 1891. 2 voll. In-8. Pp. XVI, 323; 
10 nn, 348. Con più di 150 ill. n. t. di cui 58 a 
p. pag. e 40 a col. Inoltre 4 grandi carte pieg. 
più volte f. t. Mz. perg. coeva tit. oro ai dor-
si. Importante opera della quale l’esploratore 
lombardo narra i suoi viaggi esplorativi afri-
cani iniziati nel 1879 quando raggiunse To-
molo Gessi nel Bahr el Gazal e iniziò il rilievo 
topografico del bacino dell’Uelle. Con Junker 
percorse la regione tra il Nilo e il Congo. Nel 
marzo del 1883 raggiunse Emin Bey. Nel 1884 
venne richiamato a Ladò a causa del dilagare 
della rivolta Mahadista. Venne imprigionato 
dal re Cabrega e condannato a morte riuscen-
do così a raggiungere le rive del Lago Alberto. 
Tornò in patria nel 1890. Cfr. Zavatti, Diz. de-
gli Esploratori, p. 62. Prima edizione.	 € 150,00

745	 (Tintura abiti) CASSELLA L. La tintura degli 
abiti. Francoforte, Cassella, 1910. In-16. Pp. 128. 
2 ill. in antip. Centinaia di pezzi di stoffa colo-
rati n. t. Tela edit. Perfetto esempl.	 € 45,00

746	 (TV) CASTELFRANCHI G. Televisione le basi 
fisichie del “ Radiovedere”. Milano, Hoepli, 1931. 

In-8. Pp. 332. Con 207 ill. n. t. Tela coeva tit. 
oro. Conser. La cop. orig. ant.	 € 50,00

747	 CAVALIERE A. Chimica in versi (inorganica 
e organica). Roma, Signorelli, 1955. In-16. Pp. 
212. Come nuovo.	 € 15,00

748	 (Arte Tessile Ill. ‘800) CERRUTI U. Le Arti Tes-
sili: Studio delle materie tessili, Filatura, Tessitu-
ra. Milano, Hoepli, 1886. In-8. Pp. 416. Con 253 
inc. n. t. in legno e 8 tav. f. t. anche pieg. più 
volte. Mz. tela coeva con punte tit. oro al dorso. 
Piatti amrmorizz. Ott. esempl. Opera ricercata e 
non comune 	 € 120,00

749	 (Chimica Ill. ‘800) CHAPTAL G. A. La Chimi-
ca applicata alle arti; prima edizione milanese 
con nuove aggiunte. Milano, Silvestri, 1820. 4 
voll. In-8. pp. 4 nn, 218; 350; 384; 399. Con 12 
tav. pieg. più volte f. t. inc. in rame. Esempl. in 
barbe. Fiorit. Rara edizione fondamentale te-
sto, che a suo tempo diede un contributo deter-
minante allo sviluppo dell’economia francese, 
nell’applicazione della chimica alle industrie e 
all’agricoltura.	 € 340,00

750	 CHIAPPELLI A. Antichi medici pistoiesi pe-
sciatini e della Valdinievole. Pistoia, Pacinotti, 
1928. In-8. Pp. 28. Ampie note.	 € 22,00

751	 CHIAPPELLI A. Guerra, amore ed immortalità 
(nuovi studi sulla questione della sopravvivenza 
umana). Milano, Hoepli, 1916. In-16. Pp. 264. 
Bella leg. coeva in mz. marocchino bruno con 
punte. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti 
marmorizzati. Conservate le cop. orig. Ex libris. 
Come nuovo. Opera che raccoglie importanti 
contributi Sull’eutanasia, l’attività psichica, 
l’auto coscienza e della sopravvivenza oltre la 
morte. Con note.	 € 38,00

752	 (Pinocchio) ClOCI A. Lucignolo l’amico di Pi-
nocchio. Libro per i ragazzi. Con 63 incisioni di 
C. Chiostri. Firenze, Bemporad, 1906. In-16. Pp. 
216. Modesta mz. tela coeva con punte 	 € 50,00

753	 (Lett. ragazzi) CIOCI A. Lucignolo l’amico di 
Pinocchio, libro per ragazzi con 63 illustrazioni 
di C. Chiostri. Firenze, Marzocco, 1941. In-16. 
Pp. 216. Ottimo es. Cart. edit. ill. a col.	 € 30,00

754	 (Fisica Ill. ‘800) CLERC A. Fisica Popolare, trad. 
con note dell’Ing. A. Zambelli. Nozioni prelimi-
nari, gravità, calore, acustica, elettricità statica, 
magnetismo, elettricità dinamica, ottica. Milano, 
Sonzogno, 1885. In-8 gr. Pp. 1082. Con 766 inc. 
in legno n. t. Tela edit. tit. oro al dorso e al piatto 
ant. Ott. esempl. Piatto ant. legg. sporco.	 € 90,00

755	 (Ill. ‘800) C0LLODI C. Minuzzolo secondo li-
bro di lettura (seguito al Giannettino) IIa ediz. 
aumentata e corretta approvata dal consiglio 
scolastico. Firenze, Paggi, 1880. In-16. Pp. 293, 
X. Con 29 inc. n. t. anche a p. pag. Mz. tela coe-
va tit. oro. Piatti marmorizz.	 € 54,00

756	 (Ed. ‘800 Chimica) COMPAGNONI G. La chi-
mica per le donne. Venezia, Pasquali, 1805. 2. 
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tomi in μn vol. In-8. Pp. 263; 245. Esempl. assai 
fresco. Macchia d’inchiostro al marg. inf. b.co di 
alcune cc. al II° vol. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Al fine: Lettere 
aerologiche da pag. 145 al fine. Cfr. Melzi, I, 
202. Blake, 96.	 € 120,00

757	 (Ed. ‘600) CONTARINI L. Il Vago, e dilettevole 
Giardino ove si leggono gli infelici fini di molti 
Huomini illustri. I varij, et mirabili essempi di 
virtù; et vitij de gli Huomini; I fatti; et la morte 
de’ Profeti. Il nome e l’opere delle dieci Sibille. Il 
Discorso delle Muse. L’origine, et l’imprese delle 
Amazone. I meravigliosi essempi delle Donne. 
Gli inventori di tutte le scienze, et arti. L’origi-
ne delle Religioni, et de’ Cavalieri. L’eccellenza, 
et virtù di molti Naturali. Alcune Ordinationi 
di Santi Pontefici. Le belle, et vaghe Pitture delle 
Gratie, d’Amore, et del vero Amico. Le sette Me-
raviglie del Mondo. In Vicenza, Gioannini, 1602. 
In-4. Pp. 54 nn, 2 b.che 468; (Segue Aggiunta) Pp. 
24 nn, 232. Ancora aldina al front. Fregi tipogr. 
Esempl. assai freschi in bei caratt. corsivi. Piena 
perg. coeva tit. oro al dorso. Tagli marmorizz. 
Opera pregiata ed assai ricercata. Cfr. Brunet, 
II, 243. Papanti, 106 cita altre ediz. Passano, I, 
228. Graesse, II, 255. Piantanida, 3383. Fergu-
son, Bibl. Notes I, part. V pp. 4/5. Michiel-Mi-
chiel, II 125. Opera assai curiossa e singolare 
che ebbe enorme successo per la sua novità e 
varie volte fu ristampata. Molti racconti sono a 
guisa di novelle e toccano svariati argomenti.		
	 € 400,00

758	 (Tinture ill. ‘900) LE COULEURS D’Anline de 
la Badische Anilin-& Soda-Fabrik Ludwigshafen 
sRhin et leur Application sur Laine, Coton, Soie 
et autres fibres textiles. (Ludwigshafen, Badische 
Anilin-& Soda-Fabrik) 1901. In-8. Pp. X, 544, 
XI. Con 3 ill. dello stabilimento e 20 pag. con 
centinaia di tessuti a col. Ott. esempl. Mz. pel-
le edit. tit. e fregi oro al dorso. Cfr. Moshe Ron 
Bibliotheca Tinctoria, 57 descrive l’ediz. in lin-
gua inglese. Opera rara esempl. ad personam.		
	 € 230,00

759	 (Gnomonica Ed, ‘800) COULIER J. Tables des 
principales position Géognomiques du Globe et 
mises en ordre d’après les autorités les plus mo-
dernes; en deux parties, renfermant les expres-
sions de positions de tous les points maritimes 
connus, classés par ordre alphabétique, avec les 
noms des observateurs ou autres auxquels les 
chiffres son dus; plus un appendice contenant 
dans leurs ordre géographique, la démonstration 
des élèmens des principaux points; a l’usage par-
ticulier des construction de cartes. Paris, Bossan-
ge, l828. In-8. Pp. VIII, XVI, 312; 182. Mz. pelle 
coeva tit. e freqi oro al dorso. Piatti marmorizz. 
Esempl. di assoluta freschezza. Ampie note. Non 
comune. Tagli rossi.	 € 110,00

760	 (Viaggi Massaia) COZZANI E. Vita di Gugliel-
mo Massaia. Firenze, Vallecchi, 1943- 44. 2 voll. 
In-8. Pp. 560; 537. Con 113 tav. f. t. e 64 car-
tine n. t. ed 1 grande pianta pieg. più volte f. 
t. Come nuovi sovracc. Intonsi. Opera ricercata 
non comune.	 € 60,00

761	 (Alimenti Igiene Ed. ‘800) DEBAY A. Hygiène 
spéciale de la Digestion analyse chimique des 
aliments et boissons de leurs curieuses transfor-
mations en sucs nutritifs dans l’estomac vraie 
cornue vivante moyen éprouves de diriger ces 
sucs sur les divers organes du corps, de façon à 
augmenter ou à diminuer les tissus graisseux et 
fibreux, révivifier le sang, entretenir la santé et la 
préserver. Paris, Dentu, 1880. In-16. Pp. 410. In 
barbe fiorit. Cfr. Vicaire, 253. Tracce d’uso qc. 
starppetto.	 € 30,00

762	 (Sericoltura) DEBERNARDI G. B. Il Filatorista 
Serico Trattato storico-tecnico-pratico di Se-
ricoltura dal Gelso al Telaio. Torino, Subalpina, 
1900. In-8. Pp. XVI, 543. In barbe intonso. Mz. 
tela mod. tit. oro su tass. Piatti marmorizz. IIIa 
ediz. accresciuta.	 € 85,00

763	 (Lett. ragazzi ill. ‘800) DE CHAVANNES DE 
LA GIRAUDIERE H. Simon le Polletais esquis-
se de moeurs maritimes. Tours, Mame, 1872. In-
16. pp. 287. Con 4 tav. a p. pag. f. t. protette da 
velina inc. in rame da Outhwaite, e 13 inc. in 
legno n. t. Mz. marocch. coevo tit. e fregi oro. 
al dorso, sguardie marmorizz. Abrasioni al marg. 
est. bianco di 2 cc. 	 € 20,00

764	 (Robinson Crusoé) DE FOE D. La vie et les 
aventures étranges & surprenantes de Robinson 
Crusoé, trad. da P. Borel précédée d’une préf. d’E. 
Pilon et ornée de dessins gravés sur pierre par A. 
Hofer. Paris, Soc. Lit. de France, 1919: 2 voll. In-
8. Pp. 332. 308. Molte ill. n. t. Ott. esempl. in 
barbe. Ediz. di soli 1200 esempl. numerati.		
	 € 50,00

765	 (Chimica Ill. ‘800) DE LUCA S. Elementi di 
Chimica Industriale compilati sull’ediz. francese 
del Dizionario dì Chimica Industriale pubblicato 
da Barreswil e A. Girad. Parigi, Tandou, 1865-66. 
2 voll. In-16. Pp. 532; 584. Con 533 inc. in legno 
n. t. In barbe. Dorso al II° vol. abraso.	 € 120,00

766	 (Vernici mastice ed. ‘800) DREME G. Il Fab-
bricatore delle vernici e dei mastici istruzione 
appoggiata ai principi Chimici per la prepara-
zione al legno; al cuojo e ad altre sostanze, con 
un metodo assai facile per comporre dei perfetti 
mastici e molti altri oggetti, fra i quali la tanto 
ricercata vernice imitante l’oro, trad. di L. Confi-
gliachi. Milano, Rivolta, 1823. In-8. Pp. 135. Mz. 
pelle con punte mod. tit. oro. Piatti marmorizz. 
in barbe con margini rinforz.	 € 120,00

767	 (Ill. ‘800) EDGAR G. J. Footprints of famous 
men designed as incitements to intellectual in-
dustry. New York, Harper & Broth. 1858. In-16. 
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Pp. 369. Con 8 inc. a p. pag. Tela edit. tit. oro e 
decoraz. al dorso.	 € 35,00

768	 (Idroterapia Ed. ‘800) ENGEL M. L’Idroterapia 
ossia l”acqua comune impiegata come rimedio 
alla conservazione della salute ed alla cura delle 
malattie. Milano, Meiners, 1841. In-8. Pp. 194. In 
barbe freschissimo.	 € 130,00

769	 (Cinema) EPSTEIN J. (Bonjour) Cinema. Paris, 
Sirene, 1921. In-16. Pp. 118, 8 nn. Con molte ill. 
n. t. Ott. esempl. Prima rara edizione di celebre 
opera.	 € 220,00

770	 (Ill. ‘800 ragazzi) FERE O. Le Secr et de Geor-
gette suivi de les aventures d’un Chardonneret la 
dentelle d’or, la protégée du roi et de Marthe et 
Mary par H. Grard illustré par A. Duruy. Paris, 
Bernardin-Béchet, 1875. In-16. Pp. 246. Con 12 
tav. a p. pag. f. t. Cart. edit. rigido ill. a col. ant. e 
post. Spigolo post. abraso.	 € 30,00

771	 (Ed. ‘800) FERRUA G. Il vero amico dell’uma-
nità dimostrato con norme e rimedi i più retti 
avvalorati dall’esperienza per rimediare all’ im-
perfezione del proprio temperamento; ai mali 
prodotti dal sangue, dalla bile, dalle pituita delle 
saburre gastriche, dalla melanconia e dai nervi, 
cagioni d’infinite famigliari indisposizioni.. To-
rino, Gazz. del Popolo, 1861. In-16. Pp. 375 Picc. 
mancanza ang. sup. est. b.co di 3 cc. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro.	 € 40,00

772	 (Ill. Ragazzi) FEUILLET O. Vita e avventure di 
Pulcinella trad. di E. Cappelli. Firenze, Salani, 
1902. In-16. Pp. 229. Con 90 ill. n. t. Rinforzo al 
marg. int. di 15 cc. iniziali (Segue) RASPE R. E. 
Avventure del Barone di Munchhausen, con 20 ill. 
dell’artista A. Bongini. Firenze, Idem, 1905. Pp. 
246. Mz. perg. coeva piatti marmorizz.	 € 68,00

773	 (Uccelli ill. ‘800) FIGUIER L. Vita e costumi 
degli animali: Gli Uccelli. IVa ediz. ital. Con 349 
incisioni disegnate per la massima parte sopra 
gli animali viventi e numerose note ed aggiun-
te. Milano, Treves, 1881. In-8. Pp. 563. Tela coe-
va tit. oro. Ott. esempl. lieve macchia d’olio al 
marg. b.co. sup.	 € 68,00

774	 (Ill. ‘800) FLIEGENDE BLATTER Band XCVI 
N.ro 2423-2474. Munchen, Verlag Von Braun & 
Schneider, (1892-93). In-8 gr. Pp. 238, 238. Con 
centinaia di ill. n. t. Mz. pelle tit. e fregi oro al 
dorso. Ottimo esempl. Timbo di appart.	 € 60,00 

775	 (Ill. ‘800) FOURNEL V. Aux pays du Soleil. Un 
été en Espagne, a travers l’Italie, Alexandrie et Le 
Caire. Tours, Mame, 1883. In-8. Pp. 488. Con 83 
inc. in legno n. t. anche a p. pag. Bella leg. coeva 
in mz. marocch. rosso tit. e fregi oro al dorso a 4 
nervi. Tagli oro.	 € 60,00

776	 (Rosoli ed. ‘800) GAZZERA Conte di Opera di 
chimica pe i liquidi in genere. Ricette Compo-
ste e garantite dall’Aut. Milano, Mannini, 1833. 
In-16. Pp. 31. Cartoncino coevo rigido marmo-

rizz. Ott. esempl. Prima edizione. Non comu-
ne.	 € 50,00

777	 (Indostan Ill. ‘800) GENTIL J. B. J. Mémoires 
sur l’Indoustan, ou Empire Mogol. Paris, Petit, 
1822. In-8. Pp. 474. Con bel ritr. dell’Aut. inc. in 
rame in antip. 3 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame 
ed l carta pieg. più volte inc. in rame, ed l tabel-
la di monete. Bella leg. coeva in piena pelle blu 
tit. e fregi oro al dorso. Cornice oro ai piatti con 
al centro decoraz. oro floreale e impress. a secco. 
inforzo interno. Bell’opera in esempl. assai fre-
sco. Rara edizione. Cfr. Brunet, 28173. Chde-
nat, 2890. L’Aut. era comandante delle truppe 
Mongole. Ampie note.	 € 250,00

778	 (Chimica ill. ‘800) GIULJ G. Corso di Chimica 
Economica. Firenze, Piatti, 1822. 3 voll. In-8. Pp. 
XVI, 275; 285, 3 nn; 241. Con 7 tav. f. t. inc. in 
rame pieg. più volte. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti amrmorizz. Ott. esempl. Am-
pia sez. dedicata ai cibi, bevande e condimenti 
(tutto il II° vol.) vestiuario, Ornamenti delle 
case, pulizia della persona, etc.	 € 240,00

779	 (Fotografia Bonnard) HEILBRUN F. NEAGU 
P. Pierre Bonnard photographe, pref. di A. Ter-
rasse. Firenze, Alinari, 1988. In-4. Pp. 147 Con 
270 ill. in nero e 16 a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 28,00

780	 (Viaggi ‘800) HENNEQUIN V. Voyage en An-
gleterre et en Escosse suivi de mélanges Paris, 
Lib. Societaire, 1844. in-8. Pp. 490. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie marmo-
rizz. Ex libris fiorit. Non comune.	 € 100,00

781	 (Sale sedativo ed. ‘700 Toscana) HOEFER U. 
F. Memoria sopra il Sale sedativo naturalé della 
Toscana e del Borace che con quello si compone. 
Firenze, Cambiagi, 1778. In-12. Pp. 56. Timbro 
di appart. Cop. fitt. ‘800. Esempl. assai fresco. 
Operetta non comune e curiosa. Cfr. Moreni, 
I, 481.	 € 120,00

782	 (Ill. ‘900) ING0LDSBY T. The Jackdaw of Rhei-
ms, with Illustration by Chrles Folkard. London, 
Gale & Polden, (1913). In-4. Pp. 30 nn. Con 12 
tav. a p. pag. f. t. a col. su cartoncino, inoltre 
25 ill. n. t. anche a p. pag. Mz. tela edit. cop. 
ant. ill. Prima edizione rara. Cfr. Peppin-Mi-
cklehwait, 105/6.	 € 60,00

783	 (Acque minerali ‘800) JAMES C. Guide pra-
tique aux Eaux Minérales aux Bains de Mer et 
aux Stations hivernales, contenant des études sur 
l’ydrothérapie en parallèle des eaux minérales 
françauses et étrangères et un traité de thérapeu-
tique thermale. Paris, Masson, 1872. In-16. Pp. 
688. Con 4 tav. inc. in rame f. t. a p. pag. (ve-
dute). Manca tavola in portfolio. Tela edit. tit. 
oro.	 € 30,00

784	 (Viaggi grande opera ‘800) LAHARPE J. F. 
Abrégé de l’Histoire générale des voyages con-
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tenant ce qu’il y a de remarquable, de plus utlle 
et de mieux avéré dans les pays où les voyageurs 
ont pénetré; les moeurs habitans, la religion, les 
usages, arts et sciences, commerce et manufactu-
res, nouvelle édit revue et corrigées avec le plus 
grand soin, et accompagnée d’un atlas (che qui 
manca). Paris, Dupont-Ledentu, 1825. 24 voll. 
In-8. Pp. 11640. Con 24 tav. inc. in rame in an-
tip. Belle leg. coeve in mz. pelle oliva tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Pregiata edizione priva 
dell’atlante. Cfr. Brunet, III, 771.	 € 350,00

785	 (Tarocchi) LA POERA G. I Tarocchi di Giorda-
no Bruno. Le Carte della memoria. Milano, Jaca 
Book, 1984. In-8. Pp. 92. Con 41 ill. n. t. Ampie 
note. Allegate 36 carte dei tarocchi in cartonci-
no colorato il tutto in scatola edit. in tela con 
ill. a col. e lacci di chiusura. Perfetto esempl.		
	 € 60,00

786	 (Chimica ill. ‘800) LASSAIGNE I. L. Appen-
dice al Dizionario dei Reagenti Chimici usati in 
tutte le esperienze dei corsi pubblici e particolari, 
nelle ricerche medico-legali, nei processi verba-
li, negli assaggi, nelle visite farmaceutiche, nelle 
analisi qualificative e quantitative dei corpi sem-
plici e de’ loro composti adoperati tanto nelle arti 
che in medicina, contenente una facile sposizio-
ne degli assaggi analitici citati in questa opera, e 
delle nuove manipolazioni chimiche semplifica-
te da H. Violette. Mantova, Negretti, 1842. In-8. 
Pp. 484. Con molte inc. in legno n. t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esempl. Piatti 
marmorizz.	 € 90,00

787	 (Ed. ‘800) LIEBIG G. Lettere prime e seconde 
sulla chimica e sue applicazioni all’agricoltura, 
alla fisiologia, alla patologia, all’igiene ed alle 
industrie, nuova ediz. condotta sull’orig. tedesco 
del Dott. E. Leone ed annotate dal Prof. F. Selmi. 
Torino, Bibl. Com. Italiani, 1853. In-16. Pp. 527. 
In barbe. Ott. esempl.	 € 50,00

788	 (Chimica ‘700) MACQUER P. J. Elementi di 
Chimica teorica e pretica, trad. dal franqese ri-
scontrata, e corretta sull’ultima edizione di Pari-
gi. Venezia, Gatti, 1781-86. 4 voll. In-8. Pp. XVI, 
230; XVI, 335VIII, 271; 4, 114. Con 4 tav. pieg. f. 
t. al fine inc. in rame. Cart. edit. tit. mss. al dor-
so in barbe Ott. esempl. lievi fiorit. Prima edi-
zione italiana. Cfr. Bolton, p. 646. Cole, 893. 
Partington, III, pp. 80/90.	 € 300,00 

789	 (Testi di Lingua ‘700) MAGALOTTI L. Lette-
re scientifiche, ed erudite. Venezia, Occhi, 1740. 
In-4. Pp. XX, 294, 2 nn. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Cart. coevo. Esempl. in bar-
be assai fresco. Lievi fiorit. IIIa ediz. di questa 
raccolta di 20 importanti lettere, procurata 
probabilmente da tommaso Bonaventuri, tra 
le quali spiccano la IV sopra la Luce, diretta a 
V. Viviani. la VII sopra un effetto della vista in 

occasione di osservare la cometa l’anno 1664, 
le altre riguardano la neve, il sangua, il vino, 
il veleno della vipera. gli odori, l’ovatta (l’anu-
gine di Beidelsar), etc. Cfr. Riccardi, II, 63, 2 
nota. Cicognara, 1182. Opera importante. La-
stri, Bibl. georgica, 78.	 € 250,00

790	 (Ill. ‘600 astronomia) MANILIUS M. Astro-
nomicon a Iosepho Scaligero ex vetusto codice 
Gemblacensi infinitis mendis repurgatum. Eiu-
sdem Ios. Scaligeri notae, Quibus auctoris pri-
sca astrologia explicantur, castigatium caussae 
redduntur, portentosae transpositiones in eo 
auctore antiquitus commissae indicantur. (Lei-
den), Plantiniana Apud C. Raphaelgium, 1600. 
In-4. Pp. 32 nn, 131, 4 nn; 20 nn, 510, 2 nn. Mar-
che edit. ai 2 front. Con varie inc. in legno n. 
t. di oroscopi e diagrammi astrologici. Tarletto 
al marg. est. sup. bianco di 11 cc. insignifican-
te. Esempl. assolutamente fresco. Perg. ‘700 tit. 
mss. al dorso a 5 nervi. Importante opera in IIIa 
ediz. col commento di Scaligero. Cfr. Adams, 
M, 265. Caillet, III, 7076. Cantalamessa, II, 
4851: “Celeberrimo poema di Manilius, qui 
in bella quanto tarda ediz”. Dibdin, II, 224. 
Houzeau-Lancaster, I, 447. Riccardi, I, 93. 12. 
Brirish, 128. Graesse, IV, 364. Ebert, 12953.		
	 € 750,00

791	 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Elementi d’Igie-
ne. Milano, Brigola, 1867. In-16. Pp. 648. Con 
qc. inc. in legno n. t. Mz. tela tit. oro.	 € 28,00

792	 (Ed. ‘800) MANTEGAZZA P. Il Secolo Tartu-
fo. Milano, Treves, 1889. In-16. Pp. 186. Mz. tela 
coeva tit. oro. Piatti marmorizz. L’Aut. con que-
st’opera cercò di estirpare i mali prodotti dal-
l’ignoranza e dalle ipocrisa del suo tempo, che 
bollò come “il Secolo Tartufo”. Interessantiss. 
l’appendice: “Catalogo dei più noti cosmetici 
coll’indicazione del loro valore igienico”.	
	 € 30,00

793	 (Tintore Ed. ‘800) MANUALE del tintore ossia 
raccolta di metodi per la composizione de’ colori 
e per la tintura delle lane con una memoria in-
torno all’imbiancatura della seta e all’estinzione 
de’ bozzoli e sulla tintura in rosso di turchia del 
cotone e del filo. Milano, Silvestri, 1836. 2 voll. 
In-8. Pp. VIII, 232; 292. In barbe. Intonsi. Ampie 
note. Ott. esempl. Rara opera.	 € 220,00

794	 (Golf) MASSY A. Golf avec adaptations des 
principales théories anglaises tirées, notamment, 
des ouvrages de J. Braid et H. Vardon, préf. de P. 
Deschamps. Paris, Lafitte, 1911. In-8. Pp. 18 nn, 
352. Con 48 tav. f. t. fotografiche e cinemato-
grafiche e 47 fig. n. t. Pelle edit. tit. oro al dorso. 
In barbe. Ott. esempl. Rara prima edizione. Cfr. 
Donovan & Murdoch, 25750.	 € 110,00

795	 (Ill. ‘800 Viaggi) MASUI. D’Anvers a Banzyville. 
Bruxelles, Bulens, 1894. In-4. Pp. 154. Con 170 
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ill. n. t. Ritr. in antip. a p. pag. 2 carte f. t. di cui 
l pieg. più volte. Timbro di appart. Mz. maroc-
ch. blu coevo con punte tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Conserv. le 
cop. orig. ill.	 € 70,00

796	 MEANO C. Comnentario dizionario italiano 
della Moda. Torino, Ente Naz. della Moda, 1936. 
In-8. Pp. 486. Intonso. in barbe. Manca angolo 
inf. est. di cop.	 € 56,00

797	 (Pappagalli) MENASSè V. Il Pappagallino on-
dulato Melopsittacus undulatus. Disegni e tavole 
dell’autore. Udine, Encia, 1965. In-8. Pp. 180. 
Con 12 tav. a col. f. t. e moltiss. ill. in nero n. t.		
	 € 21,00

798	 (Missioni) METODIO DA MEMBRO P. I 
Cappuccini nel Brasile missione e custodia del 
Maranhao (1892-1956). Milano, Centro St. Cap-
puccini, 1957. In-8. Pp. 536. Con tav. f. t. Ampie 
note. Come nuovo. Timbro di bibl. annullato.		
	 € 24,00

799	 (Ill. ‘800) MOLESWORTH. The adventures of 
Herr Baby, illustrated by Walter Crane. London, 
Macmillan, 1886. In-16. Pp. 188. Con 12 tav. f. 
t. Tela edit. tit. e impr. a secco. Cfr. Peppen & 
Miclethwait, 78.	 € 30,00

800	 (Alpinismo Everest) MONZINO G. La spedi-
zione Italiana all’Everest 1973. Con il racconto 
scientifico di P. Cerretelli. Verona, Valdonega, 
1976. Folio. Pp. 180. Con 26 fig. n. t. 23 tav. a 
col. f. t. a p. pag. e 4 carte a col. al fine. Tela edit. 
tit. oro. Custodia come nuovo.	 € 50,00

801	 (Ginnastica) MULLER J. P. Il Mio sistema quin-
dici minuti di lavoro giornaliero per la salute. 
Nuova ediz. rived. ed ampliata. Milano, Sperling 
& Kupfer, 1923. In-8. Pp. 123. Con 120 ill. n. t. 
Cop. ill.	 € 20,00

802	 (Segreti) MUSSO A. La ricchezza dell’uomo 
industrioso. Libro di segreti utilissimo alle arti, 
industrie e mestieri economia domestica. Roma, 
Musso, 1900. In-16. Pp. 353. Oltre 1560 nozio-
ni e segreti curiosi. Cart. mod. marmorizz. Tit. 
oro.	 € 70,00

803	 (Chimica ill. ‘800) OROSI G. Manuale di Chi-
mica analitica inorganica qualitativa e quantita-
tiva. Parte lª Fisico-Chimica. Parte IIª Prepara-
zione dei reagenti. Firenze, Cammelli, 1871. In-
16. Pp. 613. Con molte inc. n. t. Mz. pelle coeva 	
	 € 50,00

804	 (Viaggi Sudamerica) PARRY J. H. La scoperta 
del Sudemerica trad. di G. Guadalupi. Milano, 
Mondadori, 1981. In-8. Pp. 382. Con 148 ill. n. t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo.	 € 25,00

805	 PEREGO A. L’Aviazione di altri pianeti opera 
tra noi. Rapporto agli italiani (1943-63) Roma, 
Aviaz. Elettromagnetica, 1963. In-8. Pp. 564. 
Moltiss. ill. n. t. Sovracc. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. Importante opera.	 € 45,00

806	 PETIT E. J. Aide-Mémoire des conducteurs et 
commis des pònts et Chaussées; agents voyers, 
chiefs de section, conducteurs de piqueurs des 
chemins de fer, controleurs des mines, adjoints 
du génie entrepreneurs, et, en général, de toute 
personnes s’occupant de travaux. Paris, Baudry, 
1892. In-16. Pp. 868. Con 368 ill. n. t. Piena pel-
le edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Qc. menda 
alla leg. 	 € 30,00

807	 (Geodesia ill. ‘800) REGNEALT E. E. Traité de 
Topograpfuie et de Géodèsie specialement àp-
pliquées aux opérations forestières. Nancy, Gro-
sjean, 1861. In-8. Pp. 347. Con 8 tav. inc. pieg. 
f. t. con compless. 201 inc. Mz. pelle coeva tit. 
oro e fregi. Piatti marmorizz. Con qc. glossa e 
aggiunta mss. coeva.	 € 80,00

808	 (Amore aneddoti ‘800) RICARD A. L’Amour 
les Femmes et le Mariage historiettes, pensées et 
réfléxions glanées a travers champs. Paris, Den-
tu, 1858. In-16. Pp. 592. Intonso in barbe. Ampie 
e dotta antologia per temi. Dorso rincollato		
	 € 40,00

809	 (Torino Esposiz. ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della Pubblica esposizione. Torino, Zecchi e 
Bona, 1857. In-4. Pp. 79. Con 4 litogr. a p. pag. 
f. t. ed 1 a col f. t. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Tela edit. tit. oro.	 € 55,00

810	 (Torino Esposiz. ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della pubblica Esposizione del 1859. Torino, 
Bona, 1858. In-4. Pp. 80. Con 6 litogr. a p. pag. 
f. t. Testo inquadrato da cornice tipogr. Tela edit. 
tit. oro.	 € 55,00

811	 (Torino Esposiz. Ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della pubblica esposizione. Torino, Bona, 1860. 
In-4. Pp. 87. Con 4 litogr. a p. pag. f. t. ed 1 inc. 
in rame a p. pag. rappres. Pietro Micca, inoltre 
5 inc. in legno n. t. Testo inquadrato da cornice 
tipogr. Tela edit. tit. oro.	 € 55,00

812	 (Esposiz. Torino Ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della pubblica Esposizione del 1861. Torino, 
Bona, 1861. In-4. Pp. 79. Con 6 litogr. a p. pag. 
f. t. Testo inquadr. da cornice tipogr. Tela edit. 
tit. oro.	 € 55,00

813	 (Torino Esposiz. Ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della pubblica esposizione del 1862. Torino, 
Bona, 1862. In+4. Pp. 97. Con 8 litogr. a p. pag. 
f. t. ed 1 inc. in legno n. t. Testo inquadrato da 
cornice tipogr. Tela edit. tit. oro.	 € 55,00 

814	 (Torino esposiz. Ill. ‘800) ROCCA L. Album 
della Pubblica Esposizione del 1863. Torino, 
Bona, 1863. In-4. Pp. 85. Con 6 fotogr. a p. pag. f. 
t. e 2 inc. in rame a p. pag. f. t. Testo inquadrato 
da cornice tipogr. Tela edit. tit. oro.	 € 55,00

815	 (Torino Ill. ‘800 esposizione) ROCCA L. Al-
bum della Pubblica Esposizione del 1864. Tori-
no, Bona, 1864. In-4. Pp. 78. Con 8 inc. a p. pag. 
f. t. Testo inquadr. da cornice tipogr. Tela edit. 
tit. oro.	 € 55,00
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816	 (Man. Hoepli) RONCHETTI G. Dizionario 

illustrato dei Simboli, Emblemi, Attributi, Alle-
gorie, Immagini degli dei, ecc. Milano, Hoepli, 
1922. In-16. Pp. 1013. Con 91 tav. f. t. Tela edir. 
ill. da Cisari. Ott. esempl.	 € 80,00

817	 (Viaggi ed. fuori commercio) SAINT-NON-
FRAGONARD. Panopticon Italiano, un diario 
di viaggio ritrovato 1759-61 per cura di P. Ro-
senberg con la collaborazione di B. Brejon De 
Lavergnée. Roma, Ediz. Elefante, 1986. In-4. Pp. 
436. Con 420 ill. in nero e 9 a col. Tela edit. tit. e 
fregi oro al dorso. Sovracc. Come nuovo.	€ 30,00

818	 (Viaggi) SAPETO G. Viaggio ai Mensa, ai Bogos 
e agli Habab a cura di R. Mazzucconi Varese, St. 
Pol. Internaz. 1941. In-8. Pp. 258. Con 3 ill. ed 
1 cromolitogr. f. t. Intonso come nuovo. Ampie 
note.	 € 25,00

819	 (Ill. ‘800) SCHMID. 190 Contes pour Les En-
fants trad. de l’allemand par A. Van Hasselt et il-
lustré de 29 gravures sur bois par Bertall. Paris, 
Hachette, 1875. In-16. Pp. 344. Mz. tela tit. oro. 
Timbro di appart.	 € 34,00

820	 (Ill. ‘800) SEGUR DE. Comédies et proverbes il-
lustrés de 60 vignettes sur bois par E. Bayard. Pa-
ris, Hachette, 1875. In-16. Pp. 374. Tela edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. con ill. oro. Ott. esempl. 
Tagli oro.	 € 40,00

821	 (Capelli) SIDI E. I capelli. Roma, Casini, 1951. 
In-16. Pp. 286. Con 46 ill. anche f. t. Come nuo-
vo.	 € 18,00

822	 (Grafologia) SIVIERI O. L’Indagine Grafica. 
Padova, Cedam, 1951. In-8. Pp. 256. Con 53 tav. 
f. t. e molte fig. n. t. Tela edit.	 € 50,00

823	 (Lana) STROBINO U. I Cascami di lana con 
aggiunta di il dessuintaggio della lana, Note di 
lavatura e carbonizzazione, Le lane per materas-
si, La fabbricazione del feltro di lana, Le lane di 
concia, Il crine animale e sua lavorazione, il pelo 
capra. Cirié, Capella, 1953. In-8. Pp. 117. Inton-
so. Lieviss. mancanze marginale in cop.	 € 24,00

824	 (Fuochi d’artificio ed. ‘800) TESSIER P. Chimie 
pyrotechnique ou Traité pratique des feux colo-
riés contenant: L’examen chimique, la description 
et la fabrication des matières pyrotechniques. 
Des procédés nouveau et faciles pour la prépara-
tion des divers composés tels que le chlorate et de 
baryte, le carbonate de strontiane, le chlorure et 
l’oxychlorure de cuivre, etc. Des formules nom-
breuses et économiques pour la confection des 
laces, des étoiles et des feux de bengale de toutes 
les couleurs; et suivi d’un petit traité spécial pour 
la fabrication des pastilles simples et des pastilles 
diamant de différents calibres. Paris, Dumaine, 
1859. In-8. Pp. XIV, 438. In barbe. Mz. pelle con 
piatti orig. applicati. Qc. fiorit. e qc carta arrosa-
ta. Cfr. Guttmann, II, 424. Rara  opera.	 	
	 € 320,00

825	 (Ed. ‘800) TESTI A. Manuale di civiltà, coll’ag-
giunta di un piccolo trattato sul modo di scriver 
lettere. Milano, Fanfani, 1824. In-24. Pp. 145, 7 
nn. Con 9 tav. a p. pag. f. t. inc. in rame, front. 
inc. in rame. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso piatti marmorizz.	 € 70,00

826	 (Chimica ill. ‘800) THENARD L. G. Trattato di 
Chimica elementare teorica e pratica seguito da 
un saggio sulla filosofia chimica e da un com-
pendio sull’analisi. Verona, Antonelli, 1835-60. 7 
parti in 6 voll. In-8. Pp. 600; 702; 608; 929; 715; 
552; 93. Con 6 tabelle pieg. f. t. di schemi. e 21 
tav. pieg. f. t. inc. in rame. Ottimi esempl. assai 
ferschi perfetti tela rigida coeva tit. e fregi oro ai 
dorsi. Ampie note	 € 350,00

827	 (Ed. ‘800 Chimica) TROMMSDORFF B. La 
Callopistria o sia la Chimica diretta al bello del 
mondo elegante, trad. con aggiunte del Dott. G. 
Pozzi. Milano, Silvestri, 1821. 2 voll. in-16. Pp. 
XII, 259; 278. I barbe. Dorsi un pò abrasi.		
	 € 74,00

828	 (Viaggi Svizzera ill. ‘800) VEUILLOT L. Les 
Pélegrinages de Suisse. Tours, Mame, 1864. In-8. 
Pp. 412. Con 3 tav. inc. in acciaio a piena pa-
gina,   f. t. (Friburgo, Berna, Einsiedeln), pre-
front. interam. inc da Outhwaite. Mz. marocch. 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Taglio 
oro. Timbro di appart. ed ex libris. Esempl. assai 
fresco. Cfr. Milesi, 183. Benezit, VIII, 64.	 	
	 € 40,00

829	 (Ill. ‘800) WHITE W. A. The Court of Boyvil-
le. New York, Doubleday, 1899. In-16. Pp. 388. 
Con 70 ill. di Orson Lowell. Tela edit. ill. a col. 
In barbe. Cfr. Peter Parley to Penrod, P. 109. 
Kunitz and Haycrafr, Twentieth Century Au-
thors, p. 1513.	 € 40,00

830	 (Ed. ‘700) ZOPPI R. La Mentita in Giudicio Ac-
cusata Di Nulla, di Sciocca, d’invalida al Tribu-
nale del Mondo Nobile Dal Sig. Ottaviano Carati 
Con sua Carta del 12 Giu. 1703. Difesa da Ri-
naldo Zoppi Con la presente Scrittura pubblicata 
li 20 ago. 1703. In-8 picc. Pp. 144. Esempl. assai 
fresco. Perg. coeva tit. oro su tass. in pelle. Perfet-
to esempl.	 € 130,00

BANDI - EDITTI - NOTIFICAZIONI

831	 (Testo di psicologia) AVVISO di concorso per 
la compilazione di un libro di testo di Pedagogia 
adattato ai particolari rapporti del Regno Lomb. 
Veneto. Venezia, Andreola, 1828. Stemma. Fo-
glio (cm. 40x27) 	 € 20,00

832	 (Belluno arruolamento) AVVISO pel comple-
tamento della Gerdarmeria nelle Provincie Lom-
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barde debbano contribuire tutti i Reggimenti 
d’Infanteria Lombardo Veneti, ed il Reggimen-
to di Cavalleria Nostitz segue requisiti…1827 
Stemma inc. in legno. Folio cm. 42x30.	 € 26,00

833	 venduto
834	 venduto
835	 (Rep. Cisalpìna-Bajocchi) AVVISO Trovandosi 

in circolazione in diversi Dipart. della Repubbli-
ca Cisalapina e segnatamente in quello del Ru-
bicone le Monete di rame così dette Bajocchi da 
due, le quali sono state introdotte, e si introduco-
no attualmente dall’Estero con grave pregiudizio 
e dei Cittadini e della nazione. Milano e Modena, 
Soc. Tipogr. (1801). Folio (cm. 44x32) Stemma 
Rep. Cisalpina.	 € 30,00

836	 (Roma Indulgenze) BEATISSIME PATER 
Franciscus Rosellini” Romae praesens et brevi 
discursus concedere sibi, et omnibus suis con-
sanguigneis, ac affinibus in primo gradu, necnon 
duodecim personis infra nominatis, Indulgen-
tiam Plenariam. Romae, Rev. Cam. Apostolicae, 
1825. Folio (cm. 36x48, 5) Interam. inc. in rame 
con ritr. di PIO XII benedicente fra due angeli 
che sorreggono il suo ovale, cornice architett. 
inbasso vedute di S. Pietro, S. Gio. Laterano, S. 
Maria Maggiore e S. Paolo. Timbro a secco.		
	 € 140,00

837	 (Pensioni inval. di guerra) IL COMMISS. 
STRAORDIN. PER S. A. I. E. R. Progetto di 
leggi sulle pensioni ai Militi volontarj e soldati 
mutilati o feriti nell’ultima campagna in Lom-
bardia. Firenze, Granducale, 1849. Firm. L. Ser-
ristori. Folio. (cm. 43x27) Stemma granducale.	 	
	 € 20,00

838	 (Acqua-Roma) EDITTO Per la tassa straordi-
naria da pagarsi dalli Possessori, ed utenti delle 
Acque Felice, e Paola Roma, Lazzarini Rev. Cam. 
Apost. 1802. Stemma papale. Testo a 2 col. Folio 
(50x35) 	 € 25,00

839	 (Cereali-Roma) EDITTO A viemmeglio prov-
vedere al bisogno dell’interno consumo, La san-
tità di Ns. Sig. ha ordinato che siano nuovamente 
compresi nel generale divieto di estrazione dei 
cereali anche i Formentoni. Roma, Rev. Cam. 
Apost. 1859. Folio (cm. 43x29) Stemma papale 		
	 € 20,00

840	 (Auronzo-Taglio e vendita piante) L’IMP. REG. 
INTENDENZA DELLE FINANZE DI BELLU-
NO Avviso In seguito a superiori disposizioni 
sono da tagliarsi nel Rag. Bosco Sommadida po-
sto nelle pertinenze del Comune Capo Distretto 
di Auronzo n° 372 piante resinose in parte svelte 
dalle valanche e dalle bufere, in parte deperite ed 
essiccate per malattia e vetustà. La parte di esse 
rifiutate dalla R. Marina Belluno, Tissi, 1844. 
Stemma testo a 2 colori. Folio (cm. 65x47) 		
	 € 25,00

841	 (Alienaz. beni Ecclesiastici) ISTRUZIONI Sua 
Alt. R. volendo stabilire un sistema uniforme 
per le Alienazioni de’ Beni Ecclesiastici ha co-
mandato che per maggior facilità, e chiarezza, e 
per provveder al meglio servizio pubblico, siano 
pubblicate le annesse Istruzioni da osservarsi da 
tutti li Amministratori de’ Patrimoni Ecclesiasti-
ci, Operai, Soprintendenti, ed altri Amministra-
tori dei luoghi poi seguono 61 punti. Stemma 
granducale. Testo a 4 col. Folio (cm. 88x64) 
Firenze, Cambiagi, 1785. In carta grave. Capill. 
ill.	 € 50,00

842	 (Monete) NOI LEOPOLDO SECONDO vo-
lendo riparare al grave danno che dalla tentata 
introduzione nel Gran-Ducato di Monete di 
Argento forestiere scadenti o difettose resultar 
poteva, specialmente per le persone inesperte. il 
Paolo il Mezzo Paolo. Firenze, Granducale, 1844. 
Stemma granducale. Testo a 2 col. Folio (cm. 
53x39) Lievi strappeti marginali.	 € 22,00

843	 (Tassa sui prestiti) NOTIFICAZIONE aumen-
to della Notificazione sull’ Imprestito pubblica-
to negli 11 giu. corrente dichiarano… Firenze, 
Cambiagi, 1800. Folio (cm. 44x32) Stemma 
granducale.	 € 20,00

844	 (Arresto estradizione Toscana Francia) NOTI-
FICAZIONE Convenzione tra sua Altezza Imp. 
e R. Leopoldo II e Sua Maestà Luigi Filippo I per 
l’arresto e reciproca consegna de’ delinquenti. se-
guono vari articoli in italiano e francese. 12 pp. 
In-Folio. (cm. 38x25) Stemma granducale testo 
a 2 col.	 € 30,00

845	 (Acqua tasse-Roma) NOTIFICAZIONE fra 
molte cose, che nel passato Governo soffrirono 
variazione, e cambiamento, vi fu ancora quella, 
che riguardava la tassa delle Acque, che i Pos-
sidenti, e gli Utenti sono tenuti a pagare per il 
mantenimento degli acquedotti. Roma, Rev. 
Cam. Apostolica, 1815. In-Folio (cm. 40x28) 
Stemma papale.	 € 24,00

846	 NOTIFICAZIONE L’Ill. Sig. Cav. Ferdinando 
Tartini..rende pubblicamente noti i qui otto de-
scritti reparti della Tasse Prediale, e della Tassa 
di Famiglia per il venturo anno 1845 seguono 
10 pp. con compartimenti Fiorentino, Pisano, 
Senese, Aretino, Grossetano con le tasse da cor-
rispondere dalle Comunità del Granducato a l’I. 
e R. Depositeria Generale Stemma Granducale 
inc. in legno. Folio cm. 37x26. Altro 12 pp. per 
l’anno 1847. Altro 11 pp. per l’anno 1848 Ognu-
no 	 € 25,00

847	 (Univ. Medicina) NOTIFICAZIONE riforma 
degli Studj Medico Chirurgici nella Università 
di Pisa, ed il riordino delle cattedre delle due 
Università di Pisa e di Siena. Firenze, Grandu-
cale, 1840. Stemma granducale. 4 pp. Folio (cm. 
40x26) Lievi aloni.	 € 22,00
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—	 La merce viaggia a rischio del committente
—	 Le spese di porto e imballo sono a carico del committente
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848	 (Questue) NOTIFICAZIONE SUA ALT. R. 
considerando che le variate circostanze, ed i di-
versi provvedimertti dati finora esigono un di-
verso Regolamento sopra le Questue Ordina e 
Comanda.  Firenze, Cambìagi, 1786. Folio (cm. 
44x31) Stemma granducale capil. in xilogr. 
fig.	 € 25,00

849	 NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. il Gran-
Duca ha posto mente alle variate condizioni dei 
tempi, che rendono ora possibile di svincolare 
l’esercizio del Facchinaggio dalla privativa, di cui 
avevano fin qui goduto nelle Dogane di alcune 
città principali della Toscana, le compagnie pri-
vilegiate dei Facchini Esteri. Seguono 12 punti e 
5 tariffe diverse il tutto in 12 pp. 1848. Stemma 
Granducale inc. in legno. Folio cm 37x26.		
	 € 25,00

850	 NOTIFICAZIONE Sua Alt. Imp. e R. il Gran-
Duca volendo provvedere all’obbligo del paga-
mento della Gabella d’introduzione, e relativa 
penale, imposto alle Mercanzie spedite per 
transito in una Dogana Principale, e presentate 
alle respettive Dogane di Confine colle Bullet-
te di Passo seguono 7 punti in 3 pp. Stemma 
Granducale inc. in legno. Folio cm. 36x25 		
	 € 20,00

851	 (Nunziatura) PIETRO LEOPOLDO Avendo 
preso Noi in cosiderazione il sistema con cui 
è stata introdotta in Toscana la Nunziatura e 
le diverse variazioni seguite nella giurisdizione 
della medesima fino ai tempi presenti. Firenze, 

Cambiagi, 1788. Folio (cm. 44x30) Stemma 
granducale.	 € 25,00

852	 (Padova Edilizia) Prov. di Padova distretto di 
Camposanpiero Avviso approvati diversi lavori 
in Camposanpiero, Loreggia, Massanzago, S. Eu-
femia, S. Giorgio, S. Giustina in Colle, S. Michele 
delle Badesse, Villa del Conte…Padova, Penada, 
1820 Stemma. Folio (cm. 45x63).	 € 24,00

853	 (Firenze apertura Teatri) REGNANDO SUA 
M. VITT. EMAN. Il R. Gev. della Toscana de-
creta; E’ revocato il regolamento sui Teatri Sola-
mente il Teatro della Pergola potrà supplicare… 
il Teatro del Cocomero. Firenze, Reale, 1860. 
Folio (cm. 52x39) Stemma sabaudo.	 € 22,00

854	 (Arruolamento) REGNO LOMB. VENETO 
Avviso di arruolamento per accresciuto contin-
gente di Guardie di confine assegnate a questa 
Provincia viene aperto l’arruolamento… Con-
dizioni ed emolumenti.. Rovigo, Minelli, 1836. 
Stemma Folio (cm. 60x44) 	 € 22,00

855	 (Belluno Carcere muro di cinta) REGNO 
LOMB. VENETO Avviso d’asta per la delibera 
della Costruzione del Muro di cinta di queste 
Carceri Criminali.. Belluno, Provinciale, 1824. 
Folio (cm. 40x30) Stemma.	 € 22,00

856	 (Passaporti) VITT. EMAN. II. Il nostro Decre-
to Regolamentare dei Passaporti in data 13 Nov. 
1857, sarà pubblicato e messo in esecuzione in 
Toscana dal giorno.. Firenze, Stamp. Reale, 1857. 
8 pp. Folio (cm. 39x25) Stemma Sabaudo.	 	
	 € 28,00


